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Úvodní slovo 
Vážení čtenáři,  

do Vašich rukou se dostává publikace, která shrnuje činnost české veřejné diplomacie v roce 
2022. Je to výběr z prezentací, koncertů, výstav, setkání a komunikací s českou a zahraniční 
veřejností, jejíchž hlavním cílem bylo připomínat české umělecké, intelektuální a historické 
události, vědecké bohatství a šířit dobré jméno Česka v zahraničí. Veřejná diplomacie 
zprostředkovává mimořádné duchovní dědictví i měnící se   současnost, bohatství naší vlasti 
a zároveň hodnoty míru a spolupráce, které, jak ukazují aktuální tragické události v našem 
blízkém okolí, nejsou zajištěny samy o sobě, ale které je nutné stále obhajovat. Jsou to 
především hodnoty demokracie, lidských práv a mírové spolupráce mezi státy.  
 
V minulém roce úsilí české veřejné diplomacie bylo soustředěno na  úspěšné zvládnutí českého 
předsednictví Rady EU. Naším cílem bylo spoluvytvářet a zviditelňovat silnou, jednotnou 
pozici EU ve světě. V Praze a na velvyslanectvích jsme pořádali několik stovek akcí včetně 
neformálního zasedání ministrů zahraničí EU. Pro malou představu se   jednalo o zvládnutí a 
zajištění kulturního představení Česka pro 2000+ delegátů akreditovaných na  akce CZ PRES 
v oblasti vnějších vztahů. Jen v rámci CZ PRES jsme v úzké součinnosti s našimi 
velvyslanectvími zajistili uspořádání 400+ akcí a pomáhali jsme uskutečnit dalších 50+ 
oficiálních akcí CZ PRES v oblasti vnějších vztahů, které proběhly v Praze. 
  
V rámci priorit CZ PRES byla hlavní pozornost veřejné diplomacie zaměřena na podporu 
Ukrajiny, rozšiřování EU a prohloubení transatlantických vztahů. Klíčem na šeho působení 
bylo a je udržovat také dobré vztahy s našimi sousedy. V rámci naplňování tohoto cíle jsme 
upořádali řadu akcí v rámci Středoevropské kulturní platformy a například V4. Důležitou 
součástí na šeho působení jsou připomínky důležitých událostí a postav naší historie, jako 
například osobnosti na šeho prvního polistopadového prezidenta Václava Havla, holokaustu či 
snah české diplomacie o vytvoření systému bezpečnostních záruk jaký představovala 
Společnost národů. Důležitou součástí tohoto úsilí byly též prezentace výsledků českého 
výzkumu a inovací. Naše věda má ve světě tradičně velmi dobrý zvuk a jednou z priorit vedení 
ministerstva zahraničí je její jedinečné kvality ukazovat a propojovat naše excelentní badatele 
s jejich mezinárodními partnery. Při prosazování těchto cílů klademe důraz na znalosti. Čeští 
diplomaté jsou expertně proškoleni jak pro své mise v zahraničí, tak pro svou činnost v ústředí. 
Klíčovou roli ve veřejné i vědecké diplomacii hrají naše zastupitelské úřady, jejichž činnost 
koordinuje Odbor veřejné diplomacie a zvláštní zmocněnec pro vědeckou diplomacii.  
 
Předkládaná zpráva by měla doložit, že v roce 2022 jsme opět – v těsné spolupráci s našimi 
velvyslanectvími a generálními konzuláty, s Českými centry, ale též partnery z kulturní, 
akademické a vědecké obce - připravili jenom na  zastupitelských úřadech celkem 915 akcí 
veřejné diplomacie, které se   zaměřily na  zvýšení povědomí o české hudební, filmové 
a divadelní tvorbě a současně představily Česko jako vyspělou demokratickou zemi a její 
hodnoty. Důležité byly rovněž akce Odboru veřejné diplomacie organizované v rámci Česka, 
které se zaměřily na  uctění památky obětí holokaustu, bezpečnosti a udržitelného rozvoje. Rok 
2022 byl významný i tím, že pokračovalo propojení aktivit veřejné a vědecké diplomacie. 
Kromě zastupitelských úřadů jsou důležitými aktéry též Česká centra. V roce 2022 se podařilo 
jejich činnost lépe zapojit do celého spektra programů.  
 
V této souvislosti bych chtěl poděkovat našim partnerům a vyzdvihnout profesionální 
a kreativní přístup našich zastupitelských úřadů, které profesionálně a s erudicí zajišťovaly 
efektivní způsoby prezentace Česka. Za to všem vyjadřujeme naše velké poděkování a respekt.  
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Akce veřejné diplomacie 

Předsednictví ČR v Radě EU 
 

Rok 2022 bude patřit mezi další důležité milníky našeho členství v EU. Po druhé měla naše 
země možnost předsedat Radě EU. V Praze se uskutečnilo od 30. do 31. srpna 2022 
neformální jednání ministrů zahraničí EU, tzv. Gymnich. 
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Odbor veřejné diplomacie pro domácí akce zajišťoval prohlídky Prahy, Pražského hradu, 
vyhlídkové plavby po Vltavě, prohlídky Strahovkého kláštera, prohlídku Brna, prohlídku 
sklárny Moser, prohlídku Lorety, Valtického zámku, hradu Loket a další kulturní 
vystoupení. Dohromady se jednalo o 38 akcí.  Současně zajišťoval prohlídky Černínského 
paláce a bytu Jana Masaryka.   

 

 

 

Důležtou součástí akcí CZ PRES bylo pořádání akcí na zastupitelských úřadech, kterých 
se  uskutečnilo 400+. Jednalo se o zahajovací koncerty a sportovně společenské události. 
Jako příklad uvádíme zahajovací akci pořádanou v Bruselu během na 10 km na počest 
Emila Zátopka, která symbolizovala předání štafety českému předsednictví včetně 
projekce filmu Zátopek v Bozar a zahajovacího koncertu v Bozar.  
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Dne 26. září se v Kanadě ukutečnil Galavečer u příležitosti CZ PRES a návštěvy ministra 
dopravy ČR a dalších ústavních činitelů ČR. Na hlavní společenské akci vystoupili přední 
čeští a kanadští hudebníci (J. Peterik, A. Plachetka, M. Jandová, J. Smigmator, E. Viklický, 
P. Cancura, O. Pátek).  

 

 

 

20. října byla ve Francii před Panthéonem instalována Zeď svobody a energie – replika 
pražské Zdi Johna Lennona. Podařilo se   tak úspěšně završit devítiměsíční úsilí 
velvyslanectví o získání povolení k instalaci díla ve vnitřní Paříži a zviditelnění dobrého 
jména Česka ve Francii.   
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24. listopadu v Japonsku se ukutečnilo sázení sakur jako připomínka války na Ukrajině. 
Velvyslanec společně se zástupci ostatních velvyslanectví ČS EU zasadil ve městě Yorii 
(Saitama) 27 sakur. Země EU tak daly opět najevo svou jednoznačnou a nepolevující 
podporu Ukrajině proti ruské agresi. 
 

 
 

14. a 6. října v Jihoafrické republice se ukutečnily recitály slavné mezzo-sopranistky 
Dagmar Peckové v Jižní Africe u příležitosti předsednictví České Republiky v Radě EU. 
Velvyslanectví v Pretorii uspořádalo galakoncerty této světově uznávané opěrní pěvkyně 
v  Pretorii a Kapském Městě.  
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Další akce veřejné diplomacie 

Černínský palác v rámci Open House navštívilo 
přes 2 500 návštěvníků 

 

 

 

V rámci festivalu městské architektury Open House Praha 2022 otevřelo Ministerstvo 
zahraničních věcí v sobotu 21. května 2022 reprezentační prostory Černínského paláce 
veřejnosti.  
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První návštěvníky osobně přivítal ministr zahraničních věcí Jan Lipavský a provedl je 
reprezentačními prostory, kde přijímá zahraniční delegace. 

 

 

 

Historický nábytek, mnoho cenných uměleckých děl, ale též pohnutá historie Jana 
Masaryka nebo důvtipně řešená zahrada Černínského paláce – s tím vším se během dne 
otevřených dveří mohlo seznámit nad 2 500 návštěvníků. 

 



 

16 

Slavnostní udílení Ceny Gratias agit 2022 
 

 

 

Ve středu 19. října udělil ministr zahraničí Jan Lipavský Cenu Gratias agit za šíření 
dobrého jména České republiky v zahraničí pro rok 2022. Tu ministr zahraničí uděluje od 
roku 1997 významným osobnostem a organizacím, které se   zasloužily o pozitivní 
zviditelnění Česka v zahraničí, nezištně prohlubují zájem o naši zemi a napomáhají jejímu 
příznivému obrazu ve světě. V minulém roce získalo toto ocenění 8 laureátů. Ministr Jan 
Lipavský ve svém projevu ocenil skutečnost, že po letech koronavirové epidemie mohl 
laureátům předat cenu osobně a poděkovat jim za jejich úsilí a nasazení, se kterým šíří 
dobré jméno naší země ve světě. 
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„Ocitáme se všichni ve zvláštní době – po dvouleté pandemii okolo nás rozpoutalo 
putinovské Rusko válečný konflikt. O to víc si vážím toho, že dnes se mohu s vámi setkat 
tváří v tvář a poděkovat vám za vaše úsilí a nasazení, se kterým šíříte dobré jméno Česka 
v nejrůznějších oblastech a koutech světa. Činíte tak v mnoha sférách, jako třeba na poli 
kultury, vědy, podpory turismu a obchodu, ve sféře humanitární pomoci nebo podpory 
krajanského života ve světě. Při této práci zároveň propagujete naši zemi, naši kulturu 
a náš jazyk,“ uvedl ministr Lipavský. 

 

Laureáti obdrželi českou skleněnou plastiku a diplom. Cena není spojena s finanční 
odměnou. 

Pro rok 2022 cenu obdržely tyto osobnosti a organizace: 

1. ČESKÁ ŠKOLA ŘÍM, Itálie 
2. Tamara ADASAN, Moldavsko  -  ředitelka neziskové organizace 
3. Leszek ENGELKING, Polsko – básník, prozaik, překladatel, literární 

vědec a kritik 
4. Samir Yousef Salim HAZBUN, Palestina – honorární konzul ČR 

v Betlémě a předseda Betlémské obchodní a průmyslové komory 
5. Karl Nii Ayikai LARYEA, Ghana – podnikatel, podporovatel česko - 

ghanských ekonomických a politických vztahů 
6. Antoine MARÈS, Francie – emeritní profesor na  Sorbonně 
7. Cecilia ROKUSEK, USA – ředitelka Czech & Slovak Museum & Library 

v Cedar Rapids 
8. Binh SLAVICKÁ, Vietnam – odborná asistentka v Ústavu asijských 

studií Univerzity Karlovy, lektorka vietnamistiky, překladatelka 
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Slavnostní udílení medailí „Za zásluhy 
o diplomacii“ 2022  

 

  

 

Medaili „Za zásluhy o diplomacii“ udělil devíti osobnostem a čtyřem institucím ministr 
zahraničních věcí Jan Lipavský. Pro slavnostní akt si symbolicky vybral 17. listopad, kdy si 
Česko připomíná Den boje za svobodu a demokracii a Mezinárodní den studentstva. 

 

„ 

„Jsem moc rád, že právě v tento den mohu vyjádřit osobní dík všem, kteří významně 
přispěli a přispívají české diplomacii, a těm, kteří se mimořádně zasloužili o podporu 
demokracie a rozvoj zahraničních vztahů,“ řekl při předávání ministr Lipavský. Mezi 
laureáty byl kromě šesti Čechů také Slavomír Michálek ze Slovenské republiky, Christian 
Schmidt ze Spolkové republiky Německo a José Ramón Brea Gonzáles z Dominikánské 
republiky. 
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V roce 2022 se ministr zahraničních věcí rozhodl ocenit nejen výrazné osobnosti, ale 
i práci vojenských a policejních útvarů, které přispívají k ochraně českých diplomatů 
ve světě a k zajištění bezpečnosti v době krizových situací. Za tyto útvary ocenění převzali 
jejich nejvyšší představitelé. 

 

 

„Je úkolem ministerstva i úkolem mým zajistit pro české diplomaty bezpečné pracovní 
prostředí. Ocenění z mé strany by nebylo úplné, kdybych svůj dík nevyjádřil i těm, kteří 
diplomatické poslání plní v podobě účasti na zahraničních misích, kdy jsou vystaveni 
ohrožení vlastního života. Skvělé plnění těchto úkolů ze strany armády a policie se 
v posledních letech stalo chloubou na ší země,“ dodal Jan Lipavský. 

Medaile Za zásluhy o diplomacii je udělována od roku 2019 jako jedno ze dvou rezortních 
vyznamenání ministerstva zahraničí, a to jako projev poděkování domácím a zahraničním 
osobnostem. Ministr zahraničí je uděluje za mimořádný přínos pro českou diplomacii, 
českou zahraniční politiku, rozvoj zahraničních vztahů České republiky a upevňování míru 
ve světě. 

V posledních třech letech toto ocenění obdrželo 78 jednotlivců a organizací. Mezi nimi byla 
například bývalá ministryně zahraničních věcí Spojených států amerických Madeleine 
K. Albright, Lord George Robertson, Javier Solana, Klaus Kinkel, in memoriam, a řada 
dalších českých a zahraničních politiků, ministrů, diplomatů a organizací či institucí. 
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Senior Officials Meeting, Praha 
 

 

 

V rámci svého předsednictví v Radě EU zorganizovalo MZV ve dnech 21. – 22. září 2022 
na půdě Černínského paláce Senior Officials Meeting, konferenci na úrovni zástupců 
členských zemí EU, kteří se věnují soft power a veřejné diplomacii. Zástupci Evropské 
služby vnější akce a Evropské komise, ředitelé odborů veřejné diplomacie ministerstev 
zahraničí a kulturních institutů, diplomaté a zástupci think-tanků diskutovali otázky 
významu a vlivu dezinformací, fake news, konspiračních teorií a kultury, zvláště 
v souvislosti s probíhající agresí Ruska na Ukrajině. 
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Konferenci zahájil náměstek Jaroslav Kurfürst, který mj. zmínil závažné dopady 
dlouhodobého působení ruských dezinformací v Evropě a ve světě i enormní objem 
prostředků, které Ruská federace na tyto účely vynakládá. Jak připomněli někteří 
z účastníků, dnes neexistuje ozbrojený konflikt, který by zároveň nevyužíval dezinformací 
a dalších nástrojů soft power. Ty představují zbraň, která ve svých důsledcích může vyústit 
v otevřený válečný konflikt. V neposlední řadě byla pozornost zaměřena i na úlohu, jakou 
hrají evropské instituce při vypořádávání se s těmito hrozbami. Účastníci se shodli, že 
čelíme nové geopolitické realitě, v níž kultura a vůbec soft power představuje mnohdy 
podceňovaný, přitom velmi důležitý prvek. Jak poznamenal zástupce ESVA Diego 
Mellado, „kultura je součást dnešní geopolitické konfrontace, na  kterou musíme 
reagovat“. Úsilí čelit těmto výzvám musíme zintenzivnit jak na evropské, tak i národní 
úrovni a využít přitom jak tradičních, tak i moderních nástrojů, které soft power skýtá. 
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Na MZV se konal 5. ročník konference ESG 
Leadership - Business Leaders Forum 

 

 
 

Dne 18. října 2022 se pod záštitou Ministerstva zahraničních věcí ČR konal 5. ročník 
konference ESG Leadership - Business Leaders Forum věnovaný lídrům českého byznysu 
a jejich vztahu k ESG a udržitelnosti. Environmental, Social and Corporate Governance 
se   týká otázek životního prostředí, společnosti a řízení. Jedná se o zodpovědné chování 
firem ve vztahu k životnímu prostředí, společnosti i řízení rizik. 

 

 
 

Konferenci, která se konala v Černínském paláci, zahájili náměstek ministra zahraničí Jiří 
Kozák a ředitelka Business Leaders Forum Tereza Koucká. Své zkušenosti představili 
zástupci společností Škoda Auto, Tchibo, LEGO, Ipsos, IKEA, Kooperativa, Nadace 
Vodafone a další. V panelu ambasadorů vystoupili velvyslanci Velké Británie, Kanady 
a Thajského království v ČR. Udržitelná Expa představili ředitel Odboru komunikace MZV 
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Karel Smékal a generální komisař české účasti na  Všeobecné světové výstavě Expo 2025 
v japonské Ósace Ondřej Soška. 

 

 
 

Novinkou 5. ročníku konference ESG Leadership - Business Leaders Forum byl přehled 
vývoje firemní udržitelnosti v ČR za posledních 30 let a role Business Leaders Forum 
v něm. Účastníci konference se též seznámili s výsledky průzkumu Úspěšný lídr a ESG 
realizovaného společností IPSOS. Zhruba 100 hostů konference mělo možnost diskutovat 
s top manažery v panelové diskusi a u diskusních stolů o tom, jak vnést udržitelnost 
do  firemní strategie, jak dnes veřejnost vnímá udržitelnost firem a kdo je pro Čechy 
„úspěšný lídr“ a mohli se inspirovat mj. ESG projekty a příklady z praxe. 

 

  
 

V Zimní zahradě Černínského paláce se uskutečnila za hudebního doprovodu dua 
harfistek oslava 30. na rozenin BLF. Zde proběhl i řízený networking, který moderovala 
prezidentka Business Leaders Forum  Sandra Feltham společně s ředitelkou BLF. 
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Týden udržitelného rozvoje v Kampusu Hybernská 
 

V rámci Evropského týdne udržitelného rozvoje se v Praze v Kampusu Hybernská konal 
Týden udržitelného rozvoje za podpory několika organizací a státních institucí, MZV ČR 
mezi nimi. 

 

 

 

Ve dnech od 14. do  29. září 2022 se v prostorách Kampusu Hybernská uskutečnil Týden 
udržitelného rozvoje. MZV akci podpořilo na  několika úrovních. Do Kampusu Hybernská 
MZV instalovalo/zapůjčilo na  dobu několika týdnů výstavu fotografií Davida Těšínského 
k 17 udržitelným cílům a také finančně podpořilo diskusní odpoledne dne 27. září 
s názvem Lepší budoucnost pro všechny. 

Samotné diskusní odpoledne se   dělilo do dvou částí, přičemž během první části měl  
90 minutovou přednášku Tadeáš Žďárský na téma nerůstu. Tadeáš Žďárský pracuje 
pro organizaci NaZemi, věnuje se   kritické pedagogice, klimatickému vzdělávání 
a v poslední době hlavně nerůstu. Pojem vysvětlil z různých úhlů pohledu a publiku předal 
názory a filosofii, kterou zastává. 

V druhé části večera došlo na diskuzi k tématu Dosažení skutečně udržitelných změn 
z hlediska společenské tranzice. Panelisty v diskusním bloku byli Tadeáš Žďárský za 
NaZemi, Lucia Zachariášová za iniciativu Jsme fér, Petra Jelínková, koordinátorka 
programu Prosazování gendrové rovnosti, z Otevřené společnosti, a Michaela Kloudová, 
architektka. 

Přednášku Tadeáše Žďárského i názory jednotlivých vystupujících na  dané téma si 
můžete poslechnout ze záznamu v odkaze: https://youtu.be/dSdvAIHxhqI?t=793 

 
 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Ner%C5%AFst
https://youtu.be/dSdvAIHxhqI?t=793
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 XXIV. Diplomatický salon JDI 
 

 

 

Již tradičně se  na půdě MZV konají tzv. diplomatické salony se zaměřením na různá 
témata. Tentokrát studentská iniciativa Junior Diplomatic Initiative (JDI) při Vysoké 
škole ekonomické v Praze (VŠE) uvítala téma Rozvojová spolupráce a humanitární pomoc 
ČR. 

Dne 8. listopadu 2022 budova Černínského paláce přivítala zájemce z řad studentů 
vysokých škol z Prahy se zájmem o aktuální dění v dané oblasti. Ředitel odboru rozvojové 
spolupráce a humanitární pomoci MZV Petr Gandalovič na téma hovořil společně 
se  zástupcem neziskové organizace Charita CZ Evženem Divišem. Debatu moderovala 
profesorka VŠE Kateřina Kočí. Studentům představili práci jak státního, tak neziskového 
sektoru. Vysvětlili princip určování prioritních zemí, kterým ČR pomáhá v několikaletých 
cyklech. 

 

 

 

V rámci diskuze zaznělo i téma pomoci Ukrajině. Ředitel Gandalovič studentům 
připomněl, jaké jsou hlavní důvody české pomoci, tedy přispět k vítězství Ukrajiny nad 
ruským agresorem. Současně zdůraznil i následnou nutnou potřebu vynaložení nemalých 
prostředků na rekonstrukci země po ukončení války s výhledem na  její budoucí začlenění 
do  EU. 
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Náměstek Martin Tlapa podepsal Dohodu mezi 
vládou České republiky a Salvadorské republiky 

o spolupráci v oblasti kultury, školství, vědy, 
mládeže a sportu. 

 

 

 

Náměstek ministra zahraničních věcí ČR Martin Tlapa uskutečnil dne 10. října 2022 
v Černínském paláci politické konzultace se svojí salvadorskou kolegyní, náměstkyní 
Adrianou Mira, a s ředitelem ekonomických vztahů MZV Salvadoru Eduardem Garcíou. 
Přítomna byla též velvyslankyně Salvadoru akreditovaná pro ČR Florencia Eugenia 
Vilanova de von Oehsen. 
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Výrazem oboustranného zájmu o rozvoj vztahů se stal rovněž podpis Dohody mezi vládou 
České republiky a Salvadorské republiky o spolupráci v oblasti kultury, školství, vědy, 
mládeže a sportu. Je to další významný krok pro posílení kulturní, školské a vědecké 
spolupráce s regionem Střední Ameriky. 
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Zaměstnanci Ministerstva zahraničí se zapojili  
do mezinárodní iniciativy Giving Tuesday 

 

 

 
  
V týdnu od 21. do  25. listopadu 2022 proběhla na MZV ČR první charitativní 
zaměstnanecká sbírka materiální pomoci pro osoby v nouzi. Zaměstnanci ministerstva 
společně vybrali téměř 300 kilogramů oděvů určených pro Oděvní banku. Oděvní banka 
je novým projektem vzniklým jako obdoba již existujících potravinových bank. Jejím 
posláním je sběr oblečení a jeho následná distribuce potřebným. K rozdělování oblečení 
využívá i síť potravinových bank, a tak se oblečení dostane i dále od Prahy do dalších 
českých regionů. Lidé v nouzi tak obdrží kompletní pomoc v podobě potravin i oblečení 
na jednom místě. 

"Jsem rád, že se naši zaměstnanci aktivně zapojili do této konkrétní pomoci a podařilo 
se jim vybrat 300 kilogramů oblečení. Taková sbírka proběhla na MZV vůbec poprvé 
a v relativně krátkém čase se   podařilo do sáhnout výborného výsledku. Touto 
jednorázovou akcí pomoc našich zaměstnanců nekončí, " řekl ministr Jan Lipavský při 
předání vybraného oblečení ředitelce Oděvní banky Daně Pavlouskové. 

 

 

https://www.mzv.cz/public/82/54/98/4863137_2955450_DSC_3731.jpg
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Vystoupení českých hudebníků na Galakoncertu 
Středoevropské kulturní platformy v Prištině  

 

 

 

Dne 14. června 2022 se v Prištině uskutečnil Galakoncert "Středoevropská dětská hudba" 
pořádaný u příležitosti maďarského předsednictví ve Středoevropské kulturní platformě. 
Hlavním organizátorem akce bylo MZV Maďarska, se kterým na přípravě české účasti 
spolupracoval Odbor veřejné diplomacie MZV ČR (OVD) a Velvyslanectví ČR v Prištině. 
Česko reprezentovali dva mladí čeští umělci - pianistka V. Lišková a klarinetista  
A. Bydžovský. Vystoupení mladých umělců bylo podpořeno účastí kosovského ministra 
kultury H. Çeku, ředitele OVD J. Bondyho a vedoucího zastupitelského úřadu ČR 
v Prištině P. Bílka. V rámci celého programu se uskutečnilo i přijetí u ministra kultury  
H. Çeku, který přijal delegace Česka (ředitel  OVD J. Bondy), Maďarska, Polska, Rakouska 
a Slovenska. 

Středoevropská kulturní platforma (Platform Culture – Central Europe, zkráceně „PCCE“) 
byla založena během prvního zasedání ministrů zahraničí dne 6. června 2001 v rámci 
konference zemí sdružených v regionálním partnerství (Rakousko, Polsko, Maďarsko, 
Česko, Slovensko, Slovinsko). Slovinsko z neformálního sdružení později vystoupilo. 

Platforma je volným fórem pro kulturní dialog a má za cíl zvýšit povědomí o kulturním 
životě svých členů, a to jak v rámci EU, tak i za jejími hranicemi. PCCE se snaží 
o uspořádání inovativních projektů, které ilustrují kreativitu a sílu výrazu umělců 
a podtrhují jejich jedinečné kvality, a zdůrazňuje společnou kulturní identitu střední 
Evropy v kontextu evropské integrace.  

Společné kulturní projekty se v současnosti konají dvakrát do roka, přičemž od svého 
vzniku uvedla Středoevropská kulturní platforma více než 50 projektů po celém světě. 

 

 

 

https://www.mzv.cz/pristina/cz/bilateralni_a_multilateralni_vztahy/vystoupeni_ceskych_hudebniku_na.html
https://www.mzv.cz/pristina/cz/bilateralni_a_multilateralni_vztahy/vystoupeni_ceskych_hudebniku_na.html
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Výstava „Ukraine Shall Live!“ před Černínským 
palácem za účasti ministra J. Lipavského 
a ukrajinského velvyslance J. Perebyjnise 

 

 
 

3. května zahájil ministr Jan Lipavský před Černínským palácem výstavu fotografií 
s názvem „Ukraine Shall Live!“ Akce se zúčastnil i ukrajinský velvyslanec v Praze Jevhen 
Perebyjnis. 

 

 

 

Jde o soubor fotografií vybraných ukrajinských fotografů, které přibližují tragické události 
na Ukrajině související s ruskou agresí. Autoři výstavy použili paralelu s lidickou tragédií 
před osmdesáti lety, kdy po celém světě došlo k nevídanému vzedmutí sympatií vůči 
Lidicím a jejich obětem a zároveň k úsilí za znovuobnovení Lidic. 

„Jsem velice rád, že můžeme pokračovat v naší soustavné podpoře Ukrajině, a to i tímto 
způsobem. Považuji za nutné, abychom návštěvníkům výstavy ukázali nejen to, co 
nemohou běžně vidět v médiích, ale zároveň i podpořili ukrajinské umělce a jejich tvorbu,“ 
uvedl ministr Lipavský.  
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Vernisáž výstavy českého umělce Davida 
Těšínského k Mezinárodnímu dni životního 

prostředí 

 

Ministerstvo zahraničních věcí připravilo výstavu českého umělce Davida Těšínského – 
dokumentárního fotografa ožehavých společenských témat a lidských příběhů. Výstava 
poprvé představila jeho vybrané fotografie pohledem 17 Cílů udržitelného rozvoje Agendy 
2030 OSN. Výstava byla unikátní příležitostí k reflexi nad aktuální problémy spojenými 
s ochranou životního prostředí, sociálními nerovnostmi a mezilidskými konflikty. 
Vernisáž výstavy proběhla 3. června 2022 na akci pro veřejnost k Mezinárodnímu dni 
životního prostředí, kterou spolupořádalo Velvyslanectví Švédska v Praze, Asociace 
společenské odpovědnosti a MZV. 
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Slavnostní vernisáž výstavy „Česká republika – 
Peru – 100 let spolupráce a přátelství“ 

 
  

 

 

Odbor veřejné diplomacie ve spolupráci s Archivem MZV a Velvyslanectvím Peru v ČR 
připravil speciální výstavu věnovanou 100. výročí navázání diplomatických vztahů mezi 
oběma zeměmi. Slavnostní vernisáž výstavy dne 10. října zahájil v prostorách Černínského 
paláce náměstek Martin Povejšil a velvyslanec Peru J.E. Nestor E. Popolizio Bardales za 
účasti zástupců diplomatického sboru a zájemců o Latinskou Ameriku.  
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Slavnostní vernisáž výstavy „Česká republika – 
Mexiko – 100 let od navázání diplomatických 

vztahů“  
 

Dne 19. května náměstek Martin Tlapa společně s náměstkyní mexického MZV paní 
Carmen Moreno zahájili výstavu ke 100. výročí navázání diplomatických styků mezi 
Českem (Československem) a Mexikem, která završila bilaterální konzultace zástupců 
obou zemí. Výstavu připravil Odbor veřejné diplomacie ve spolupráci s Archivem MZV 
a s Velvyslanectvím Mexika v Praze. Mezi účastníky byla mj. velvyslankyně Mexika v Praze  
J. E. Rosaura Leonora Rueda Gutierrez a další velvyslanci akreditovaní v Praze. Výstava 
byla současně představena na Velvyslanectví ČR v Mexiku a putovala i po několika českých 
univerzitách. 
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Koncert židovské a marocké hudby 
v Trauttmansdorffském paláci 

 
  

 

 

Velvyslanectví Marockého království a Ministerstvo zahraničních věcí ve spolupráci 
se Společností židovských žen ČR uspořádalo ve čtvrtek 16. června 2022 v prostorách 
Trauttmansdorffského paláce koncert židovské a marocké hudby na podporu 
mezikulturního a mezináboženského dialogu. 

Úvodní slovo koncertu v podání předních českých violoncellistů Dominiky Weiss Hoškové 
a Doc. Jiřího Hoška pronesl náměstek ministra zahraničních věcí Jiří Kozák 
a velvyslankyně Marockého království v České republice J. E. Hanane Saadi. „Koncert je 
výrazem velkého porozumění a zároveň dokládá prolínání židovských a marockých 
tradic a historie,“ uvedl Kozák. Koncertem prováděl zvláštní zmocněnec pro holocaust, 
mezináboženský dialog a svobodu vyznání Robert Řehák. 

Pozvání přijaly významné osobnosti z oblasti diplomacie, politiky i kultury, mezi kterými 
byli velvyslanec Egypta J. E. Said Mohamed Elsaid Hindam, velvyslanec Turecka  
J. E. Egemen Bagis, velvyslankyně Izraele J. E. Anna Azari, senátor Jiří Drahoš, ředitel 
zahraničního odboru Kanceláře prezidenta republiky Rudolf Jindrák či zemský rabín 
Karol Efraim Sidon. 

Zvláštním hostem byl hudebník Vladimír Merta. Umělci zahráli originální skladby 
inspirované židovsko-marockým dědictvím, které byly inspirované velkými městy jako 
Marrákéš, Fes a Rabat. Hudební vystoupení doprovodily verše velkého básníka a mystika 
Rúmího.  

Po koncertě následovala ochutnávka tradičního marockého čaje a sladkostí v zahradě 
Trauttmansdorffského paláce. 
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Účastníci konference k Terezínské deklaraci 
podpořili boj proti antisemitismu 

 
  

 

 

Mezinárodní konferenci k Terezínské deklaraci v Černínském paláci zahájil ministr 
zahraničních věcí Jan Lipavský. Třídenní konference od 2. do  4. listopadu 2022 měla za 
cíl podpořit boj proti antisemitismu, vyzdvihnout úlohu vzdělávání a vyzvat k nápravě 
křivd z doby holocaustu. Zabývala se i situací přeživších války na Ukrajině. Akce, kterou 
Česko pořádalo v rámci předsednictví v Radě EU, se zúčastnili zástupci 47 signatářských 
států. 

Ministr Jan Lipavský ve svém projevu vyzval zástupce signatářských států Terezínské 
deklarace, aby podnikly potřebné kroky k naplňování jejích závazků: „V tomto roce 
se musíme potýkat s kritickými otázkami, jako jsou bezpečnostní hrozby, dodávky 
energií a růst cen. Přesto se musíme zasazovat o lidská práva a věnovat velkou 
pozornost dalším hrozbám, které ohrožují náš způsob života, včetně rasismu 
a antisemitismu.“ V tomto kontextu šéf české diplomacie upozornil i na dopady války 
na Ukrajině nebo hrozbu v podobě dezinformačních kampaní: „Nyní čelíme jak 
ozbrojenému konfliktu v Evropě, o kterém jsme si mysleli, že se   už nikdy nebude 
opakovat, tak i výbuchům rasismu a národnostní a náboženské nesnášenlivosti. Pokud 
nechceme, aby se historie opakovala, musíme udržovat připomínání holokaustu 
a nenechat žádný prostor pro dezinformace nebo překrucování pravd,“ uvedl ministr 
Lipavský. 

K účastníkům a hostům konference promluvil ve videoprojevu také ministr zahraničních 
věcí USA Antony Blinken, zazněly i zdravice prezidenta ČR Miloše Zemana a prezidenta 
Státu Izrael Jicchaka Herzoga. Konferenci organizovalo MZV pod vedením zvláštního 
zmocněnce pro holokaust, mezináboženský dialog a svobodu vyznání Roberta Řeháka. 

Kromě setkání expertů pořádaného ve spolupráci s Centrem pro studium holokaustu 
a židovské literatury a Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy měli účastníci konference 
také možnost se osobně setkat s přeživšími holokaustu, vyslechnout koncert terezínských 
skladatelů nazvaný Defiant Requiem a uskutečnit návštěvu Terezína. V rámci vyhlášení 
mezinárodní soutěže pro mladé lidi v tvorbě videí na  téma „Proč a jak dnes připomínat 
holokaust?“ byli pozváni na  konferenci i vybraní mladí soutěžící z několika států světa. 
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Iberoamerický týden 
 

 
  
 

Za účasti zahraničních hostů z iberoamerických zemí se na MZV ČR dne 10. května 2022 
uskutečnila mezinárodní Iberoamerická konference, kterou zahájil ministr zahraničních 
věcí Jan Lipavský. Konference formálně otevřela Iberoamerický týden, který ministerstvo 
pořádá společně s velvyslanectvími iberoamerických zemí, instituty Cervantes a Camões 
a také s univerzitami po celém Česku. 

 

 

 

Konference pod názvem „Česká republika a Iberoamerika – podpora rozvoje, prosperity 
a demokracie“ se   zúčastnili významní zahraniční hosté jako např. ministryně 
zahraničních věcí Andorry Maria Ubach Font, zvláštní představitel EU pro lidská práva 
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a vyslanec pro mírový proces v Kolumbii Eamon Gilmore, náměstci ministrů zahraničních 
věcí Peru J. Enrique Chavez a Guatemaly Ava A. Arévalo de Moscoso, brazilská senátorka 
Soraya V. Thronicke, vrchní ředitel pro Ameriku Evropské služby pro vnější činnost 
B. Glynn, výkonný ředitel Nadace EU-LAK A. Bonilla a dále hosté z Argentiny, Chile, 
Paraguaye, Salvadoru, Uruguaye, Španělska a Portugalska. 

 

 

 

Konference se   soustředila na aktuální otázky spolupráce mezi oběma regiony, 
na  společné úsilí o překonání globálních výzev včetně ruské agrese na  Ukrajině, otázky 
českého předsednictví v Radě EU ve vztahu k iberoamerickému regionu, nové možnosti 
pro ekonomickou diplomacii a vzájemnou obchodní spolupráci a také podporu rozvoje 
kulturní a vědecké spolupráce. 

S řadou zahraničních hostů byla na okraj konference vedena samostatná jednání za 
účelem projednání bilaterálních témat, ale také aktuálních zahraničně - politických témat. 
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Grantové výzvy 

Projekty zaměřené na  spolupráci s krajanskými 
komunitami v zahraničí  

 

V rámci dotačního programu Projekty zaměřené na  spolupráci s krajanskými komunitami 
v zahraničí MZV podpořilo celkem 5 projektů částkou v celkové výši 1 013 261,- Kč. 

 

PROJEKTY 
ZAMĚŘENÉ NA 
SPOLUPRÁCI 
S KRAJANSKÝMI 
KOMUNITAMI 
V ZAHRANIČÍ - 2022 Název projektu 

Post Bellum, z.ú. Příběhy našich sousedů 

Česká škola bez hranic, 
z.s. 

Čeština pro děti v zahraničí (Podpora udržitelnosti 
a rozšiřování sítě českých škol v zahraničí, služby 
pro české školy v zahraničí) 

Moje česká škola, z.s. 
Informace a interakce - podpora čtenářství, bilingvní 
osvěty, krajanské vizibility a networkingu 

Hnutí Brontosaurus Krajanům blíž 

INEX - Sdružení 
dobrovolných aktivit, z.s. Posilování vazeb s krajanskou komunitou v Bataypora 
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Podpora krajanských komunit 
 

Pro české krajany byl rok 2022 příležitostí pro opětovný rozmach jejich aktivit a posilování 
vazeb jak mezi sebou, tak k domovskému Česku, a to i přes snížení finanční podpory 
krajanským spolkům z důvodu krácení státního rozpočtu. Zásadní pozitivní roli hrálo totiž 
rušení pandemických restrikcí, díky čemu bylo znovu možné se  setkávat a organizovat 
kulturní a vzdělávací projekty. Zároveň si mnoho krajanů a spolků zachovalo výhody 
online nástrojů, které byli nuceni využívat v době pandemie, a začlenilo je efektivně do své 
činnosti – např. výuka českého jazyka, mezispolková koordinace či pořádání debat ke 
krajanské tematice. Rozvolnění cestování uvítal i zvláštní zmocněnec pro krajanské 
záležitosti Jiří Krátký, který tak mohl obnovit cesty ke krajanům a obeznámit se 
s aktivitami, pokroky, ale i problémy české diaspory napřímo. 

Významným impulsem pro připravované zlepšování politiky státu vůči krajanům 
a Čechům v zahraničí bylo dokončení výzkumného projektu „Nové přístupy ke koordinaci 
krajanské politiky“ mapujícího potřeby krajanské komunity a analyzující její současné 
institucionální na stavení. Samotná krajanská komunita se v posledních letech výrazně 
proměnila. Nejaktivnější novodobou krajanskou společnost dnes tvoří zejména mladší 
generace a rodiny, které do  zahraničí odchází z pracovních a soukromých důvodů, nikoliv 
nuceně z důvodů politických, jako tomu bylo dříve. Tato změna se odráží i v aktivitách 
a potřebách českých krajanů, které se od kulturního pouta přesouvají k zabezpečení výuky 
českého jazyka a k zefektivnění a vzájemnému obohacení vztahu Český občan v zahraničí 
- stát, jedná se především o oblast konzulárních služeb a účasti na správě věcí veřejných, 
resp. politické participace.  

Krajanské oddělení MZV se   spolu s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy 
(MŠMT) a Domem zahraniční spolupráce snažilo zajistit co největší podporu výuky 
českého jazyka pro krajany v zahraničí. Kromě tradiční finanční pomoci českým spolkům 
na  výuku češtiny se   díky rozvolnění pandemických opatření mohl za osobní účasti 
uskutečnit tradiční letní seminář „Týden českých škol v zahraničí“ pořádaný spolkem Čeká 
škola bez hranic, kurz metodiky výuky českého jazyka pro učitele u krajanských komunit 
či kurz českého jazyka pro krajany. Na univerzity v Jeně a Erfurtu v Německu byl vyslán 
nový lektor českého jazyka. V roce 2022 se začalo realizovat vyslání nového učitele českého 
jazyka do Atlanty. V Chicagu se po dvou letech mohla prezenčně uskutečnit konference 
českých a slovenských škol, kterou na vštívil předseda Senátu PČR.  

Rok 2022 propojoval dva volební roky, a proto mezi Čechy v zahraničí nadále silně 
rezonovalo téma korespondenční volby. MZV české politické scéně aktivně tlumočilo přání 
zahraničních Čechů na zavedení možnosti distančního hlasování a vysvětlovalo s tím 
spojené kroky a především přínosy pro stát a občanskou společnost. K tématu se také 
uskutečnily i  odborné semináře pořádané Poslaneckou sněmovnou a Senátem PČR. MZV 
bude nadále podporovat zavedení korespondenčního hlasování a doufá, že Češi v zahraničí 
budou moci využít tohoto práva v příštích volbách.  

Do agendy krajanské politiky zasáhla válka na Ukrajině. Došlo k rozvolnění podmínek 
pro vydávání Potvrzení o příslušnosti k české krajanské komunitě (PPKK), o které nyní 
krajané z Ukrajiny mohou výjimečně žádat na  území ČR. V důsledku válečného konfliktu 
na Ukrajině bylo koncem února a začátkem března 2022 evakuováno za spolupráce 
Středočeského kraje, MZV, předsedů krajanských spolků na Ukrajině a dalších subjektů, 
více než 1200 českých krajanů do Česka, převážně dětí a matek. Ministerstvo vnitra 
přistupuje vstřícně k držitelům dočasné ochrany a PPKK ohledně žádostí o trvalý pobyt 
na  území ČR. Od počátku roku bylo v rámci asistenčního programu přesídleno do  ČR více 
než 200 krajanů. Vesměs se jedná o krajany, kteří odešli před válkou do ČR, získali zde 
dočasnou ochranu a poté získali povolení k trvalému pobytu. Nad rámec toho bylo 
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povoleno více než 120 trvalých pobytů krajanům z Ukrajiny, kteří nebyli do asistenčního 
programu zařazeni.  

V souvislosti s válkou byly evakuovány vyslané učitelky a lektorky českého jazyka 
z Ukrajiny a Ruska. V Česku pak pokračovaly v rámci možností s distanční výukou online 
těch, kteří na Ukrajině zůstali, a zapojili se do výuky češtiny ukrajinských občanů, kteří 
nalezli dočasný azyl v ČR. Krajané z Ukrajiny se mohli přihlásit také do letního 
krajanského kurzu českého jazyka v Poděbradech.  

I v roce 2022 byl realizován tradiční program Podpory českého kulturního dědictví 
v zahraničí, který administrují MZV a MŠMT. Z důvodu krácení rozpočtu však došlo ke 
snížení alokovaných prostředků z původních 42 mil. Kč na 36 mil. Kč. Z této částky byly 
poskytnuty 3 mil. Kč na systémovou podporu Komenského školy ve Vídni a 2,819 mil. Kč 
na  podporu krajanských projektů v rumunském Banátu. Na podporu krajanských spolků 
ve světě bylo vyčleněno 30,181 mil. Kč. Smysluplnost programu a jeho zpětný přínos 
potvrzují krajanské akce a události, které rezonovaly nejen mezi českou diasporou, ale 
i v hostitelských státech a velkou měrou pomáhaly šířit do bré jméno Česka v zahraničí. 
Mezi takové události patřil na př. Rok Čechů a Slováků ve Vídni spojený se  150. výročím 
od založení Školského spolku Komenský za účasti rakouského prezidenta či udělení ceny 
Gratias agit pro Českou školu Řím u příležitosti 10 let jejího fungování. Posunout 
krajanskou agendu vpřed pomáhala i iniciativa Czexpats in Science, která se  na své letošní 
konferenci věnovala návratové politice českých vědců ze zahraničí. Z roku 2022 nelze také 
opomenout kroky k restituci České besedy v Srbsku, která byla historicky důležitým 
centrem krajanských aktivit v zemi.     
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Priority zahraniční politiky 
 

Výsledky zasedání hodnotící komise pro dotační tituly vyhlášené prostřednictvím Odboru 
zahraničněpolitických analýz a plánování MZV na  rok 2022: 

Projekty v oblasti priorit zahraniční politiky ČR a mezinárodních vztahů 
pro rok 2022  

Dne 10. září 2021 bylo vyhlášeno dotační výběrové řízení na projekty v oblasti priorit 
zahraniční politiky ČR a mezinárodních vztahů pro rok 2022. Jednotlivé návrhy projektů 
byly zkontrolovány po formální stránce a z hlediska témat stanovených ve vyhlášení 
výběrového řízení. Projekty byly dále posouzeny ve dvoukolovém výběrovém řízení. 
V prvním kole byly hodnoceny věcně příslušnými odbory. Ve druhém kole byly 
s přihlédnutím k hodnocení věcně příslušných odborů posouzeny členy hodnotící komise. 
Projekty byly hodnotící komisí schváleny v následujícím pořadí úspěšnosti: 

 

Pořadí Předkladatel Název projektu 

1.-2. Knihovna Václava Havla Konference k poctě laureáta ceny za lidská práva 2022 

1.-2. Nadace Forum 2000 26. konference Forum 2000 

3. Evropské hodnoty, z.s. STRATCOM Summit 2022 

4. ČvT 
Festival Jeden svět v Bruselu jako LP advokační 

nástroj 

5. PSSI 18. letní škola PSSI o NATO 

6. EUROPEUM Europa Secura 

7. AMO Pražský studentský summit 2022 

8.-9. EUROPEUM ČR v EU - zastoupení českého think tanku v Bruselu 

8.-9. ČŠbH Česká diaspora 2022 

10. Jagello 2000 Dny NATO v Ostravě & Dny Vzdušných sil AČR 

11. GULAG.cz 
Sandarmoch a Jurij Dmitrijev: kriminalizace ruské 

historické paměti a české souvislosti 

12.-13. CPS, z.s. 
Český model amerického kongresu 2022 

12.-13. PSSI Robinson-Martin Security Scholars Academy 

14. Agora CE Budoucnost východního partnerství 

15. AMO 
Hledání nových synergií pro evropskou politiku vůči 

Rusku 

16. ČvT 
Amplifying Voices and Aspirations of Civil Society and 

Youth: Expectations from EU and the CR in the EPC 

17. Nadace Partnerství 
Organizace a Vyhlášení ankety o Evropský strom roku 

2022 

18. MELTINGPOT MELTINGPOT 
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Vědecká diplomacie 

Česko-německý vodíkový den, 23. března, 
Černínský palác   

 

Česko-německý vodíkový den byl připravován od roku 2021, ještě před vypuknutím 
energetické krize způsobené ruskou agresí na Ukrajině. Rozvoj energetiky a průmyslu 

založených na  vodíku jsou dlouhodobou prioritou 
České republiky i EU. Vlády členských států 
definují vodíkové strategie a zakládají „vodíková 
údolí“ podporovaná EK. Čeští i němečtí badatelé 
a inovativní průmysl mají velký zájem 
spolupracovat mezi sousedními regiony. Využití 
H2 je v oblasti, zpracovatelského průmyslu, 
energetiky a dopravy. Německo je celoevropským 
tahounem, přičemž technologický vývoj se 
soustřeďuje právě do  sousedních spolkových zemí 
Saska a Bavorska (Zentrum Wasserstoff. Bayern, 
H2.B, HZwo).  

Pro přípravu konference (HydrogenDays 2022), 
jež byla nejvýznamnější součástí „vodíkového 
týdne“ v druhé polovině března v Praze, spojilo 

MZV své síly s Ministerstvem průmyslu a obchodu, Velvyslanectvím Německa, 
zastoupeními Saska a Bavorska a platformou HYTEP. Zájem byl enormní: více než 200 
lidí přítomných fyzicky a další desítky připojených on-line. Mezi účastníky patřila řada 
významných osobností a podnikatelů v oboru, včetně šéfů nadnárodních společností 
a správců potrubních sítí a skladovacích kapacit, jejichž zapojení je pro rozvoj H2 
energetiky a průmyslu klíčové. Jedním z konkrétních výstupů konference bylo zahájení 
příprav pro výstavbu přehraničního vodíkového vlaku mezi ústeckým a libereckým krajem 
na  české straně a Saskem na  straně německé (s potenciálem rozšíření do  Bavorska 
a Polska). Bylo dohodnuto, že se   zpracují společné studie využitelnosti.   

 

H2 je perspektivní pro modernizaci a dekarbonizaci regionální přeshraniční kolejové dopravy, 
kde není ekonomická elektrifikace (nahrazení ekologicky nevyhovujících dieselů). V  regionu 
na  česko-saském (bavorském) pomezí jsou stále v provozu vlakové soupravy, jež budou do 
budoucna nahrazeny novými, které nebudou tolik zatěžovat životní prostředí a poskytnou 
zároveň komfort. „Vodíkové lokálky“ by se   staly nejen důležitým „PR“ ve prospěch nových 
technologií, ale též příspěvkem pro rozvoj méně rozvinutých oblastí. 

https://h2.bayern/
https://h2.bayern/
https://hzwo.eu/
https://www.hydrogendays.cz/2022/
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Česko-izraelské fórum inovací, 25. května 2022, 
Černínský palác  

  
 

 

Izrael je pro Českou republiku strategickým partnerem také v oblasti 
aplikovaného výzkumu a vývoje nových technologií. S cílem podpořit 

dlouhodobá partnerství a zároveň otevřít cestu pro nové konkrétní projekty v prioritních 
badatelských oborech a inovacích bylo Ministerstvem zahraničních věcí v roce 2019 ustaveno 
Česko-izraelské fórum inovací (Czech-Israeli Forum on Innovation, CIFI). Toto fórum 
se   v minulých letech konalo navzdory protipandemickým omezením, jakkoliv byly jeho 
přípravy velkou výzvou (jedním z aktuálních témat byla distanční medicína a využití 
digitálních technologií pro zdravotnictví v krizových situacích, jako byla právě pandemie 
COVID). MZV se   při výběru témat a přípravě konkrétního zasedání spojuje s odpovědnými 
českými a izraelskými rezorty a institucemi, předními univerzitními a akademickými pracovišti 
a v neposlední řadě též podnikateli. Stálými partnery jsou Velvyslanectví státu Izrael v Praze 
a Česko-izraelská smíšená obchodní komora.   

Loňské, v pořadí již třetí CIFI bylo zaměřeno na spolupráci ve vývoji a aplikaci digitálních 
technologií chytrých měst (smart cities). Tato řešení mají pomoci při plánování a správě měst 
jako bezpečných a svým obyvatelům přívětivých míst k životu, která jsou odolná proti vnějším 
šokům, energeticky a dopravně efektivních a současně šetrných vůči životnímu prostředí. Tyto 
úkoly vyžadují promyšlené přístupy a nasazení nových technologií založených na  zpracování 
rozsáhlých souborů dat. Tímto směrem byly zaměřeny debaty účastníků konference, která se 
v době doznívající pandemické vlny konala v hybridním formátu za osobní účasti více než 100 
zástupců obou vlád, předních vědců a technologických firem (a zhruba stejného počtu osob 
připojených on-line).  

Spolupořadateli byly tentokrát Centrum měst budoucnosti ČVUT a Bar-Ilan University. 
Z Izraele se   jednání zúčastnila delegace se  niorních výzkumníků z univerzit a vedení 
významných firem (mPrest, A.D. Knight, CyWat Technologies, MER Group či Mobi). Účastníky 
konference, kromě ministra zahraničí v roli hostitele, pozdravilo několik dalších členů české 
vlády a izraelská ministryně pro vědu a technologie, Orit Farkash-Hacohen. 

Jedním z konkrétních výstupů je příprava společného projektu výzkumných týmů z obou 
pracovišť pro Horizon Europe 2020. Na okraj celodenní konference proběhla celá řada 
doprovodných akcí, včetně jednání izraelské delegace s pražským primátorem a vedením 
Institutu plánování a rozvoje hl. města Prahy a návštěv laboratoří ČVUT.  

https://cifi.cz/
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Česko-francouzský workshop k umělé inteligenci,  
11. a 12. září 2022 - Podpůrná akce českého 

předsednictví v Radě Evropské unie, Černínský palác 
a Český institut informatiky, robotiky a kybernetiky 

 

Umělá inteligence (AI) je strategickou technologií 
pro 21. století. Evropské země mají nemalé 
výzkumné a vývojové kapacity pro její rozvoj 
a aplikaci (v souladu s evropskými hodnotami 
a principy), nicméně zaostávají v globální soutěži. 
V poledních letech zvýšily své úsilí, které též 
významně podporuje Evropská komise (vytváření 
center excellence, vytváření strategií na  unijní 
i národní úrovni, podpora nových technologických 
podniků). Základem jsou snahy o propojení 

evropských kapacit. Tento záměr stál u zrodu Czech-French AI Workshop on Artificial 
Intelligence, jež společně připravili MZV, Velvyslanectví Francie v Praze, INRIA a Český 
institut informatiky, robotiky a kybernetiky ČVUT. Dvoudenní workshop byl jednou 
z největších akcí zaměřených na podporu mezinárodní spolupráce v aplikovaném výzkumu 
a inovacích v roce 2022. AI je klíčovou technologií jak z hlediska ekonomického rozvoje 
a konkurenceschopnosti, tak z hlediska možných dopadů na společnost. Francie je 
strategickým partnerem ČR nejen vzhledem ke svým kapacitám, ale i vzhledem ke své roli 
v EU.  

Francouzskou stranu v Černínském paláci zastupovali vedoucí pracovníci nejdůležitějších AI 
institucí a center, včetně PR[AI]RIE, INRIA, a technologických firem s globálním dosahem, 
mezi něž patří Valeo.ai. Projednávány byly možnosti spolupráce v  AI (zpracování přirozeného 
jazyka, obrazů, velkých dat atd.).  

 

Diskutovány byly též konkrétní příklady efektivního řízení aplikovaného výzkumu jako je 
strategický rozvoj AI center s mezinárodními ambicemi v evropských zemích. Analyzován byl 
potenciál AI technologií pro modernizaci ekonomiky, služeb a fungování společností. Zajímavý 
pohled nabídl SWOT českého a francouzského výzkumu a debata o globální pozici vývoje 
digitálních řešení v České republice, Francii a EU. Zájem odborné veřejnosti i médií přitáhly 
ukázky existujících partnerství, které prakticky doložily v čem vědecká česká AI komunita patří 
spíše k průměru, v čem udává tón a na čem tedy můžeme stavět, aby se   naši vývojáři stali 
skutečnými lídry do  budoucna. Nemalá pozornost byla věnována i etickým souvislostem 
aplikací (a možných zneužití) AI, což je aktuální téma, které bylo jedno z prioritních pro ČR 
jakožto předsednickou zemi v Radě Evropské unie. Na konferenci naváží další akce (mise, 
prezentace), které budou propagovat kapacity českého výzkumu ve Francii. Ohlas, který akce 
vzbudila, bude do  budoucna využit pro rozšíření strategických partnerství s dalšími 
významnými evropskými zeměmi.   

https://czech-french-ai.eu/
https://czech-french-ai.eu/
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Posilování multilateralismu při ochraně životního 
prostředí s využitím vědy (Strengthening 

Multilateralism through Science) - Konference CZ 
PRES ve spolupráci s UNEP, Brusel, 29. listopadu 

2022 
 

Workshop za účasti mnoha seniorních výzkumníků a zástupců mezinárodních institucí 
se   v Bruselu konal bezprostředně po skončení klimatické konference OSN 
v egyptském letovisku Šarm aš-Šajch (COP27), jejíž výstupy byly do  velké míry zklamáním 
pro země EU, jakkoliv na druhou stranu byly jednoznačně oceněny úsilí a profesionalismus 
týmu CZ PPES. Jedním z velkých témat, jak během jednání, tak v návazných komentářích, 
bylo, zda je mezinárodní společenství připraveno akceptovat jasnou evidenci klimatické vědy, 
jež ukazuje, že je nutné plnit a dokonce zpřísňovat klimatické závazky.  

    

 

 

Že je téma workshopu „how to bolster the visibility and importance of science as a foundation 
of environmental multilateralism“ vhodně zvoleno, ukázal zájem vystupujících a všech dalších 
účastníků i poměrně živé diskuse. Kromě vedení UNEP a dalších významných 
environmentálních institucí na  akci participovali též významní výzkumníci a zástupci vlád. 
Jednání jménem předsednické země EU otevřel 1. náměstek ministra zahraničních věcí,  
J. Kozák, který představil českou environmentální diplomacii, záměr posilovat 
multilateralismus a v neposlední řadě v mezinárodní spolupráci ve výzkumu. Další key-notes 
přednesli náměstek ministra životního prostředí, J. Dusík a výkonná ředitelka UNEP, 
I. Andersen. 

Role vědy v multilaterální diplomacii byla analyzována z hlediska diplomatů, badatelů, 
ochránců životního prostředí, ale též mladých aktivistů. Od vědy se očekává, že její závěry 
dokáží sblížit stanoviska jednajících stran a být základem globálních dohod tím, že do loží 
konkrétní fakta a data nezávislá na politických záměrech a postojích. V poslední době byla 
autorita vědy otřesena a musí být obnovena. Každý z klíčových aktérů by k tomu měl přispět 
svým dílem. Vědci by měli vykročit ze své „komfortní zóny“ a mnohem otevřeněji komunikovat 
s veřejností (která následně formuje postoje politiků a diplomatů). Politické elity by měly 
na opak být mnohem vnímavější k věcným návrhům a doporučením. Diplomaté by měli mít 
na  paměti přístupy výzkumníků a měli být seznámeni se   základními fakty. Společným 
závěrem diskuse bylo, že vědecká diplomacie je v dnešní době mnohem potřebnější než kdykoli 
dříve. 

  



 

50 

Digitální diplomacie  
Ministerstvo zahraničních věcí ČR v tomto směru využívá webovou stránku www.mzv.cz (česká 
a anglická verze), profily na  sociálních sítích Twitter, Facebook, Instagram, LinkedIn 
a YouTube (ve většině případů jsou rovněž vedeny v české a anglické jazykové verzi). Vlastní 
oficiální profily na  Twitteru, Facebooku a Instagramu má ministr zahraničních věcí Jan 
Lipavský. 

Trend práce s veřejností ve virtuálním prostoru nabyl na intenzitě zejména v souvislosti 
s českým předsednictvím v Radě EU. Mezi hlavní úkoly MZV patřilo seznámit veřejnost 
s prioritami českého předsednictví ve vnějších vztazích a akcích, které se pod hlavičkou CZ 
PRES konaly. Ve spolupráci se Stálým zastoupením ČR při EU a Úřadem vlády informovalo 
MZV o aktivitách českého předsednictví v oblasti vnějších vztahů na  všech do stupných 
kanálech. Aktuální informace byly zveřejněny jak na  webu MZV, tak na  oficiálních stránkách 
českého předsednictví. MZV aktivně informovalo o významných úspěších CZ PRES, mezi které 
na  poli vnějších vztahů patřilo například schválení sedmého, osmého a devátého balíčku 
sankcí vůči Ruské federaci, pozastavení dohody o vízové facilitaci s Ruskem či schválení 
finanční podpory Ukrajině. Veškeré úspěchy byly prezentovány na  sociálních sítích MZV 
ve formě vizuálů a videí. Během předsednictví MZV zaznamenalo nárůst sledujících na  všech 
sociálních sítích.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kromě ústředí MZV mají svoje webové stránky i všechny zastupitelské úřady ČR v zahraničí.  

Vlastními facebookovými profily disponuje 84 zastupitelských úřadů. Účet na Twitteru mají 
téměř všechny zastupitelské úřady. Ke zřízení profilů na Twitteru došlo koordinovaně zejména 
kvůli předsednictví v Radě EU a potřebě občany informovat skrze sociální sítě v daných 
státech. Účet na  Instagramu má 17 zastupitelských úřadů. 

 

http://www.mzv.cz/


 

51 
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Český twitterový profil MZV sleduje cca 65.600 sledujících. MZV v anglické verzi sleduje cca 
26.800 sledujících. 

MZV rovněž disponuje instagramovým profilem, který má cca 9.000 sledujících. MZV také 
finančně podporuje provoz webové stránky zahraničního vysílání Českého rozhlasu – Radio 
Prague International (https://cesky.radio.cz), které je aktivní i na Twitteru, Facebooku, 
Instagramu a YouTube. 

 

  

https://cesky.radio.cz/
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OVD vytvořil a spravuje oficiální stránku www.czechia.eu. 
 

Počátkem roku 2022 OVD spustil novou oficiální informační stránku o Česku www.czechia.eu. 
Přínáší řadu informací z oblasti kultury, vědy, školství, turismu, obchodu ad., které slouží jako 
prvotní seznámení s naší zemí zejména pro cizince. Tato stránka je průběžně aktualizována. 

 

 

http://www.czechia.eu/
http://www.czechia.eu/
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Prezentace Česka 
v zahraničí 

Evropa 

ALBÁNIE 

Tirana 

Výstava "Dospěli jsme v EU" 

 

V rámci předsednictví ČR v Radě EU 
připravilo české velvyslanectví v Tiraně 
výstavu z nabídky OVD „Dospěli jsme 
v EU“. Výstavu v albánském parlamentu 
zahájil velvyslanec Urban společně 
s předsedkyní parlamentu Linditou 
Nikollou. Koncept výstavy i její umístění 
právě do  prostor parlamentu bylo velmi 
oceněno, na Tiranu se   jednalo 
o výjimečnou aktivitu.  

Slavnostní představení dvou knih 
na  téma česko-albánských vztahů 

 
V červnu 2022 proběhlo na  albánské 
Akademii věd v Tiraně slavnostní 
představení dvou knih na  téma česko-
albánských vztahů. První kniha s názvem 
„České a albánské země“ od Dr. Doriana 
Koçiho byla publikována v Albánii pod 
záštitou velvyslanectví. Druhou knihu „Sto 
let česko(slovensko) – albánských vztahů“ 
od do c. Adrian Brisku, PhD. (a kolektivu 
autorů) vydala Univerzita Karlova 

(nakladatelství Karolinum) v Praze. Obě 
knihy vyšly u příležitosti 100. výročí 
navázání diplomatických styků mezi 
Českou republikou (Československem) 
a Albánií, které jsme v roce 2022 oslavili.  

Oslava 100. výročí navázání 
diplomatických styků mezi ČR 
a Albánií 

  

K oslavě 100. výročí navázání 
diplomatických styků mezi ČR a Albánií 
uspořádalo české velvyslanectví koncerty 
klasické hudby. Koncerty se   odehrály 
symbolicky v době státního svátku ČR – 
27. října v Tiraně a 28. října v metropoli 
jižní Albánie ve Vloře. Hlavními interprety 
byli Albánci žijící v ČR – violoncellista 
Bledar Zajmi a pianista Egli Prifti 
a sopranistka Ulpiana Aliaj. Program 
koncertu obsahoval směs českých 
a albánských melodií od známých autorů, 
prostor byl však dán i dílům moderním.  

BELGIE 

SZEU Brusel 

Zahajovací koncert českého 
předsednictví v Radě EU 

V rámci předsednictví ČR v Radě EU 
se   dne 21. září 2022 v bruselské síni 
umění BOZAR za účasti ministra 
pro evropské záležitosti Mikuláše Beka, 
velvyslankyně Stálého zastoupení ČR při 
EU Edity Hrdé a velvyslance ČR v Belgii 
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Pavla Kluckého konal zahajovací koncert 
Pražské filharmonie v doprovodu sólistů 
Lukáše Vondráčka a Tomáše Kača 
a vernisáž výstavy Even Odd české 
umělkyně Mileny Dopitové. Obě akce byly 
hojně navštíveny a zahraniční účastníci 
vyjadřovali svůj obdiv k vysoké úrovni jak 
výstavy, tak i koncertu. Síň BOZAR je 
nejprestižnějším místem v belgické 
umělecké sféře.  

České předsednictví uspořádalo 
v Bruselu akci zaměřenou na  boj 
proti antisemitismu a podporu 
židovského života 

Dne 24. listopadu se   na Stálém 
zastoupení České republiky při EU konala 
celodenní akce zaměřená na  boj proti 
antisemitismu. Akce byla organizována 
v rámci českého předsednictví v Radě EU 
a byla sestavena z expertní diskuze 
o nacistických memorabiliích, vernisáže 
výstavy fotografií z terezínského ghetta 
a promítání filmu Nabarvené ptáče. Akce 
byla rovněž zařazena do doprovodných 
akcí CZ PRES s podtitulem „České 
předsednictví pro lidská práva.“ 
Celodennímu projektu předcházela 
diskuse v rámci PS FREMP, věnovaná 
implementaci Strategie boje proti 
antisemitismu a rozvoje židovského života 
v členských státech EU. 

 

 

 

 

 

 

 

ZÚ Brusel 

Výstava Anthropoid 

 

Velvyslanectví ČR v Bruselu ve spolupráci 
s Československou obcí legionářskou 
a belgickými partnery na  čele s předním 
evropským muzeem válečných dějin 
v Bastogne připravila připomenutí  
80. výročí provedení Operace Anthropoid, 
nejúspěšnějšího společného činu 
československého zahraničního a 
domácího odboje. Výstava byla celkem 
prezentována na  sedmi významných 
místech spojených s 2. světovou válkou na  
území Belgie. Poslední výstava byla 
zahájena 10. listopadu 2022 ve vstupní 
hale College of Europe v Brugách 
velvyslanci Pavlem Kluckým a Editou 
Hrdou za účasti zástupce rektorky College 
of Europe a bývalé eurokomisařky 
Federicy Mogherini. Výstava byla využita 
i ke sbírce pro medicínské účely 
pro Ukrajinu.  

Výstava Rudolfa Samohejla „Pátrání 
po zahradě zájmů“. 

Na zámku Bouchout v Botanické zahradě 
Meisse na  okraji Bruselu byla za živého 
zájmu veřejnosti 9. října zahájena výstava 
Rudolfa Samohejla „Pátrání po zahradě 
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zájmů.“ Výstava znovuobjevuje svého času 
legendárního českého cestovatele a 
botanika Benedikta Roezla z 2. poloviny 
19. století a jeho spojení s dalším 
legendárním botanikem své doby Jeanem 
Lindenem. Výstava byla zajímavým 
zviditelněním zapomenutých stránek 
česko - belgické historie. 

BĚLORUSKO 

Minsk 

Výstava „Kněžna sv. Ludmila“ 
ve farnosti sv. Ducha ve Vitěbsku 

Dne 31. července 2022 se   ve 
společenském sále při římskokatolickém 
kostele sv. Ducha ve Vitěbsku uskutečnilo 
slavnostní zahájení výstavy „Kněžna sv. 
Ludmila“, kterou svými projevy zahájili 
velvyslanec T. Pernický a římskokatolický 
biskup vitěbský Jeho Excelence Mons. 
Aleh Butkevič. 

 

Zahájení výstavy předcházela nedělní mše 
svatá celebrovaná vitěbským biskupem 
J. E. Mons. Alehem Butkevičem, který 
v homilii vyzdvihl odkaz sv. Ludmily. 

BOSNA A HERCEGOVINA 

Sarajevo 

Velvyslanectví České republiky 
v Bosně a Hercegovině v rámci 
kulturních „Dnů Karla Paříka“ 
uspořádalo recepci na  počest 
známého architekta 

U příležitosti 80. výročí smrti váženého 
architekta Karla Paříka Velvyslanectví ČR 
v Bosně a Hercegovině uspořádalo 
v červnu recepci v Botanické zahradě 
Zemského muzea v Sarajevu, která byla 

vrcholem kulturního programu „Dny Karla 
Paříka“. Výsledkem soutěže fotografií 
s názvem „Paříková stavba viděna tvýma 
očima", kterou organizovalo české 
velvyslanectví, byla výstava deseti 
nejlepších fotografií, které byly vystaveny 
v Botanické zahradě. Velvyslankyně Ivana 
Hlavsová v úvodu slavnostního večera 
udělila ceny za tři nejlepší fotografie. 
Vrcholem večera byla slavnostní premiéra 
dokumentárního filmu „Karlovo Sarajevo“ 
režiséra a producenta Pedji Kazazoviće. 

BULHARSKO 

Sofie 

EPOQUE QUARTET v Sofii 
a Plovdivu 

 

V rámci českého předsednictví v Radě EU 
se v říjnu v Bulharsku představilo přední 
české smyčcové kvarteto. Český Epoque 
Quartet zahrál mj. i jazzově laděné skladby 
7. října 2022 v rámci hudebního festivalu v 
sále Balgaria (Sofijská filharmonie) a 
následně v nádherné plovdivské Biskupské 
bazilice s nedávno restaurovanými 
mozaikami. Program se  stával ze skladeb 
Antonína Dvořáka, Jana Kučery, Django 
Reinhardta, Mateusze Smoczynského, 
Astora Piazzoly, Pata Methoni, Vladimira 
Cosmy a Johna Williamse. Skvělé výkony 
podtrhla dobrá nálada provázející 
vystoupení muzikantů. 
 

DÁNSKO 

Kodaň 

Vzpomínka na  Václava Havla 
v Aarhusu 

Dne 13. června 2022 proběhlo v kulturním 
centru Godsbanen v Aarhusu v rámci 
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literárního festivalu LitX čtení z nového 
dánského překladu sebraných spisů 
Václava Havla. Kniha poskytuje vhled 
do Havlova básnického, divadelního 
a esejistického díla; sestává se   z poezie 
(Antikódy), dopisů (vybrané Dopisy Olze), 
divadelní tvorby (hra Audience) a několika 
esejů. Literárního večera se   zúčastnili 
překladatelé, zástupci nakladatelství, 
studenti programu Středoevropská studia 
i běžná veřejnost. Součástí pomyslného 
křtu byly rozhovory s překladateli knihy 
a čtení úryvků v dánštině.  

 

LEGO - Build the Change na  ZÚ 
Kodaň 

 

Dne 8. srpna 2022 byl na  Velvyslanectví 
ČR v Kodani měněn svět prostřednictvím 
stavebnice Lego. V rámci CZ PRES a ve 
spolupráci se   světoznámou, stále 
rodinnou dánskou firmou Lego, proběhla 
akce Build the Change.  Cílem akce bylo 
umožnit dětem vyjádřit jejich představu 
o udržitelné budoucnosti za pomoci 
kostiček Lega. Děti ve věku 7 - 15 let zde 
postavily zdařilé návrhy udržitelných, tj. 
energeticky soběstačných a ekologicky 
přátelských domů, které mohou posloužit 

jako inspirace pro inovativní řešení 
současných klimatických a ekologických 
výzev 

Promítání filmu Zátopek 

Dne 12. října 2022 nabídlo české 
velvyslanectví coby nejvýznamnější 
kulturní akci CZ PRES 2022 dánskou 
premiéru film „Zátopek“ režiséra Davida 
Ondříčka. Promítání bylo pojato jako 
připomínka 70. výročí zisku čtyř zlatých 
medailí manželů Emila a Dany 
Zátopkových na  Olympijských hrách 
v Helsinkách v roce 1952. Film se   setkal 
s velkým zájmem jak krajanské 
a diplomatické komunity, tak dánských 
fanoušků slavného běžce, od narození 
jehož i jeho paní letos uplynulo 100 let. 
Projekce proběhla v prestižním kině 
Dánského filmového institutu 
Cinemateket. Večer uvedli programový 
ředitel Cinemateket Jesper Andersen 
a velvyslanec Radek Pech.  

 

Závěrečný koncert - předání štafety 
Švédsku 

 

Dne 13. prosince 2022 se   konal jazzový 
koncert, který ukončil program místního 
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českého předsednictví v Radě EU v režii 
českého velvyslanectví. Velvyslanec Radek 
Pech předal pomyslný štafetový kolík 
předsednictví v podobě modro-žluté kytice 
velvyslankyni Švédska Charlotte 
Wrangberg. Hudbu zajistila kapela 
českého jazzového saxofonisty Lukáše 
Soukupa. Akce v alternativní kodaňské 
čtvrti Christiania proběhla pod záštitou 
místopředsedy vlády ČR Ivana Bartoše. 

ESTONSKO 

Tallinn 

Velvyslanectví uspořádalo koncert 
pro diplomatické partnery 

 

V pátek 9. září 2022 u příležitosti druhého 
českého předsednictví v Radě Evropské 
unie velvyslanec Král pozval představitele 
ostatních zastupitelských úřadů v Tallinnu 
a partnery česko-estonské spolupráce 
na  koncert známého českého smyčcového 
kvartetu Epoque Quartet. Po koncertu 
následovala společná recepce. 

FINSKO 

Helsinky 

Běh Emila Zátopka na  Olympijském 
stadiónu 

  

Dne 19. července 2022 uspořádalo 
Velvyslanectví ČR v Helsinkách 
na  Olympijském stadiónu Běh Emila 
Zátopka k připomenutí jednoho 
z nejvýznamnějších českých atletů historie 
a jednoho z nejznámějších Čechů 
ve Finsku. A jak lépe by bylo možné si 
Zátopka připomenout, než během, a stěží 
na  symboličtějším místě, než právě 
na  Olympijském stadionu v Helsinkách. 
Sportovní happening organizovaný jako 
jedna z akcí českého předsednictví 
proběhla na  den přesně 70 let po zahájení 
olympijských her v Helsinkách v roce 1952, 
na  kterých Emil Zátopek dosáhl svého 
největšího úspěchu, když na  hrách získal 
tři zlaté medaile v běhu na  5 km, 10 km a v 
maratónu. 

FRANCIE 

Paříž 

Lucie Silkenová a Vladimír Roubal 
zahájili v Paříži české předsednictví 
v Radě EU 

 

V pondělí 4. července 2022 bylo v Paříži 
koncertem v kostele svatého Eustacha 
zahájeno v historii druhé české 
předsednictví v Radě Evropské unie. Česká 
sopranistka Lucie Silkenová v doprovodu 
varhaníka Vladimíra Roubala během 
hodinového koncertu přednesla skladby 
českých i francouzských autorů. Pan 
Roubal rozezvučel varhanní píšťaly kostela 
během dvou improvizací. Koncertu 
se   zúčastnilo přes 250 diváků - 
diplomatů, krajanů i hostů z politické 
sféry.  

Výstava s názvem „Český Krumlov, 
Praha, Telč – 30 let na  se  znamu 
UNESCO 

https://epoquequartet.com/
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Ve čtvrtek 8. září 2022 byla na  venkovním 
plotě ZÚ Paříž inaugurována výstava 
s názvem „Český Krumlov, Praha, Telč – 
30 let na  seznamu UNESCO“. Výstava 
byla organizována ve spolupráci 
s pařížskou pobočkou Czechtourismu 
a Sekretariátem České komise 
pro UNESCO, která u příležitosti výročí 
vyhlásila výtvarnou soutěž pro studenty 
škol české sítě Přidružených škol 
UNESCO. Jejich práce – kresby a koláže – 
doplnily fotografie francouzského 
fotografa Gila Giulia, který Český Krumlov, 
Prahu a Telč zachytil okem profesionála. 
V úterý 13. září se   v hlavním sále 
UNESCO uskutečnil devadesáti-minutový 
koncert Robert Balzar Tria s Danem 
Bártou, kterého se   zúčastnilo na  500 
diváků – diplomatů, českých krajanů 
a francouzského publika. Koncert byl 
hlavní podzimní kulturní akcí v rámci CZ 
PRES. Hudebníci sklidili vřelé ovace 
a museli přidávat.  

Z Prahy do  Paříže - Zeď svobody 
a energie 

 

Ve čtvrtek 20. října 2022 byla v Paříži před 
Panthéonem instalována Zeď svobody 
a energie – replika pražské Zdi Johna 
Lennona.  Podařilo se   tak úspěšně završit 
devítiměsíční úsilí českého velvyslanectví 
o získání povolení k instalaci díla 
ve vnitřní Paříži a zviditelnění dobrého 
jména Česka ve Francii. Dílo je přesnou 
kopii pražské Lennonovy zdi ve stavu, jak 
byla na  začátku září nově přemalována 27 
umělci z EU a hosty z Ukrajiny a Norska. 
Celou přípravu vedl a koordinoval kurátor 
Pavel Šťastný, který byl i hlavním 
realizátorem akce. 

GRUZIE 

Tbilisi 

Vystoupení Boris Band Combination 
na  „Black Sea Jazz Fest 2022“ 
v Batumi 

Dne 12. srpna 2022 vystoupila jazzová 
formace Boris Band Combination v sestavě 
Boris Urbánek - klávesy, Jiří Halada - 
saxofon, Jan Krompolc – kytara a Kristýna 
Sibinská - bicí v rámci hlavního programu 
na  „Black Sea Jazz Fest 2022“ v Batumi. 
Jednalo se   již o 15. ročník tradičního 
jazzového festivalu v černomořském 
letovisku.  

Dalšími vystupujícími byly proslulé kapely 
The Next Movement či Al McKay Allstars 
a Candy Dulfer. Celková účast na  festivalu 
dle pořadatelů dosáhla 10 000 
návštěvníků. 

 

Navzdory názvu festivalu byla česká 
formace jedinou skutečně jazzovou 
kapelou, která nabídla publiku velmi 
kvalitní jazzovou hudbu, což publikum 
ocenilo bouřlivým potleskem a hudebníci 
po koncertu ocenili skvělou atmosféru. 
V nočních hodinách se   čeští hudebníci 
ještě zúčastnili jam session na  nábřeží.  
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Konference a fotografická výstava 
k odkazu Václava Havla v rámci 
CZ PRES 

 

Dne 10. listopadu 2022 se   v rámci 
českého předsednictví v Radě EU 
v gruzínském hlavním městě Tbilisi 
uskutečnila konference na zvaná „Odkaz 
Václava Havla - budoucnost vztahu EU 
s Přidruženými zeměmi". Cílem 
konference bylo poskytnout platformu 
pro diskusi o evropské integraci Gruzie, 
evropských hodnotách, demokratických 
reformách a pro dialog mezi českými, 
evropskými a gruzínskými představiteli. 
V úvodním panelu vystoupil náměstek M. 
Dvořák, který ve svém příspěvku 
připomněl Havlův projev v Cáchách v roce 
1996 a motto českého předsednictví 
„Evropa jako úkol“. V dalších dvou 
panelech vystoupil za českou stranu 
sociolog, zakladatel Občanského fóra 
a bývalý poradce V. Havla Ivan Gabal. 
Konference se   zúčastnilo kolem 80 
účastníků, převážně studentů gruzínských 
univerzit a zástupců akademické sféry. 
Potěšující byl jejich zájem a znalost osoby 
Václava Havla, přesvědčení o náležitosti 
Gruzie do  evropské rodiny a víra 
v úspěšnou cestu Gruzie do  EU. 
Konferenci doprovázela výstava fotografií 
„Václav Havel v kostce“, která byla 
následně umístěna v prostorách Tbilisi 
State University.  

CHORVATSKO 

Záhřeb 

Slavnostní koncerty Moravské 
filharmonie Olomouc 
 

 
Ve dnech 7. – 8. července zorganizovalo 
Velvyslanectví ČR v Záhřebu dva koncerty 
Moravské filharmonie Olomouc 
u příležitosti zahájení CZ PRES a 100. 
výročí Svazu Čechů v Chorvatské 
republice. První koncert se   uskutečnil 
dne 7. července v prestižní Koncertní 
dvoraně Vatroslava Lisinského v Záhřebu 
za účasti předsedy vlády Chorvatské 
republiky, dalších ústavních činitelů, 
diplomatického sboru, krajanů a mnoha 
jiných hostů. Druhý koncert proběhl dne 8. 
července v Daruvaru se   zaměřením 
na  krajany a další obyvatele Bjelovarsko-
bilogorské župy a města Daruvaru. Nad 
oběma akcemi převzal záštitu ministr 
zahraničních věcí Jan Lipavský. 

Vernisáž výstavy „Dospěli jsme 
v EU“ 

Dne 19. září 2022 proběhla v Galerii 
Archeologického muzea v Záhřebu velmi 
pěkně navštívená vernisáž výstavy 
„Dospěli jsme v EU“, kterou české 
velvyslanectví zorganizovalo u příležitosti 
18 let členství České republiky v EU 
i probíhajícího předsednictví v Radě EU. 
Pro výstavu bylo využito celkem 30 ze 60 
fotografií ČTK s doprovodným textem. 
Vernisáže se   zúčastnilo několik desítek 
hostů, včetně velvyslanců a dalších členů 
diplomatického sboru, představitelky 
Ministerstva kultury Chorvatska 
a krajanské komunity.  
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KOSOVO 

Priština 

Evropská letní hudební akademie - 
ESMA 2022 

 

Ve dnech 14. - 21. července 2022 
se   v Prištině konala tradiční Evropská 
letní hudební akademie - ESMA 2022. 
Projekt, který v roce 2012 iniciovalo 
Velvyslanectví ČR v Prištině, je jedinečnou 
příležitostí pro mladé hudebníky ze zemí 
západního Balkánu studovat s pedagogy 
světové úrovně a zároveň komunikovat 
se   svými vrstevníky z různých zemí, 
a společně tvořit hudbu. Díky sponzorům, 
mezi které se   zařadilo i Ministerstvo 
zahraničních věcí ČR, se   letošní ročník 
podařilo připravit ve spolupráci 
s mezinárodně uznávanými profesory 
hudby. Česko reprezentovali dva vynikající 
hudební lektoři - Dominik Trávníček 
a Ondřej Balcar.  

Závěrečný den projektu ESMA 2022 byl 
věnován slavnostnímu koncertu všech 
studentů. 

Hudební akademie ESMA 2022 měla jako 
každoročně velký úspěch. Konání této 
jedné z nejvýznamnějších kulturních akcí v 
Kosovu bylo i příspěvkem ke sbližování 
zemí západního Balkánu. Svým nasazením 
a spoluprací potvrdili nejen hudební 
lektoři, ale především studenti hudby, že 
heslo hudební akademie “Building Musical 
Bridges in the Western Balkans“ stále 
platí.  

KYPR 

Nikósie 

Koncerty vážné české hudby pod 
názvem „Česko se   setkává 
s Kyprem v EU“ 

 

V rámci českého předsednictví v Radě 
Evropské Unie uspořádalo Velvyslanectví 
ČR v  Nikósii koncerty vážné české hudby 
pod názvem „Česko se   setkává s Kyprem 
v Evropské unii“ za účasti Pražského 
smíšeného sboru pod vedením Jana 
Steyera, sboru ARIS z Limassolu pod 
vedením Solona Kladase  a Kyperského 
symfonického orchestru, který řídil slavný 
rakouský dirigent Günter Neuhold. 
Koncerty se   konaly dne 24. listopadu 
2022 v Městském divadle Pattihio 
v Limassolu a dne 25. listopadu 2022 
v Městském divadle v Nikósii. Na 
programu byla „Vltava“ a úryvky z opery 
„Prodaná nevěsta“ od Bedřicha Smetany, 
následovala díla od Antonína Dvořáka - tři 
„Slovanské tance,“ sólo „Měsíčku na  nebi 
hlubokém“ z opery Rusalka a koncerty 
završila velkolepá skladba „Te Deum“ 
Antonína Dvořáka. Koncerty „Česko 
se   setkává s Kyprem v Evropské unii“ 
byly důstojným, krásným a úspěšným 
vyvrcholením českého předsednictví. 

ITÁLIE 

Řím 

Zahájení předsednictví ČR v Radě 
EU a představení programu a priorit 

Velvyslanectví ČR v Římě uspořádalo 
ve spolupráci s radnicí Metropolitního 
města Říma slavnostní představení 
programu a priorit českého předsednictví 
v Radě EU.  

https://www.mzv.cz/pristina/cz/bilateralni_a_multilateralni_vztahy/evropska_letni_hudebni_akademie_esma_1.html
https://www.mzv.cz/pristina/cz/bilateralni_a_multilateralni_vztahy/evropska_letni_hudebni_akademie_esma_1.html
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V reprezentativních prostorách Paláce 
Valentini, kde se konají zasedání rady 
města, vystoupil při příležitosti zahájení 
českého předsednictví zástupce starosty 
Pierluigi Sanna, státní tajemník 
pro evropské záležitosti Vincenzo 
Amendola, velvyslankyně ČR v Itálii a na 
Maltě Hana Hubáčková. Součástí 
programu bylo také vystoupení české 
operní pěvkyně Leony Peleškové, která 
přednesla s klavírním doprovodem tři 
operní árie včetně nejznámější árie 
z Dvořákovy opery Rusalka „Měsíčku 
na  nebi hlubokém“. 

Slavnostní předpremiéra česko-
italského filmu "Il Boemo" 

 

Pod záštitou ministra kultury České 
republiky Martina Baxy zorganizovalo 
české velvyslanectví v Římě a České 
centrum Řím dne 7. listopadu 2022 
v římském Palazzo delle Esposizioni 
slavnostní předpremiéru česko-italského 
koprodukčního filmu "Il Boemo". Projekce 
tohoto snímku, podpořeného mj. ze strany 
České televize, Státního fondu 
kinematografie, Filmové nadace či 
Creative Europe - MEDIA Development, 
patřila mezi jednu z hlavních kulturních 
akcí konaných v rámci místního 
Předsednictví ČR v Radě EU. Promítání 

se   účastnily osobnosti z diplomatického, 
kulturního a krajanského prostředí. 

Ukončení předsednictví ČR v Radě 
EU a symbolické předání „štafety“ 
Švédsku 

Na závěr roku 2022, dne 31. prosince 
2022, předal designovaný velvyslanec ČR 
v Itálii Jan Kohout symbolicky štafetový 
kolík předsednictví v Radě EU (EU PRES) 
místnímu velvyslanci Švédska Janu 
Björklundovi. Slavnostní předání štafety 
EU PRES mezi Českem a Švédskem se 
konalo za přítomnosti vedoucího 
Zastoupení Evropské komise v Itálii 
Antonia Parentiho a řady dalších 
významných hostí z italské i místní 
diplomatické komunity na  okraj 
tradičního římského silvestrovského běhu 
"We Run Rome" (8 000 - 10 000 
účastníků).  

 

Ten měl mezi svými symboly letos nejen 
logo českého EU PRES, ale i portrét 
fenomenálního běžce Emila Zátopka, který 
by v r. 2022 oslavil 100. na rozeniny. 
Velvyslanectví ČR v Římě a České centrum 
Řím byly hrdými partnery běhu „We Run 
Rome“ 2022. 

Milán 

Bořek Šípek a jeho stopy v Miláně 

Generální konzulát ČR v Miláně realizoval 
v roce 2022 v naprosté většině případů 
samostatně řadu kulturních akcí. Největší 
z nich byla rozhodně výstava věnovaná 
dílu Bořka Šípka „Fragmenty empatie“, 
která se   konala v době konání 
mezinárodního Týdne designu v Miláně 
a kterou navštívilo přes 1000 lidí. Výstavu 
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připravil generální konzulát ve spolupráci 
s firmou Lasvit a soukromými sběrateli.  

Vánoční koncert Martiny Jankové  

 

Předsednictví CZ PRES symbolicky 
uzavřel Vánoční koncert v koncertní síni 
Aula Testori v budově lombardské vlády. 
Koncert byl dlouhodobě připravován 
Generálním konzulátem ČR v Miláně 
ve spolupráci s lombardskou vládou, 
švýcarským generálním konzulátem 
a v poslední fázi podpořen i EUNIC Milán 
(českým a švýcarským kulturním 
centrem). Na koncertu, na  nějž přišlo asi 
300 hostů, vystoupila vynikající česká 
sopranistka působící ve Švýcarsku paní 
Martina Janková, doprovázená skvělým 
švýcarským klavíristou Gérardem Wyssem 
a německou herečkou působící v Itálii 
a Švýcarsku paní Claudií Blersch. 
Nadšenému publiku představili 
ve skvělých áriích a čtených dopisech 
putování hudebního génia W. A. Mozarta 
z Olomouce přes Prahu, Budějovice, 
Rakousko, Německo a Švýcarsko až 
do  Milána. 

MALTA 

EUNIC Malta Film Festival: „Žít 
vodu“  

Dokumentární kinematografický snímek 
„Žít vodu“ od režiséra Pavla Boreckého byl 
dne 15. října 2022 promítán v rámci 
mezinárodního filmového festivalu na 
Maltě. 

 

Snímek i celý filmový festival akcentoval 
otázku udržitelnosti a problematiky 
životního prostředí. „Žít vodu“ popisoval 
boj o poslední zdroj vody v Jordánsku. 
Snímek vznikl na  základě terénního 
celoročního výzkumu. Na filmovém 
promítání na  Maltě byl přítomen i režisér 
a tvůrce filmu v jedné osobě. 

IRSKO 

Dublin 

Koncert české skladatelky, zpěvačky 
a herečky Markéty Irglové 

 

Dne 13. října 2022 uspořádalo 
Velvyslanectví ČR v Dublinu ve spolupráci 
se   Škoda Ireland a s kulturním centrem 
DLR Lexicon v Dún Laoghaire v hrabství 
Dublin koncert české skladatelky, 
zpěvačky a herečky Markéty Irglové, 
držitelky Oscara za originální píseň 
k hudebnímu filmu Once. Ke koncertu 
se   připojil také známý irský hudebník 
a herec Glen Hansard, s nímž ve filmu 
účinkovala a společně skládala a nahrála 
hudbu. Koncert se   setkal s obrovským 
úspěchem publika v naprosto zaplněném 
koncertním sále. Na koncertu, který 
se   konal u příležitosti zahájení CZ PRES 
z iniciativy Velvyslanectví ČR v Dublinu, 
nejprve zazněla česká a irská národní 
hymna v podání houslistky Kláry Janů. 
Poté přivítali hosty úvodním slovem 
velvyslanec Petr Kynštetr, starostka Dún 
Laoghaire Mary Hanafin a prezident 
Škoda Ireland John Donegan. 
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Vánoční besídka pro děti krajanů 

 

Dne 17. prosince 2022 Česká škola Dublin 
ve spolupráci s českým velvyslanectvím 
zorganizovala vánoční besídku pro své 
žáky a děti krajanů. Součástí programu 
byly, kromě tradičního vystoupení 
Mikuláše s čertem a andělem, i zpěv 
českých koled s hudebním doprovodem 
a výtvarné aktivity pro děti s vánoční 
tématikou.  

LITVA 

Vilnius 

Mezinárodní festival varhanní 
hudby v Rokiškisu se   špičkovou 
s českou účastí 

Dne 15. srpna 2022 se  v litevském městě 
Rokiškis uskutečnil za účasti předního 
českého komorního souboru barokní 
hudby zahajovací koncert 23. ročníku 
mezinárodního festivalu varhanní hudby 
věnovaného českému hudebníku, 
pedagogovi a varhaníku Rudolfu 
Liehmannovi (syn Antonína Liehmanna, 
učitele Antonína Dvořáka ve Zlonicích), 
který ve městě po většinu života působil 
a jako hudební pedagog položil základ 
litevskému hudebnímu školství.  

Na koncertu vystoupilo trio ve složení 
Tomáš Thon – varhany, Pavel Hromádka 
– trubka a Dušan Foltýn – hoboj, které 
ve zcela zaplněném novogotickém kostele 
sv. Matěje předvedlo v mistrovském 
provedení skladby B. M. Černohorského, 
B. Fingera, V. Vodičky, J. Zacha a P. J. 
Vejvanovského. 

LOTYŠSKO 

Riga 

Epoque Quartet v Lotyšsku 

 

Dne 7. září 2022 proběhlo v Lotyšské 
národní knihovně v Rize vystoupení 
smyčcového kvartetu Epoque Quartet (ve 
složení Vít Petrášek, David Pokorný, 
Vladan Malinjak a Vladimír Klánský). Více 
než hodinový hudební program byl 
naplánován jako ústřední bod programu 
akce, která propagovala v Lotyšsku CZ 
PRES. Její další, na vazující částí bylo 
otevření výstavy „České dědictví UNESCO“ 
ve výstavních prostorách knihovny, kde 
pak proběhla i slavnostní číše vína. 

Výstava Václav Havel: „Politika 
a svědomí“ v Domě EU v Rize 

 

Dne 16. listopadu 2022 proběhla v Domě 
EU v Rize slavnostní vernisáž výstavy 
„Václav Havel – politika a svědomí“ 
(v anglické mutaci Politics and 
Conscience). Akce k oslavě výročí 
„sametové revoluce“ v tehdejším 
Československu a zároveň i k připomenutí 
blížícího se   prosincového Dne lidských 
práv, proběhla ve spolupráci velvyslanectví 
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České a Slovenské republiky. Vernisáž 
zahájili velvyslankyně ČR Jana Hynková 
a velvyslanec SR Ladislav Babčan. Oba 
projevy se   pochopitelně zaměřily na 
význam svobody a připomenutí její 
hodnoty. Velvyslankyně Hynková zmínila 
i některé z myšlenek Václava Havla, které 
jsou součástí výstavy, a uvedla některé 
osobní vzpomínky na  události 17. 
listopadu 1989. 

LUCEMBURSKO 

Lucemburk 

Koncert klavíristy Martina Kasíka 
u příležitosti 100 let od na vázání 
diplomatických vztahů 

 

U příležitosti 100. výročí navázání 
diplomatických vztahů mezi tehdejším 
Československem a Lucemburskem 
uspořádalo české velvyslanectví dne 
11. dubna 2022 slavnostní koncert 
předního českého pianisty Martina Kasíka. 
Koncert se   konal v CELO (Culture, 
Entertainment, Leisure, Office), 
moderním multifunkčním sále v obci 
Hesperange za účasti ministra zahraničí 
Jana Lipavského, ministra pro evropské 
záležitosti Mikuláše Beka, státního 
tajemníka SR Martina Kluse, představitelů 
lucemburského ministerstva zahraničních 
věcí včetně současného velvyslance 
Lucemburska v Praze Ronalda Dofinga. 
Ministr Lipavský v úvodním slově ocenil 
význam a kvalitu vzájemných vztahů obou 
zemí, které spojuje nejen vzájemná 
historie, ale také pevné spojenectví v rámci 
EU a NATO. Program koncertu byl složen 
z klavírních děl Vítězslava Nováka, Leoše 
Janáčka a Bohuslava Martinů. 

Autorské čtení Radky Denemarkové 
v galerii ambasády 

 

Ve spolupráci s asociací Česká infuze 
a krajanským sdružením ATSL uspořádalo 
Velvyslanectví ČR v Lucemburku dne 27. 
dubna 2022 ve svých prostorách autorské 
čtení české spisovatelky Radky 
Denemarkové. Autorské čtení a beseda 
s krajany se   soustředila především 
na  poslední autorčin román Hodiny 
z olova, která byla oceněna jako kniha roku 
v rámci ocenění Magnesia Litera v roce 
2018. 

Inaugurace ulice Václava Havla 
v Lucemburku  

Závěrečnou akcí CZ PRES v Lucemburku 
byla dne 13. prosince 2022 slavnostní 
inaugurace ulice Václava Havla 
v Lucemburku. Slavnostní otevření 
se   uskutečnilo za přítomnosti předsedy 
vlády ČR Petra Fialy a jeho lucemburského 
protějšku Xaviera Betttela. 

 

Premiér Xavier Bettel označil tuto událost 
za vhodný okamžik k završení roku, který 
se   nesl ve znamení 100. výročí navázání 
vzájemných diplomatických vztahů. 
Připomněl, že tyto dvě země po staletí 
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spojuje "zvláštní pouto", a to nejen díky 
bilaterálním vztahům a členství 
v Evropské unii, ale také díky dynastii 
Lucemburků. 

MAĎARSKO 

Budapešt 

Konference k antisemitismu 

 
Dne 29. listopadu 2022 se   na 
Velvyslanectví ČR v Budapešti uskutečnila 
celodenní konference "The NOA Report 
Cards - National Conference", která 
se   zabývala otázkou antisemitismu. Akce 
se   konala v rámci CZ PRES v návaznosti 
na  5. prioritu předsednictví “Odolnost 
demokratických institucí”. Hlavním 
organizátorem akce byla budapešťská 
kancelář organizace Světový židovský 
kongres. Velvyslanectví ČR akci 
spoluorganizovalo a poskytlo prostory 
pro konání konference. Zkušenosti z Česka 
na  akci prezentoval Robert Řehák, zvláštní 
zmocněnec MZV ČR pro holocaust, 
mezináboženský dialog a svobodu vyznání. 

MOLDAVSKO 

Kišiněv 

Koncert symfonické hudby 

U příležitosti probíhajícího českého 
předsednictví v Radě EU uspořádalo 
Velvyslanectví ČR v Kišiněvě dne 4. října 
kulturní akci – koncert symfonické hudby.  

Koncert proběhl v netradičním prostředí 
moldavského IT Parku. „Digital Park“ 
nabídnul divákům velmi atraktivní místo 
konání pod odkrytým nebem, včetně 
velkoformátového panelu s působivou 
projekcí pamětihodností Česka 

a hostitelské země. Hudebníci 
moldavského národního symfonického 
orchestru a Teleradio-Moldova pod 
taktovkou Andreie Zapşi představili 
úryvky z děl českých klasiků (Dvořák, 
Smetana) a současných moldavských 
skladatelů (Eugen Doga, Gheorghe 
Mustea).  

 

 

Důstojné připomenutí 100. výročí 
narození Emila Zátopka  

Pod záštitou Velvyslanectví ČR v Kišiněvě 
proběhlo dne 10. listopadu 2022 promítání 
českého celovečerního filmu Zátopek. Na 
začátku akce všechny diváky přivítal český 
velvyslanec Stanislav Kázecký a honorární 
konzul ČR Mihai Ceban.  

Samotného promítání v moderním sále 
Artcor se   účastnil diplomatický sbor, EU 
delegace, čeští a slovenští krajané, početná 
sportovní moldavská elita včetně zástupců 
Moldavského Olympijského výboru, 
kulturní obec a samozřejmě nejbližší 
přátelé a rodinný příslušníci. 

 



 

68 

 

SEVERNÍ MAKEDONIE 

Skopje 

Uvedení divadelní hry „Dámská 
šatna“ 

 
V říjnu byla u příležitosti státního svátku 
České republiky za podpory Velvyslanectví 
ČR  ve Skopje uvedena v divadle Komedie 
divadelní hra „Dámská šatna“ českého 
autora Arnošta Goldflama. Česká hra měla 
u makedonského publika obrovský 
úspěch, což potvrdila i následující 
představení hry. 

Koncert českého houslisty Tomáše 
Tuláčka 

Podobně jako zahájení předsednictví byl 
jeho závěr v prosinci oslaven koncertem 
českého houslisty Tomáše Tuláčka a jeho 
kolegů ze Skopje v „Muzeu makedonského 
národněosvobozeneckého  boje“ ve Skopji, 
při kterém vedle skladeb českých 
skladatelů zazněly také známé české 

vánoční koledy, které pan Tuláček 
připravil jako speciální překvapení. 

NĚMECKO 

Berlín 

Česko hostem "Dne otevřených 
dveří" spolkového ministerstva 
zahraničí v Berlíně 

Ve dnech 20. – 21. srpna 2022 dostala 
Česká republika u příležitosti CZ PRES 
jako jediná země světa možnost 
prezentovat se na Dni otevřených dveří 
na MZV SRN v Berlíně. Velvyslanectví 
s velkou podporou CzechTourism a také 
České centrum Berlín připravilo stánek, 
kde byly prezentovány informace o Česku.  

 

Velvyslanectví připravilo kvíz, za jehož 
správné vyplnění mohli návštěvníci 
obdržet cenu a spolu s Českým centrem 
instalovat výstavu o V. Havlovi “Evropa 
jako úkol“. Ta zaujala místo ve středu 
„Evropského sálu“. CzechTourism 
prezentoval brýle s virtuální realitou, 
o které byl neutuchající zájem, turistické 
brožury a videosmyčku o krásách Češka. 
Ve spolupráci s DE-zastoupením firmy 
Koh-i-noor byl připraven „malovací 
koutek“, kde nejen děti, ale i dospělí měli 
možnost relaxovat u vybarvování obrázků 
s krtečkem, roboty či postavami z děl 
A. Muchy.  

Převzetí role předsednické země EU 
v Berlíně Českem  

V předvečer CZ PRES se   dne 30. června 
2022 na  Velvyslanectví ČR v Berlíně konal 
v kooperaci s Českým centrem Berlín 
sváteční koncert s díly dosud málo 
známého českého skladatele Miloslava 
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Kabeláče (1908-1979) za účasti 
místopředsedkyně EP Katariny Barley ad. 
prominentních hostů. Ona i státní 
ministryně pro Evropu a klima spolkového 
MZV A. Lührmannová vyjádřily velké 
naděje ohledně CZ PRES, pochválily 
ambiciózní motto i výstižné logo. 
Opakovaně byla zmíněna potřeba 
soudržnosti Evropy, posilování společných 
hodnot, implementace návrhů vzešlých 
z Konferencí o budoucnosti Evropy nebo 
příprava EU na  rozšíření o nové členy. 

 

Drážďany 

24. ročník festivalu Dny české 
a německé kultury  

Ve dnech 29. září – 16. října 2022 proběhl 
v Sasku a v Ústeckém kraji 24. ročník 
festivalu Dny české a německé kultury. 
Pod mottem „Stopy / Spuren“ 
se   uskutečnilo na  80 akcí s velmi dobrou 
návštěvností. Festivalu udělili záštitu saský 
ministerský předseda M. Kretschmer 
a velvyslanec ČR v Německu T. Kafka. 
Tradičním spoluorganizátorem Česko-
německých dnů kultury byl Generální 
konzulát ČR v Drážďanech a hlavní 
organizátor Euroregion Elbe/Labe. 
Festival byl nejobsáhlejší přehlídkou české 
kultury za hranicemi Češka, jeho program 
nabídl pestrou směsici koncertů, výstav, 
čtení, promítání filmů, divadelních 
představení, přednášek, ale i kuchařských 
show či exkurzí.  

NIZOZEMSKO 

Haag 

Veřejná diskuse v rámci Evropských 
dialogů Václava Havla 

Dne 13. října se   uskutečnila veřejná 
diskuse v rámci Evropských dialogů 
Václava Havla na  Leiden University. 
O svobodě slova a jejích hranicích s hosty 
diskutovali ředitel Knihovny V. Havla M. 
Žantovský, odborná asistentka na 
Institutu politologie leidenské univerzity 
H. van Meegdenburg a tamní profesor 
komparativních studií politických stran 
a politických systémů P. Kopecký. 

 

  

Vánoční koncert 

Dne 13. prosince se   uskutečnil 
„závěrečný“ vánoční koncert organizovaný 
ve spolupráci s Českým centrem 
Rotterdam, CzechTourism Amsterdam 
a Kloosterkerk. Vystoupení smyčcového 
kvarteta složeného z posluchaček 
nizozemských konzervatoří doplněného 
ochutnávkou tradičního českého cukroví 
navštívilo přes 200 hostů z řad 
diplomatické a krajanské komunity. 
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Embassy Festival  

Velmi pozitivně byla hodnocena účast 
Česka na  každoročním Embassy Festival. 
V jeho rámci byla 2. září otevřena budova 
Velvyslanectví ČR v Haagu pro 
organizované skupinové prohlídky 
s výkladem, včetně představení CZ PRES.  

NORSKO 

Oslo 

Oslo a Reykjavík rozezněla za 
českého předsednictví v EU hudba 
českých skladatelů 

 

Dne 15. září se   konal koncert v aule 
Univerzity Oslo, který ve spolupráci 
s Norským rozhlasovým orchestrem 
a Univerzitou Oslo zorganizovalo 
Velvyslanectví ČR v Oslo u příležitosti 
předsednictví ČR v EU. Na koncertě 
zazněla pod taktovkou českého dirigenta 
Petra Popelky Smetanova Má vlast. Toto 
dílo zde bylo uvedeno vůbec poprvé. Aula 
je, s ohledem na  její historickou a kulturní 
hodnotu, jedním z výjimečných míst, kde 
lze kulturní akci v Oslo uskutečnit.  

Klavírní recitál Ivo Kahánka 

Dne 5. října 2022 se   uskutečnil 
v Reykjavíku za přítomnosti velvyslance 
Jaroslava Knota koncert organizovaný 
českým velvyslanectvím při příležitosti 
předsednictví ČR v EU. V klavírním 
recitálu Ivo Kahánka zazněly pod názvem 
„Hudba ze srdce Evropy“ skladby Bedřicha 
Smetany, Antonína Dvořáka, Leoše 

Janáčka a Bohuslava Martinů. Představení 
se   konalo v prestižním kulturním centru 
HARPA. 

POLSKO 

Varšava 

Běh vstříc CZ PRES  

Velvyslanectví ČR ve Varšavě ve 
spolupráci s Českým centrem Varšava 
uspořádalo dne 1. července ve varšavských 
Lazieńkach Królewskich "Běh vstříc CZ 
PRES", kterého se   účastnili pracovníci 
varšavských ambasád a přátelé českého 
velvyslanectví. Poslední zastávkou 
tříapůlkilometrového běhu bylo sídlo 
Českého centra u nám. Václava Havla. Zde 
na  závodníky čekalo české pivo, pohoštění 
a výstava o E. Zátopkovi, nejslavnějším 
českém běžci. 

Český den u varšavského Paláce 
vědy a kultury  

Dne 8. července se   u varšavského Paláce 
vědy a kultury konal Český den, který 
představoval dosud nejrozsáhlejší akci 
v rámci CZ PRES v Polsku. Na jeho 
přípravě se   podílelo české velvyslanectví, 
České centrum ve Varšavě, TeatruStudio 
a hl. město Varšava. Program zahrnoval 
talk-show polského spisovatele a novináře 
Mariusze Szczygła s českou moderátorkou, 
scénáristkou a spisovatelkou Halinou 
Pawlowskou v TeatrStudio, dále open-air 
koncert Police Symphony Orchestra 
na  Náměstí Defilád a „českou“ diskotéku 
v baru Studio.  
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Koncert věnovaný Ukrajině 

Dne 16. prosince Velvyslanectví ČR 
ve Varšavě zorganizovalo ve spolupráci 
s Podkarpatskou filharmonií Rzeszów 
koncert symfonické hudby, kterým 
slavnostně zakončilo CZ PRES v Polsku. 
Koncert byl současně věnovaný Ukrajině, 
a jeho program byl konvipobán tak, aby 
odrážel blízkost a přátelství Česka, Polska 
a Ukrajiny, přičemž stěžejní část byla 
věnována tvořbě Antonína Dvořáka.  

PORTUGALSKO 

Lisabon 

Koncert Janáčkova kvarteta 

 

Při příležitosti zahájení CZ PRES 
uspořádalo Velvyslanectví ČR v Lisabonu 
dne 31. července 2022 koncert Janáčkova 
kvarteta s následným společenským 
podnikem v Lisabonu. Koncert za účasti 
diplomatického sboru a krajanské 
komunity se   uskutečnil v krásných 
prostorách Palacio Foz města a sklidil 
velký úspěch odpovídající mimořádné 
kvalitě tohoto hudebního tělesa.  

Představení výstavy "České hrdinky" 
na Lisabonské univerzitě a v rámci 
oslavy státního svátku 

 

Dne 25. října 2022 byla u příležitosti oslav 
vzniku samostatného československého 
státu na  rezidenci velvyslance v Lisabonu 
představena výstava „České hrdinky”. 
Velvyslanectví vybralo z původní výstavy 
Českých center biografie 24 významných 
žen z historie a současnosti, a to v české 
verzi, ke které vyhotovilo překlad 
do  portugalštiny. Následně byla dne 10. 
listopadu 2022 výstava slavnostně 
otevřena na Filozofické fakultě Lisabonské 
univerzity za účasti děkana fakulty. 
Výstavu, která se   těšila velkému zájmu 
studentů i krajanů, bylo možné na 
univerzitě shlédnout do  24. listopadu 
2022. Dále byla dne 30. listopadu 2022 
výstava představena za účasti velvyslance 
a honorárního konzula ČR v Portu, kterou 
bylo možné shlédnout do konce roku 
2022. 

Konference o židovském kulturním 
dědictví 

 

Dne 15. prosince 2022 uspořádalo 
Velvyslanectví ČR v Lisabonu ve 
spolupráci s World Jewish Congress 
(WJC) konferenci s názvem „The Positive 
Impact of Jewish Heritage in the European 
Union – the Portuguese and Czech 
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Experiences”. Konference se   konala 
u příležitosti ukončení CZ PRES 
v historických prostorách MZV 
Portugalska a zúčastnili jí kromě zástupců 
zastupitelských úřadů a WJC i významní 
političtí představitelé Portugalska, 
diplomaté, zástupci kulturní sféry 
a židovské komunity v Portugalsku.  

RAKOUSKO 

Vídeň 

Vernisáž výstavy „Vídeň múzická“ 

České velvyslanectví ve Vídni hostilo 8. 
září 2022 vernisáž „Vídeň múzická“. 
Výstava vznikla u příležitosti 45. výročí 
podpisu Charty 77 za společného úsilí 
Velvyslanectví ČR ve Vídni, Českého 
centra Vídeň a Alšovy jihočeské galerie, za 
podpory ČEZ a.s. V rámci výstavy 
představila svá díla tři disidenti a umělci, 
Eugen Brikcius, Ondřej Kohout a Eva 
Vones. Všichni tři umělci přišli do  Vídně 
na  pozvání tehdejšího kancléře Bruna 
Kreiskyho poté, co podepsali Chartu 77.  

  

 

České předsednictví zahájili Ondřej 
Havelka a jeho Melody Makers 

  

Historicky druhé české předsednictví 
v Radě EU bylo ve Vídni zahájeno 
koncertem swingovích Melody Makers 

Ondřeje Havelky. Na Vídeňské radnici 
hosty přivítali primátor Michael Ludwig 
a chargé d'affaires velvyslanectví Jakub 
Novák. Oba ve svých projevech zdůraznili, 
že Rakousko a Česko spojuje společná 
historie a přátelství. Priority českého 
předsednictví uvedl stálý představitel ČR 
při OSN, OBSE a ostatních mezinárodních 
organizacích ve Vídni Ivo Šrámek. Na 
závěr koncertu zazněla symbolicky 
swingová interpretace hymny Evropské 
unie.  

RUMUNSKO 

Bukurešť 

Koncert Ensemble Moscheles 
v rámci českého předsednictví 
v Radě Evropské unie  

Dne 29. listopadu Velvyslanectví ČR 
v Bukurešti uspořádalo koncert Ensemble 
Moscheles u příležitosti českého 
předsednictví v Radě Evropské unie. 
Koncert se   odehrál v prostorách 
velvyslanectví za hojné účasti veřejnosti 
i diplomatického sboru. V rámci koncertu 
zazněly písně od Jana Křtitele Vanhala, 
Antonína Dvořáka, Bedřicha Smetany, 
Bohuslava Martinú nebo Františka 
Domažlického.  

 

ŘECKO 

Athény 

Česko-řecký adventní koncert 

Závěrem CZ PRES se   dne 3. prosince 
uskutečnil adventní koncert „Evropské 
hudební dialogy“ v katolické katedrále 
Sv. Dionysa Aeropagita. Zazněly vánoční 
skladby v podání českého varhaníka 
Lukáše Petřvalského a flétnistky Sofie 
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Mavrogenidou za doprovodu chrámové 
varhanice Irini Anastasiou. 

 

SLOVENSKO 

Bratislava 

Zahájení předsednictví České 
republiky v Radě Evropské unie  

V rámci slavnostního zahájení českého 
předsednictví v Radě EU připravilo 
Velvyslanectví ČR v Bratislavě dne 
1. července 2022 pestrý celodenní program 
určený jak pro významné hosty, tak 
pro širokou veřejnost. Dopoledne si 
v Muzeu dopravy v Bratislavě hosté mohli 
prohlédnout památku světového významu 
– vlak Slovenská strela. Poté následoval 
slavnostní projev velvyslance Tomáše 
Tuhého před budovou velvyslanectví, který 
byl doprovázen Hudbou Hradní stráže 
a Policie ČR. Pozvaní hosté se pak mohli 
projet historickými autobusy, které je 
dovezly na  slavnostní raut v historickém 
Pálffyho paláci. V odpoledních hodinách 
pak veřejnost mohla v blízkosti českého 
velvyslanectví shlédnout dojezd 
historických vozidel v rámci akce „500 mil 
slovenských“ a soutěž malých závodníků 
šlapacích autíček „100 metrů 
bratislavských“. Slavnostní den byl 
zakončen koncertem kapely Melody 
Makers Ondřeje Havelky a vyhlášením 
vítězů závodu „500 mil slovenských“.  

 

„Emil Zátopek: ... když nemůžeš, tak 
přidej!“ 

V pondělí 19. září 2022 byla otevřena 
venkovní výstava „Emil Zátopek: … když 
nemůžeš, tak přidej!“ na  bratislavském 
nábřeží poblíž památníku T. G. Masaryka 
a lavičky Václava Havla. Autorem výstavy 
byl Jan Novák, který je rovněž autorem 
stejnojmenné knihy. Ilustrace vytvořil 
Jaromír 99, vlastním jménem Jaromír 
Švejdík. Jednalo se   o komiksové 
zpracování, které se   zabývalo nejen 
sportovními úspěchy Emila Zátopka, ale 
také jeho vztahem k manželce Daně 
Zátopkové a jeho střety s komunistickou 
ideologií. 

Výstava byla připravena ve spolupráci 
s Českým centrem Bratislava a Českým 
olympijským výborem a byla realizována 
v rámci CZ PRES – Evropa v pohybu: 
Moving towards future Europe. 
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SLOVINSKO 

Lublaň 

Promítání českého filmu "Všechno 
bude" 

 

Ve spolupráci se   zastoupením Evropské 
komise ve Slovinsko dne 12. července 2022 
proběhlo v prostorách Evropského domu 
promítání českého filmu slovinského 
režiséra Olme Omerzu „Všechno bude“. 
Film, vzniklý v česko, slovensko, 
slovinsko-polské koprodukci, tak 
reprezentuje evropskou myšlenku jednoty 
v rozmanitosti. Při této příležitosti byl 
rovněž představen program CZ PRES. 

Výstava "G. J. Mendel a strastiplný 
příběh genů"  

 

Velvyslanectví ČR v Ljubljani spolu-
realizovalo řadu vernisáží výstavy o J. G. 
Mendelovi, která představila českého 
vědce, jenž dokázal skloubit kreativitu 
a invenci se silným morálním apelem. 
V rámci vernisáží byly představovány 
programové body, priority a průběh 
CZ PRES ve slovinských regionech. 
Výstava byla postupně otevřena v Lublani, 
Mariboru, Koperu a na hradě Bogenšperk. 

Slavnostní zahájení výstavy "České 
stopy" 

  

Dne 19. září 2022 slavnostně zahájil český 
velvyslanec autorskou výstavu 
připravenou u příležitosti CZ PRES 
kolektivem velvyslanectví s názvem „České 
stopy ve Slovinsku“.  Výstava mapovala 
osobnosti českého původu, které žily, 
pracovaly a tvořily ve Slovinsku 
a zanechaly zde významnou stopu v řadě 
oborů sahajících od architektury, přes film, 
literaturu, sport, hudbu, herectví až po 
včelařství, speleologii či lékárenství. 
Výstava v následujících měsících cestovala 
po dalších slovinských regionech.  

SRBSKO 

Bělehrad 

Vystoupení české kapely HarMálek 
na  Festivalu Banát 

V neděli dne 14. srpna proběhlo v Češko 
Selo ve Vojvodině v Srbsku vystoupení 
české kapely HarMálek na  Festivalu 
Banát. Celodenní akce, která končila 
v pondělí 15. srpna, se   zúčastnilo několik 
set účastníků ze Srbska, z Česka a ze 
sousedního Rumunska. V dopoledním 
bloku proběhla soutěž ve vaření pokrmu 
„kuře na  paprice“ (paprikáš), které 
se   celkem zúčastnilo 33 týmů (první dvě 
místa obsadily týmy ze Srbska, na  3. místě 
skončil tým z Česka).  
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Pro návštěvníky akce byla k dispozici 
i tradiční česká kuchyně a točené české 
pivo. Řada účastníků akce rovněž během 
dne navštívila historické Etno muzeum 
v Češko Selo s exponáty a artefakty českých 
krajanů, kteří do  této části Srbska 
přesídlili v době Rakouska-Uherska. 
V odpoledním a večerním bloku proběhl 
hudební Festival Banát s hudebními 
soubory ze Srbska a Černé Hory včetně 
vystoupení české dechové kapely 
HarMálek, které sklidilo velký úspěch.  

Výstava „Vzpomínáš si na  ten 
jugoslávský film?“  

Dne 26. září byla v Jugoslávské kinotéce 
v Bělehradě otevřena výstava 
československých plakátů jugoslávských 
filmů promítaných v Československu. Akci 
v rámci CZ PRES v Bělehradu zahájil 
velvyslanec Tomáš Kuchta s filmovou 
historičkou Marií Barešovou a historikem 
Ondřejem Vojtěchovským. Následujícího 
dne proběhla debata o kulturních vztazích 
obou zemí se   známými srbskými režiséry 
a absolventy pražské FAMU Srđanem 
Karanovićem a Goranem Markovićem. 
Výstava zahrnovala celkem 36 
československých plakátů k jugoslávským 
filmům z období 60. – 80. let minulého 
století.  

 

Výstava fotografií Prahy 
a Bělehradu pod názvem Applied 
Nostalgia  

Dne 25. listopadu 2022 byla v souvislosti 
s CZ PRES zahájena výstava fotografií 
Prahy a Bělehradu pod názvem Applied 
Nostalgia. Inaugurace v sále Národní 
knihovny v Bělehradě se  zúčastnil 
1. místopředseda vlády a ministr 
zahraničních věcí Ivica Dačić, ministryně 
pro evropskou integraci Tanja Miščević, 
vedoucí DEU v Bělehradě Emanuele 
Giaufret, velvyslanec Tomáš Kuchta 
a ředitel Národní knihovny Srbska 
Vladimir Pištalo. 

Výstava se   skládala z vybraných 40 ks 
fotografií Prahy a Bělehradu, které nafotili 
přední fotografové z obou zemí. Srbská 
fotografka Sněžana Krstič, která 
se   vernisáže zúčastnila, pořídila 
fotografie Prahy a český fotograf David 
Těšínský fotografoval Bělehrad. 
V návaznosti na  tuto akci proběhlo dne 5. 
prosince v budově Akademie věd ČR 
paralelní otevření této výstavy v Praze. 

 

ŠPANĚLSKO 

Madrid 

Výstava českých inovací ve skle 
v Královských sklárnách la Granja 

 

Dne 7. července 2022 proběhla inaugurace 
výstavy českých inovací ve skle s názvem 
„Czech In“. Ta vznikla ze spolupráce 
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Muzea skla a bižuterie v Jablonci nad 
Nisou a královských skláren Real Fabrica 
de Cristales en la Granja nedaleko 
Madridu. Výstava představila hlavní 
inovace ve výrobě skla a křišťálu, které 
světu dalo Česko. Inauguraci výstavy 
zahájili velvyslanec I. Jančárek a generální 
ředitel Českých center O. Černý. 

Projekce českého snímku na 
filmovém festivalu v San Sebastianu  

V rámci letošního jubilejního 70. ročníku 
prestižního filmového festivalu 
ve španělském městě San Sebastian došlo 
po dlouhých šestnácti letech i na projekci 
českého snímku režiséra Petra Václava 
„Il Boemo“, který soutěžil v hlavní 
kategorii. Film pojednává o životě a díle 
„nejslavnějšího českého hudebního 
skladatele 18. století“ Josefa Myslivečka, 
kterého ve snímku interpretuje Vojtěch 
Dyk. 

Závěrečný koncert Bennewitzova 
kvarteta  

Dne 14. prosince 2022 u příležitosti 
zakončení CZ PRES uspořádalo 
Velvyslanectví ČR v Madridu v úzké 
spolupráci s Českým centrem Madrid 
koncert českého Bennewitzova kvarteta. 
Koncert se uskutečnil v sídle muzea 
Akademie výtvarných umění San 
Fernando v centru Madridu a zúčastnili 
se   jej zástupci z řad španělských institucí, 
diplomatického sboru a významných 
osobností. Koncert nabídl ukázky z děl 
hudebních skladatelů Hanse Krásy, 
Erwina Schulhoffa a Antonína Dvořáka.  

 

ŠVÉDSKO 

Stockholm 

Fokus – Český pavilon udržitelné 
budoucnosti  

České předsednictví bylo zahájeno 
1.  července během slavnostního otevření 
dvouměsíční interaktivní výstavy „FOCUS: 
Sustainable Future“. Akce a výstava 
proběhly v moderním kulturním prostoru 
Blivande pod společnou organizací 
Českého centra a Velvyslanectví ČR ve 
Stockholmu. Během zahájení 
velvyslankyně Anita Grmelová převzala 
symbolicky předsednickou štafetu od 
francouzského velvyslance Etienna de 
Gonneville. Zahájení navštívili jak členové 
diplomatické komunity, tak čeští krajané 
a švédská veřejnost.  

  

 

World Water Week (WWW) ve 
Stockholmu 

V posledním srpnovém týdnu se   Česko 
a naše stockholmské velvyslanectví staly 
nepřehlédnutelnou součástí prestižní akce 
World Water Week (WWW) ve 
Stockholmu. Náměstek ministra zahraničí 
Jiří Kozák zde reprezentoval české 
předsednictví jako keynote speaker během 
High level panelu. Součástí české účasti 
na  World Water Week byla exhibice 
Terralóny, modelu země, kterou 
pro velvyslanectví bezplatně půjčila 
Hvězdárna a Planetárium Brno. Terralonu 
následně v září prezentoval Jihomoravský 
kraj v Bruselu jako předsednické dílo 
Jihomoravského kraje.  

https://worldwaterweek.org/
https://worldwaterweek.org/
https://www.hvezdarna.cz/novinky/teralona-10-m-marsmeloun-55-m-a-lunalon-4-m-na-streetparty-brno-2022/
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Promítání filmu Po stopách Jakuba 
Grossmana. 

Kulturní akce Velvyslanectví ČR 
ve Stockholmu pokračovaly promítáním 
filmu Po stopách Jakuba Grossmana. Pod 
záštitou ministra pro evropské záležitosti 
Mikuláše Beka proběhla premiéra filmu 
právě na  Velvyslanecví ČR ve Stockholmu. 
Příběh mapující solidaritu v období války 
je v současné geopolitické situaci v Evropě 
aktuální téma, což se   odráželo 
i v navazujících diskusích, kterým 
dominovala témata odolnosti demokracie 
a uprchlické krize jako priority českého 
předsednictví.   

ŠVÝCARSKO 

Bern 

Vernisáž výstavy fotografií 
M. Boguszaka "Re-Imagine Prague": 
slavnostní recepce v rámci CZ PRES 

Ve čtvrtek 15. září se   v prostorách 
Velvyslanectví ČR v Bernu uskutečnila 
v rámci českého předsednictví v Radě EU 
vernisáž výstavy fotografií českého umělce 
Marka Boguszaka „Re-Imagine Prague“. 
Jednalo se   o hlavní místní kulturní akci 
probíhajícího českého předsednictví 
a o vůbec první výstavu, která 
se   v prostorách české ambasády konala. 
Kurátorka výstavy Veronica Cuomo přitom 
expozici připravila speciálně pro prostory 
historické vily Jenner, kde se   ambasáda 
nachází a autor několik děl nově vytvořil 
specificky pro účely této výstavy. 

 

Setkání s českou spisovatelkou 
Alenou Mornštajnovou 

Úspěšná česká autorka Alena 
Mornštajnová se   2. – 4. září 2022 
představila ve Švýcarsku na  několika 
veřejných čteních a akcích. Akce v Galerii 
Krause v Pfäffikonu se   zúčastnila také 
velvyslankyně Kateřina Fialková. Diskuse 
nad autorčinými knihami moderoval 
vedoucí Českého literárního centra Martin 
Krafl. 

 

TURECKO 

Ankara 

Český film "Zátopek" na  ankarském 
filmovém festivalu 2022 

Dne 9. listopadu 2022 byl v ankarském 
kině Kouzelná lampa (Büyüllü Fener) 
v rámci 33. ročníku Ankarského filmového 
festivalu prezentován český film 
„Zátopek“.  V sále o   kapacitě 250 míst jej 
shlédlo okolo 180 diváků z řad místní 
tradiční festivalové divácké komunity, 
diplomatického sboru i české a slovenské 
komunity v Ankaře. Byla tím udržena 
tradice účasti české filmové scény na  AFF 
trvající od roku 2016. 

 

https://www.postopach.com/
https://www.postopach.com/
https://www.postopach.com/
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Vystoupení Alberta Kašeho na 
Ankarském festivalu sólového tance 

V srpnu Velvyslanectví ČR v Ankaře 
ve spolupráci s Pražským komorním 
baletem a Art Centrem CerModern 
v Ankaře zajistilo vystoupení sólisty PKB 
Alberta Kašeho v rámci 5. ročníku 
Ankarského festivalu sólového moderního 
tance.  

 

Vystoupení Alberta Kašeho „Černý mraky 
nepláčou“ s hlavním motivem přetvářky 
(reprezentovaným do zadu umístěnou 
maskou) představilo vysokou úroveň české 
školy moderního tance a sklidilo bohatý 
potlesk zaplněného hlediště.  

Istanbul 

Výstava „Politika a svědomí“  

Generální konzulát ČR v Istanbulu zahájil 
dne 28. listopadu 2022 výstavu s názvem 
"Politika a svědomí" věnovanou osobnosti 
a odkazu Václava Havla. 

 

Expozice trvala týden, proběhla 
na  akademické půdě v prostorách 
istanbulské Bahçeşehir University a byla 
přístupná širší veřejnosti. Návštěvníky 
primárně z řad vysokoškolských studentů 
a zástupců akademické obce v den 
zahájení přivítala konzulka Hana 
Klučarová. Výstava připomněla stávající 
předsednictví ČR v rámci Rady EU. 
Někteří z přítomných měli možnost 
shlédnout i dokument Andrey Sedláčkové 
„Život podle Václava Havla“ a výstavu 
„Politika a svědomí“.  

Koncert Light of Understanding 

Dne 30. června 2022 uspořádal Generální 
konzulát v Istanbulu unikátní koncert 
Světlo porozumění (Light of 
Understanding), který se   uskutečnil 
v koncertním sále Cemal Resit Rey 
v Istanbulu. Koncertu se   zúčastnilo 
na  900 hostů z politické, náboženské, 
diplomatické a veřejné sféry. Koncert byl 
koncipován nejenom jako oslava 
rozmanitosti a mezikulturního dialogu, ale 
zároveň i jako představení České republiky 
v předvečer zahájení CZ PRES v Radě EU. 

Úvodního slova se   ujal generální konzul 
Jiří Čistecký, ve kterém zdůraznil význam 
mezikulturního porozumění, coby jednoho 
z hlavních principů evropské politiky.  

 

VATIKÁN – SVATÝ STOLEC 

Vatikán 

Oslava svátku sv. Václava v bazilice 
sv. Petra 

 Na sklonku září Velvyslanectví ČR 
ve Vatikánu uspořádalo dvě významné 
akce veřejné diplomacie. První byla 
tradiční svatováclavská mše v bazilice sv. 
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Petra. Druhou, organizačně mimořádnou 
akcí v rámci CZ PRES a pod záštitou 
předsedy vlády ČR Petra Fialy, bylo 
koncertní provedení oratoria Nádech 
věčnosti. Na jeho realizaci spolupracovalo 
velvyslanectví s Ministerstvem kultury ČR 
a nadačním fondem Bohemian Heritage 
Fund, který akci části finančně podpořil. 
Prestiž obou projektů dokládalo jak místo 
konání, tak počet hostů. Svatováclavská 
mše se   uskutečnila u hlavního oltáře 
Svatopetrské baziliky, koncert Nádech 
věčnosti proběhl v bazilice sv. Jana 
v Lateránu s účastí téměř 800 hostů. 
Jménem vlády se   zúčastnil ministr 
kultury ČR Martin Baxa. Hudbu zajistila 
Severočeská filharmonie z Teplic a pražský 
Kühnův smíšený sbor pod taktovkou Jana 
Zástěry. Sólistkou koncertu byla 
legendární operní pěvkyně a herečka Soňa 
Červená. 

Vernisáž výstavy „Tváře 
muklovského Vatikánu“ 

U příležitosti oslav státního svátku Dne 
boje za svobodu a demokracii uspořádalo 
Velvyslanectví ČR ve Vatikánu ve 
spolupráci s poutním domem Velehrad 
dne 18. listopadu vernisáž výstavy obrazů 
české malířky Claudi Ondok pod názvem 
„Tváře muklovského Vatikánu“. Autorka 
zde osobně představila sugestivní cyklus 
20 abstraktních pláten zobrazující 
portréty politických vězňů, řeholnic a 
kněží, které odsoudil a věznil tehdejší 
komunistický režim. Výstava byla pro 
veřejnost otevřena do  15. února 2023. 

VELKÁ BRITÁNIE 

Londýn 

Zasazení pamětní lípy k příležitosti 
královnina Jubilea 

 

Dne 22. dubna zasadila velvyslankyně 
M. Chatardová pamětní lípu u příležitosti 
platinového jubilea královny Alžběty II. 
Součástí oslav byla i iniciativa „Královnin 
zelený baldachýn“, v rámci které bylo 
v Británii vysazeno již přes milión stromů. 
Ty nyní doplnil český národní strom 
v zahradě velvyslanecké rezidence Villa 
Magnolia v londýnské čtvrti Hampstead. 
Pamětní plaketu spolu s velvyslankyní 
odhalil oficiální zástupce královny – 
maršál diplomatického sboru A. Harrison. 
O hudení doprovod se postaralo české 
hudební Trio Bohémo, vítězové britské 
hudební ceny Parkhouse Award, s hudbou 
Antonína Dvořáka.  

Odhalení pamětní desky "Českému 
Čtyřlístku" v Hawkinge 
 
Dne 6. září byla v Hawkinge za účasti 
velvyslankyně M. Chatardové odhalena 
nová pamětní deska věnovaná tzv. 
„Českému čtyřlístku“ - čtveřici 
československých pilotů RAF Josefovi 
Františkovi, Josefovi Balejkovi, Matěji 
Pavlovičovi a Wilhelmu Kosarzovi.
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Asie 

ČÍNA 

Peking  

„Jan Amos Komenský: Vzdělání 
pro všechny“ na  velvyslanectví 
v Pekingu 

U příležitosti Dne vzniku samostatného 
československého státu byla v prostorách 
zahrady Velvyslanectví České republiky 
v Pekingu zahájena výstava „Jan Amos 
Komenský: Vzdělání pro všechny“. 

Výstava, kterou připravilo Národní 
pedagogické muzeum a knihovna 
J. A. Komenského v Praze, představila 
jeho život a dílo v širokém kontextu nejen 
české, ale také evropské historie jeho doby. 
Slavnostní zahájení uvedl velvyslanec 
Vladimír Tomšík slovy, ve kterých popsal 
myšlenkový odkaz a zásadní vliv Jana 
Ámose Komenského na českou vzdělanost. 
Zároveň také upozornil na skutečnost, že 
byla tato výstava otevřena v zemi, která se 
sama pyšní světoznámým myslitelem a 
učitelem národů, Konfuciem. 

Šanghaj 

Den s českými produkty v Šanghaji 

Dne 17. listopadu Generální konzulát ČR 
v Šanghaji ve spolupráci s CzechCham 
Shanghai uspořádal den s českými 
produkty. 

Akce, která se   konala ve venkovních 
prostorách nově otevřeného nákupního 
a rekreačního centra 1000 Trees, pomohla 
propagovat Česko, českou kulturu 
a kvalitní produkty. Návštěvníci měli 
možnost vidět, vyzkoušet si a dozvědět 
se   více o vysoce kvalitních produktech 

několika značek včetně Škoda Auto, 
Fromin, Preciosa, Alpine Pro, Pilsner 
Urquell, Bonavita, Herbadent, Primator či 
Becherovka. 

 

INDIE 

Dillí 

Účast na  mezinárodním filmovém 
festivalu "5th Innovative 
International Film Festival" 

Událost se   uskutečnila ve dnech 6. až 9. 
října 2022 ve městě, které je považováno 
za indické Silicon Valley.  

Nezdolnost, vytrvalost a pevné cíle, které 
jsou zásadní ve sportovních úspěších, ale 
také osud, který postihl mnoho lidí 
v dobách normalizace, tyto motivy byly 
znázorněny v osobě Emila Zátopka a filmu 
„Zátopek“, který reprezentoval na festivalu 
českou kinematografii. V souvislosti 
s uvedením filmu a současnou situací 
v Evropě byly zástupcem velvyslanectví 
připomenuty pohnuté osudy spojené 
s „urovnáváním“ poměrů po roce 1968. 

 

Účast velvyslanectví na  festivalu 
EULAT 4 Culture – projekt EUNIC 
klastr Indie 

Velvyslanectví ČR v Dillí se   aktivně 
zapojilo do  události konané v rámci 
projektu lokálního EUNIC klastru.  
„EULAT 4 Culture Project – Leap Into 
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Culture: a spectrum Opportunities“ je 
iniciativou kulturně propojit mládež mezi 
EU – Indií a státy Latinské Ameriky. 
Sobota 15. října 2022 patřila festivalu, 
který byl součástí uvedeného projektu.  

Velvyslanectví obdrželo k dispozici svůj 
vlastní stánek, kde vystavilo vedle české 
vlajky i evropskou po boku banneru a roll-
upu připomínající české předsednictví. 
Smyslem našeho příspěvku bylo poukázat 
na  českou kulturu a především studijní 
možnosti v Česku. Jelikož se   událost 
konala na  dívčí škole „Jesus and Mary 
College“, jednalo se   o úmyslné zacílení 
právě na  mladé lidi. Ke spolupráci jsme 
požádali studenty českého jazyka 
„bohemisty“ z Dillíské univerzity, kteří 
se   přirozeným způsobem zapojili 
do  interakce s místními studenty 
a sdělovali jim své zkušenosti s českým 
jazykem nebo do jmy z ČR, protože někteří 
z nich byli v naší zemi stipendisty.  

 

LIBANON 

Bejrút 

Libanon – Koncertem Jaroslava 
Svěceného vyvrcholil Hudební 
festival v Bejrútu 

Dne 17. prosince 2022 se   uskutečnil 
koncert Jaroslava Svěceného v doprovodu 
pianistky Lucie Tóth v kostele svatého 
Marona v Bejrútu. Jednalo se   o koncert 
v rámci 15. ročníku prestižního 
bejrútského hudebního festivalu, který 
probíhal od 1. až- 23. prosince 2022.  Česko 
se   účastí na  festivalu zařadilo mezi 
významné sponzory akce. Z dalších 
diplomatických misí to byla Korejská 
republika, Švýcarsko, Itálie, USA, Kanada, 

Francie, Španělsko a Slovensko. Zájem 
veřejnosti o tuto vrcholnou kulturní 
a společenskou událost byla vysoká.  

 

IRÁK 

Bagdád 

Slavností Koncert J. Svěceného 

Velvyslanectví ČR v Bagdádu uspořádalo 
13. října 2022 slavnostní recepci ke Dni 
vzniku Československa, jejímž 
vyvrcholením byl houslový koncert 
Jaroslava Svěceného.  

Akce se   zúčastnily zhruba dvě stovky 
hostů z mezinárodní komunity, irácké 
státní sféry i veřejného a kulturního života. 
Navazující hodinový koncert houslového 
virtuosa Jaroslava Svěceného se   setkal 
s mimořádně vřelým přijetím všech 
přítomných, protože kulturní události 
tohoto druhu a úrovně se   v Bagdádu 
v podstatě vůbec nekonají. 

 

Erbíl 

Setkání studentů 

Dne 17. května 2022 Generální konzulát 
ČR v Erbílu navázal na  tradici, která byla 
přerušena pandemií COVID-19, 
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a opětovně se   konalo tradiční setkání 
studentů, kteří studovali v naší zemí nebo 
na  Slovensku – ALUMNI 2022.  

 

Výstava k udržitelnému rozvoji 

Dne 20. června 2022 se   poprvé konala 
v Erbílu výstava, která se   věnovala 
projektům udržitelného rozvoje – 
Sustainable Development Goals – Heart of 
Europe. Více než šest desítek hostů 
dorazilo do  prostor Palacky University 
Campus Erbil. Převážnou část hostů byli 
zástupci neziskového se  ktoru, nicméně 
nechyběli ani představitelé OSN a vyšší 
úředníci regionální státní správy 
a samosprávy.  

 

 

 

Koncert pro náročné posluchače  

 

Dne 26. září 2022 se   v amfiteátru erbílské 
citadely uskutečnil koncert pro náročné 
posluchače. Mladí umělci ze sdružení RUN 
OPERUN dorazili do  Kurdistán regionu 
se   svým recitálem – světovými operními 
hity. Zaplněný amfiteátr, závěrečný 
potlesk ve stoje, nespočet rozhovorů 
a fototermínů, to vše bylo nesporným 
důkazem o mimořádném kulturním 
zážitku.  

FILIPÍNY 

Manila 

Česká výtvarně-literární soutěž 
na  Filipínách 

Velvyslanectví ČR v Manile uspořádalo 
první výtvarně-literární soutěž pro širokou 
veřejnost. Hlavním cílem byla propagace 
české literatury a Česka jako takového. 
Zadáním bylo, aby účastníci napsali krátké 
pojednání o svém vztahu k Česku a jeho 
literatuře, vybrali nejzajímavější 
či nejoblíbenější citát z knihy českého 
autora a aby jej případně i využili 
pro výtvarné ztvárnění pojetí svého vztahu 
k Česku. Výtvarná část nebyla omezena 
pouze na  kresbu/malbu, nýbrž přihlásit 
svá díla mohli i sochaři.  

Vítězným dílem a esejí byla téměř 
profesionální olejomalba amatérského 
malíře, jenž se   živí jako strojní inženýr. 
Hlavní cenu vítězi předali velvyslankyně 
Jana Šedivá a zástupce velvyslankyně 
Dalibor Mička.  
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Úspěch českých výstav na  Palau 
 

 

Velvyslanectví ČR v Manile uspořádalo 
v září a říjnu dvě souběžné výstavy 
na  Palau. Byly vybrány vhodné části 
z výstavy na bízené OVD, „Klenoty Česka“, 
představující nejhezčí místa v Češku. 
Důraz byl kladen na  různorodost, a proto 
součástí nebyla jen místa zapsaná 
v UNESCO či krásy Prahy, nýbrž také 
snímky přírody, hor, hradů a zámků či 
industriálních památek v Ostravě.  

Paralelně byla uspořádána i výstava 
připomínající 200. výročí na rození 
J. G. Mendela, kterou velvyslanectví 
uspořádalo ve spolupráci s Mendelovou 
univerzitou v Brně. Výstava zábavnou 
formou představila životní příběh českého 
vědce a přiblížila publiku objevy v oblasti 
genetiky.  

Vernisáž se   uskutečnila dne 29. září 2022 
na  jediné vysokoškolské instituci v zemi 
Palau Community College. Během večera 
zástupce velvyslankyně Dalibor Mička 
představil publiku jednotlivá místa 
vyobrazená na  panelech, shrnul příběh 
genetika dr. Mendela a rovněž mnohé 
přítomné mladé zájemce se  známil 
s možnostmi studia v Česku. 

 

INDONÉSIE 

Jakarta 

Křest knihy "Pojedu jednou 
na  dalekou Jávu" a promítání filmu 
Zátopek 

 

Křest knihy byl zahájen velvyslancem, 
který tento počin označil za příklad 
literární diplomacie. Dalším řečníkem byl 
předseda krajanského spolku 
BOHEMINDO Michal Wasserbauer, jenž 
uvedl, že prvotní myšlenka na  vydání 
knihy vznikla v roce 2020 při jednom 
z mnoha pravidelných setkání českých 
krajanů v Jakartě. Překlad básní si 
vyžadoval asistenci profesionálních 
spisovatelů, kteří mají schopnost citlivě 
přenést unikátní atmosféru básní 
do  místního jazyka. Krajanský spolek 
proto oslovil tři autory, aby se  na vzniku 
tohoto jedinečného uměleckého díla 
podíleli. Křest knihy byl zakončen 
společenským rautem a promítáním 
snímku Zátopek o legendárním 
československém běžci.  

Ukončení filmového festivalu 
Europe on Screen 2022 

V letošním roce se   festival poprvé ve své 
historii konal v hybridním formátu, 
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prezenčně až do  30. června 2022 a dále 
probíhaly online promítání jednotlivých 
filmů, jež byly k dispozici na  webových 
stránkách festivalu. Europe on Screen 
představuje nejdéle probíhající filmový 
festival v Indonésii, který se   poprvé konal 
v roce 1990. 

V tomto ročníku festivalu bylo promítáno 
celkem 69 filmů z 25 evropských zemí. 
Kromě toho bylo zorganizováno 
20 doprovodných debat s umělci.  Českou 
republiku reprezentoval snímek 
„Marťanské lodě“, který byl na  festivalu 
v Jakartě uveden dne 17. června 2022. 
Následně byl film představen dne 22. 
června 2022 na  Bali za přítomnosti 
honorárního konzula České republiky 
v Sanuru.  

 

IZRAEL 

Tel Aviv 

Český happening na  pláži v Tel 
Avivu – zahajovací akce CZ PRES 
pro veřejnost 

Ve čtvrtek 30. června 2022 se   na 
telavivské pláži Jerusalem Beach, 
uskutečnila pilotní akce Velvyslanectví ČR 
v Tel Avivu k zahájení CZ PRES. 
Happening pro širokou veřejnost 
s vícegeneračním programem upoutal 
stovky občanů města Tel Avivu. Kolem 
šesté hodiny večerní zahájil svou 
bublinovou show bublinář Matěj Kodeš, 
český držitel 11 rekordů zapsaných 
v Guinessově knize rekordů. Předvedl 
celkem 3 vystoupení, každé v délce cca 20 
min. Čas o přestávkách vyplňovali čeští 
bubeníci s brazilskými bubny z uskupení 
TAM TAM BATUCATA ORCHESTRA 
a africké bubny izraelského uskupení 
Yael & Comp., čímž docházelo ke krásné 
hudební výměně. Svou hrou na  cajón 
obohatil závěrečnou část bubenického 
vystoupení i velvyslanec M. Stropnický. 
Plážovou pohodu doplňoval 
všudypřítomný písek a možnost 
volejbalového utkání izraelských hráčů 
proti týmu velvyslanectví.  

Kromě kolemjdoucích a osob reagujících 
na  silnou PR se   happeningu zúčastnili 
diplomatičtí zástupci ze zemí EU, dále 
osoby z radnice města Tel Avivu 
a krajanských spolků.  

 
Zahájení CZ PRES v Izraeli – 
otevření fotovýstavy „Česká 
republika: Od Sametové revoluce po 
současnost“ 

U příležitosti zahájení CZ PRES 
zorganizovalo Velvyslanectví ČR v Tel 
Avivu setkání diplomatického sboru EU, 
velvyslance UA a zástupců států NATO 
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a zahájilo výstavu „Česká republika: Od 
Sametové revoluce po současnost“.  

 

Samotný akt zahájení předsednictví 
se   nesl ve slavnostním duchu. 
Velvyslanec přivítal přítomné, předal slovo 
svému francouzskému protějšku, který 
zhodnotil průběh FR PRES. Následoval 
slavnostní akt předání EU vlajky, zavěšení 
vlajky na  stožár, zazněla hymna EU 
a krátký projev přednesl zástupce Delegace 
EU v Izraeli.  

Velvyslanec Stropnický stručně shrnul 
priority CZ PRES, vyzval přítomné 
ke slavnostnímu přípitku a otevřel výstavu 
fotografií mapující proměnu Česka od roku 
1989 po současnost. Výstavu speciálně 
pro účely zahájení CZ PRES v Izraeli 
vytvořilo České centrum Tel Aviv 
ve spolupráci s ČTK.  

RAMALLÁH 

Série masterclasses a klavírních 
koncertů na  konzervatoři v Betlémě 
a v Ramalláhu  

Styčný úřad Ramalláh ve dnech 21. 
a 22. října 2022 uspořádal sérii 
masterclasses a koncertů na dané české 
pianistky Magdaleny Koudelkové, 
studentky Akademie múzických umění 
v Praze a vítězky řady klavírních soutěží, 

na  pobočkách Národní hudební 
konzervatoře Edwarda Saída v Betlémě 
a v Ramalláhu.  

Žáci klavírního oddělení studovali pod 
vedením Magdaleny Koudelkové klasické 
skladby evropských skladatelů, mj. 
W. A. Mozarta či J. Haydna. Po hudebních 
dílnách následovaly koncerty, na  nichž 
Magdalena Koudelková palestinským 
posluchačům představila díla českých 
skladatelů B. Smetany, L. Janáčka 
a B. Martinů. V Betlémě byl koncert české 
pianistky obohacen také o vystoupení 
dalších žáků konzervatoře, kteří zahráli 
arabskou hudbu na  tradiční nástroje.  

Klavírní recitál v jeruzalémském 
Starém městě  

Sérii masterclasses a klavírních koncertů 
završil recitál Magdaleny Koudelkové 
konaný dne 23. října 2022 ve tradiční 
spolupráci s Rakouským hospicem Svaté 
rodiny v Jeruzalémě v jeho historických 
prostorách v srdci Starého města.   

Před recitálem vystoupili s úvodním 
slovem rektor Rakouského hospice 
Markus Bugnyar a vedoucí Styčného úřadu 
Jakub Šlosárek, který připomněl konání 
akce u příležitosti CZ PRES, vyzdvihl 
jedinečnost Rakouského hospice jako oázy 
klidu uprostřed rušného města a českou 
stopu zde, která jej činí ideálním zázemím 
pro klasickou českou a evropskou hudbu.  

  

V rámci působivě provedeného a bohatého 
programu přednesla mladá česká 
umělkyně díla L. van Beethovena, 
B. Smetany, L. Janáčka a B. Martinů. Mezi 
posluchači byli zástupci diplomatického 
sboru i partnerských organizací a hosté 
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Rakouského hospice, díky jehož štědré 
podpoře se   akce uskutečnila. Po skončení 
recitálu následoval společenský podnik 
spojený s drobným občerstvením.  

IRÁN 

Teherán 

Vystoupení houslisty J. Svěceného 
v Íránu k CZ PRES 

 

Dne 17. října se   ve večerních hodinách 
uskutečnil v Teheránu u příležitosti 
českého předsednictví v Radě EU koncert 
významného českého houslového virtuoza 
Jaroslava Svěceného. Hodinu a čtvrt 
trvající koncert byl přítomnými cca 180 
hosty přijat velmi vřele, neboť se   jednalo 
o jednu z mála kulturních akcí, které 
se   tento rok v Íránu uskutečnily 
z podnětu diplomatických misí. Na 
úspěchu se   podílela také zástupkyně 
velvyslance, která s umělcem Svěceným 
odehrála dvě věty Mozartova Dua No. 1 
pro housle a violu. Uměleckému přednesu 
předcházel projev velvyslance, který v něm 
stručně přítomné seznámil s výkonem 
českého předsednictví. 

JAPONSKO 

Tokio 

Benefiční koncert pro Ukrajinu 
na  Velvyslanectví ČR v Tokiu 

Dne 15. března 2022 se   v zaplněném sále 
Velvyslanectví ČR v Tokiu uskutečnil 
benefiční koncert na  podporu Ukrajiny 
„Charity Concert for Ukraine“. Jednalo 
se   o první benefiční koncert ve prospěch 
Ukrajiny v Tokiu. Koncertu se   zúčastnili 
vysocí ústavní činitelé Japonska 
a ukrajinský velvyslanec oficiálně 
poděkoval za jeho uspořádání.  

Kromě dárců se   koncertu zúčastnili 
významní hosté, mj. paní Akiko Santo, 
předsedkyně horní komory parlamentu, 
pan Hiroyuki Hosoda, předseda dolní 
komory parlamentu, pan Hideki Uyama, 
vrchní ředitel evropské sekce MZV 
Japonska, velvyslankyně EU DEL v Tokiu, 
velvyslanci evropských zemí a další. 

Koncert přitáhl mimořádnou pozornost 
médií. Na koncert vyslaly svůj tým hlavní 
japonské televize (veřejnoprávní NHK, 
Asahi TV, Nippon terebi) a reportáže 
odvysílaly ve svém zpravodajství. Reportáž 
o benefičním koncertu odvysílala 
v hlavních večerních Událostech i Česká 
televize. 
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Výtěžek koncertu putoval přímo na  účet 
ukrajinského velvyslanectví. Uspořádání 
koncertu bylo vysoce oceňováno v rámci 
diplomatické komunity v Tokiu 
a rezonovalo i mezi nejvyššími činiteli 
japonské vlády.  

Slavnostní sázení sakur na  podporu 
Ukrajiny v Japonsku 

 

Dne 24. listopadu 2022 se   v rámci 
CZ PRES uskutečnilo slavnostní sázení 
sakury na  podporu Ukrajiny v nejstarší 
a legendární japonské botanické zahradě 
v centru Tokia – "Koishikawa Botanical 
Garden" – patřící pod prestižní Tokijskou 
univerzitu. Akce se   vedle velvyslanců ČS 
EU a Delegace EU zúčastnili také vysocí 
ústavní činitelé Japonska. Následující den 
bylo v rámci CZ PRES vysazeno 
symbolických 27 sakurových stromů, jeden 
za každý členský stát EU, ve městě Yorii, 
jež je součástí širší aglomerace Tokia.  

Akce se   zúčastnil místopředseda horní 
komory pan Hiroyuki Nagahama, 
místopředseda dolní komory pan Banri 
Kaieda, poradce premiéra pan Noriyuki 
Shikata, vrchní ředitel ministerstva 
zahraničních věcí pan Masashi Nakagome 
či rektor Tokijské univerzity pan Teruo 
Fujii.  

 

Celá událost byla organizována 
ve spolupráci s prestižní Tokijskou 
univerzitou a japonskou neziskovou 
organizací Ikuoukai, která se   zabývá 
sázením sakur v Japonsku i  ve světě. 
Sakuru v krátké době doplní pamětní 
deska, která bude navždy připomínat 
jednotnou podporu EU i  Japonska 
napadené Ukrajině proti ruské agresi.  

 

Iniciativa vzbudila pozitivní ohlas 
v diplomatické komunitě i v japonském 
tisku a dále přispěla ke vnímání Česka jako 
země aktivně se   zapojující do  řešení 
války na  Ukrajině. 

JIŽNÍ KOREA 

Soul 

Společná akce Velvyslanectví 
v Soulu a Českého centra Soul: 
zahájení výstavy „Meet the Heroes“ 

Dne 9. srpna byla zahájena společná 
česko-korejská výstava „Meet the Heroes“ 
při příležitosti 100. výročí na rození Emila 
Zátopka a 110. výročí na rození Son Kee 
Chunga, korejského maratonce. Son Kee 
Chung byl korejský vítěz Letních 
olympijských her 1936 v maratonském 
běhu, který v důsledku okupace Koreje 
startoval za Japonsko. Výstava byla 
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uspořádána v sídle památníku Son Kee 
Chunga ve čtvrti Malli-dong. Památník je 
bývalou školou, kterou Chung navštěvoval.  

 

Obsahově českou část výstavy připravilo 
České centrum Soul. Velvyslanectví při 
příležitosti otevření výstavy uspořádalo 
koktejl s účastí cca 50 hostů z řad zástupců 
diplomatického sboru zemí EU 
a korejských hostů pozvaných Nadací. Při 
této příležitosti představilo velvyslanectví 
české Předsednictví v Radě EU. Před 
přestřihnutím pásky přednesli projevy 
předseda Nadace a vnuk Chunga, Lee Jun-
seung a prezident Korejské atletické 
asociace Lim Dae-gi. Následoval projev 
velvyslance a prohlídka české části výstavy 
s výkladem ředitele Českého centra 
Michala Emanovského. 

Dvě výstavy v městě Pyeongtaek, 
v provincii Gyeonggi 

Velvyslanectví ČR v Soulu uspořádalo 
v měsících červnu a červenci dvě akce 
veřejné diplomacie ve městě Pyeongtaek, 
ve víceúčelovém centru PIEF Songtan. 
Akce byly uspořádány ve spolupráci 
s městem Pyeongtaek a asociací města 
pro mezinárodní spolupráci „Pyeongtaek 
International Exchange Foundation 
(PIEF)“. První akcí byla účast na  32. 

ročníku výstavy výtvarných prací dětí 
„International Children’s Art Exchange 
Exhibition“. Téma vyhlášené pro rok 2022 
bylo „Moje rodina“.  Velvyslanectví 
se   podařilo zajistit účast tří škol z Česka 
(základní školy Srch a Panenské Břežany 
a základní umělecká škola Řevnice). 
Celkově bylo vystaveno 30 děl českých 
dětí, doplněných o předměty vybrané 
samotnými školáky, jako jsou například 
knihy o Maxipsu Fíkovi a Krtečkovi, 
pomlázka atd. Na výstavě bylo představeno 
celkem 350 děl dětí, kromě korejských také 
například z Japonska, Číny, Mexika, Indie, 
Ukrajiny, USA atd. V Songtag centru byla 
v spolupráci s Českým centrem v Soulu 
současně uvedena výstava „České 
hrdinky“, a to v hlavní přístupové hale 
centra. České hrdinky byly již vystaveny 
v Soulu ve formě venkovní panelové 
výstavy na  plotu objektu Českého centra. 
Nezanedbatelná byla i finanční pomoc 
pořadatelů, kteří celou instalaci výstav 
uhradili. 

Gyeongui Book Line book fair  

Od 25. září do  3. října se   v Soulu konala 
speciální výstava "Global Gyeongui Line 
Book Street s Českou republikou 2022". 
Na devítidenní výstavě byly k vidění nejen 
knihy, komiksy a ilustrace o Česku, ale 
také české tradiční kroje a loutkové 
představení. Akce nabízela také různé 
interaktivní programy. Výstava se   konala 
na  hojně navštěvované pěší a rekreační 
zóně v městské čtvrti Mapo, která vznikla 
transformací bývalé železniční tratě 
Gyeongui line. Výstavu připravilo 
velvyslanectví ve spolupráci s Českým 
centrem Soul.  

JORDÁNSKO 

Ammán 

Koncertní vystoupení českého 
hudebníka Jiřího Slavíka 

U příležitosti českého předsednictví 
v Radě Evropské unie a oslav svátku české 
státnosti uspořádalo Velvyslanectví ČR 
v Ammánu dne 28. září 2022 v prostorách 
kulturního centra krále Hussejna koncert 
českého muzikanta a skladatele Jiřího 
Slavíka. Slavnostní večer zahájil 
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velvyslanec Josef Koutský, čestným 
hostem večera byl JKV princ Mired bin 
Raed. Mezi dalšími třemi sty hosty byli 
zástupci diplomatického sboru, 
jordánského veřejného života, kmenoví 
vůdci ze Zarky a Karaku, dva se  nátoři, 
poslanec, ředitel Madžlisu JKV Prince el 
Hassana bin Talala, krajané, posluchači 
jordánských hudebních škol a zástupci 
na dace handicapovaných osob prince 
Mireda. 

 

Jiří Slavík představil ammánským 
posluchačům českou klasickou hudbu 
v podobě výběru z díla Antonína Dvořáka, 
Bedřicha Smetany a Leoše Janáčka 
a vlastní aranžmá upravených lidových 
písní.  Talentovaný Jiří Slavík zahrál 
postupně na  klavír, tenor saxofon 
a housle.  

EU filmový festival v Ammánu 
zahájen světovou premiérou 
českého dokumentu o zániku 
civilizací 

Dne 13. listopadu 2022 byl v prostorách 
Haya Cultural Centre v Ammánu zahájen 
34. ročník Evropského filmového festivalu. 
Za velké mediální pozornosti proběhlo 
slavnostní zahájení, jejichž řečníky byla 
velvyslankyně EUDEL, výkonný ředitel 
Royal Film Commission a český 

velvyslanec J. Koutský, který z pozice CZ 
PRES zdůraznil roli EUNIC a uvedl 
světovou premiéru českého dokumentu 
slavného českého egyptologa M. Bárty 
a režiséra P. Horkého „Civilizace: Dobrá 
zpráva o konci světa“.  

Promítnutí dokumentu předcházelo 
slavnostní zahájení celého filmového 
festivalu spojené s recepcí, místní hudbou 
a proslovy. 

 

KAMBODŽA 

Phnompenh 

Promítání filmu pro dětský do mov 
House of Family 

Dne 6. listopadu 2022 se   velvyslanec 
Martin Vávra s manželkou zúčastnil 
promítání české pohádky „Myši patří 
do  nebe“ v dětském do mově HIV/AIDS 
pozitivních dětí House of Family 
v Phnompenhu. Domov House of Family 
existuje od roku 2004, je spravován 
Vysokou školou zdravotníctva a sociálnej 
práce sv. Alžběty v Bratislavě, samotný 
chod pak zajišťuje Češka paní Monika 
Nová, doktorka sociální práce z Univerzity 
Karlovy. V domově žije první generace dětí 
narozených s HIV, které po smrti svých 
rodičů skončily na  ulici nebo 
u příbuzných. 
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Českou animovanou pohádku „Myši patří 
do  nebe“ zhlédlo v Phnompenhu celkem 
33 dětí. Po promítání, které děti odměnily 
potleskem, převzalo každé z nich vlastní 
školní batoh s logem Česka. Akce byla 
pro zúčastněné příjemným rozptýlením, 
děti měly z praktického dárku viditelnou 
radost. 

KAZACHSTÁN 

Astana 

Český „Poeziomat“ byl uveden 
v Kazachstánu 

Velvyslanectví ČR v Astaně podpořilo 
kulturní projekt českého „Poeziomatu“, 
který byl dne 2. listopadu 2022 představen 
v kazachstánském hlavním městě Astaně 
společně s Národní univerzitou umění 
v Kazachstánu a společností Home Credit 
Bank.  

Slavnostního zahájení na  Kazašské 
národní univerzitě umění se   zúčastnila 
rektorka univerzity Aiman 
Mussakhadjayeva, velvyslanec Rudolf 
Hykl, představitel mezinárodní skupiny 
Home Credit Bank Vít Papoušek a autor 
projektu Ondřej Kobza. Pozváno bylo 
na  70 hostů z řad vedení univerzity, 
studentů, sdělovacích prostředků a též 
rodinných příslušníků a představitelů 
literatury, jejichž díla byla do  Poezimatu 
nahrána. Slavnostní prezentace byla 
doprovozena dvěma hudebními 
vystoupeními, a to studentským 
smyčcovým kvartetem, které zahrálo 
hudbu Antonína Dvořáka a písně Abaye 
Kunanbayeva, a dále též vystoupením 
kazašského folklorního souboru tradičních 
nástrojů.  

KUVAJT 

Kuvajt 

Jihočeská vesnická dudácká kapela 
Bedrník vystupovala v Kuvajtu 

Ve dnech 24. - 29. října 2022 pobývala 
v Kuvajtu v rámci kulturní spolupráce 
Jihočeská vesnická dudácká kapela 
Bedrník pod vedením Jiřího Letovského. 
Ve spolupráci s Národní radou 
pro kulturu, umění a písmo Kuvajtu 
vystoupil Bedrník dne 25. října v divadle 
Abdulhussein Abdulredha ve čtvrti 
Salmíja, kde si získal početné publikum jak 
pestrými kroji, tak i zvučnými lidovými 
písněmi s jižních Čech, kdy repertoár 
pocházel převážně z Doudlebska. 
Mimořádný zájem byl po vystoupení 
o možnost „osahat a vyzkoušet“ si pravé 
jihočeské dudy a podomácku vyrobený 
vozembouch.  

 

Dne 27. října kapela vystoupila na  recepci 
ke státnímu svátku v hotelu The Palms 
a opět si získala pozornost přítomných 
hostů, včetně 1. náměstka ministra 
zahraničí Waleeda Al-Khubeiziho. V pátek 
28. října pak nejprve dudáci zahráli 
pro studenty Hudební akademie a jejich 
rodiče a následně vystoupili na  setkání 
s českými a slovenskými krajany žijícími 
a pracujícími v Kuvajtu, které bylo 
uspořádáno v prostorách velvyslanectví.  
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MALAJSIE 

Kuala Lumpur 

Czech Film Festival 2022 

 

Velvyslanectví ČR v Kuala Lumpur 
ve dnech 23. až 25. září 2022 uspořádalo 
po dvouleté přestávce festival českých 
filmů „Czech Film Festival 2022“. Hlavním 
tématem byla zvolena rodinná komedie 
z posledních padesáti let, které přineslo jak 
nadčasové a časem prověřené kvalitní 
filmy, tak novinky českého filmového 
plátna. Festival se   uskutečnil 
ve spolupráci s největším malajsijským 
řetězcem kin Golden Screen Cinemas 
v jeho hlavním multikině v Mid Valley 
Megamall v Kuala Lumpur. V rámci 
úvodního večera, během něhož byla 
promítnuta nejlepší česká komedie 
20. století „S tebou mě baví svět“, byla 
uspořádána společenská akce, jíž 
se   zúčastnili představitelé místní 
kulturní, diplomatické, obchodní 
a společenské sféry v čele s generální 
ředitelkou GSC, paní Koh Mei Lee. 
Součástí akce byla též prezentace výrobků 
českých společností Dermacol a EMCO. 
Velvyslanec M. Hupcej ve svém úvodním 
projevu zdůraznil konektivitu, jeden ze 
zásadních prvků CZ PRES 2022, jako 
prostředek pro sbližování různých 
světových kultur. Současně vyzdvihl 
kvality české kinematografie na 
mezinárodní scéně. 

PÁKISTÁN 

Islámábád 

Otevření výstavy "České 
a pákistánské hrdinky" v Láhauru 

 

V neděli, 14. srpna 2022 se   v láhaurské 
National College of Arts (NCA) konalo 
slavnostní zahájení výstavy pod názvem 
„České a pákistánské hrdinky“. Otevření 
výstavy proběhlo za velkého zájmu médií 
i veřejnosti, mezi zvanými hosty byli mimo 
jiné federální ministr školství a odborného 
vzdělávání Pákistánské islámské republiky 
Rana Tanveer Hussain, prorektor NCA 
prof. Dr. Murtaza Jafri a generální ředitel 
Baťa Pakistan Imran Malik. České 
velvyslanectví zastupoval ekonomický 
diplomat Václav Jílek. Program otevření 
výstavy doplnilo hudební vystoupení 
studentů z katedry muzikologie. Výstava 
plakátů studentů uměleckých škol Česka 
a Pákistánu, inspirovaná souborem "České 
hrdinky", byla v Láhauru zahájena 
u příležitosti oslav 75. výročí dne 
nezávislosti Pákistánu. Projekt výstavy 
inicioval český velvyslanec Tomáš 
Smetánka během svého setkání 
s prorektorem NCA prof. Dr. Murtazou, 
který tento nápad uvítal. 

SPOJENÉ ARABSKÉ EMIRÁTY 

Abú Dhabí 

Velvyslanectví ČR v Abu Dhabí 
se   zúčastnilo Evropského dne 
jazyků v Abu Dhabí 

Dne 26. září 2022 proběhl v prostorách 
Alliance Francaise v Abú Dhabí “Evropský 
den jazyků”, kterého se   stejně jako 
v letech minulých zúčastnilo i Česko. Jak 
uvedl velvyslanec Jiří Slavík jakožto 

https://www.nm.cz/program/vystavy/slunecni-kralove
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zástupce předsednické země EU, 
”v diverzitě jazyků států EU je skrytá 
jednota - jednota stejných hodnot, 
podobných kulturních tradic, tolerance 
a spolupráce za lepší a společnou 
budoucnost evropských států”.  

Evropský den jazyků byl stejně jako 
v předešlých letech organizován 
Národními instituty EU pro kulturu 
(EUNIC) ve spolupráci s Delegací EU, 
kulturními centry (Italian Cultural 
Institute, Goethe Institut Gulf Region, 
Alliance Francaise Abu Dhabi) 
a diplomatickými misemi několika ČS EU 
(Belgie, České republiky, Řecka, Estonska, 
Německa, Slovenska, Řecka, Španělska 
a Švýcarska). 

SAÚDSKÁ ARÁBIE 

Rijád 

Mural art She (Who) Moves 

Ve dnech 29. října až 6. listopadu 2022 
se   v Rijádu uskutečnila akce She (Who) 
Moves, která spočívala v realizaci maleb 
na  dvou zdech budov v rijádské umělecké 
čtvrti JAX, věnovaných společnému 
tématu sportování žen. Akce se uskutečnila 
za finanční a organizační podpory EUNIC, 
EUDEL, kulturních institucí Alliance 
Française a Goethe Institutu, 
velvyslanectví AUT, CZE, ITA, FRA a DEU, 
zastoupených ZVZÚ (AUT, CZE) či KU 
diplomaty (ITA, FRA, DEU), SAU 
ministerstev sportu a kultury, SAU 
státního programu Quality for Life a JAX. 
Malbu na  zdech provedlo během 1 týdne 
celkem 9 umělců, 4 ze SAU a 5 z EU. 
Kromě umělců z AUT, DEU, ITA a FRA 
reprezentoval CZE Pavel Šťastný. Ten je 
znám především jako autor loga 

Občanského fóra, vizuálů Seznamu, 
Datartu či dalších známých firem 
a institucí, a v posledních letech též jako 
iniciátor a realizátor happeningů malování 
tzv. Lennonovy zdi v Praze. 

SINGAPUR 

Singapur 

EU filmový festival  

 

Promítání filmu režiséra Jiřího Mádla 
se   stalo první veřejnou akcí 
Velvyslanectví ČR v Singapuru od jeho 
založení po rozvolnění pandemických 
opatření v zemi. „Na Střeše“ pojednává 
o aktuálním tématu imigrace a obecně 
o vztahu dvou lidí rozdílného věku, kultur 
a světonázoru a poukazuje na  to, jak je 
jejich soužití vzájemně prospěšné. To je 
v Singapuru velmi aktuální téma. Dle 
počtu prodaných vstupenek se   český film 
stal v době promítání druhým 
nejpopulárnějším snímkem Festivalu 
evropského filmu 2022 v Singapuru.  

Výstava českého skla na  Design Fair 
Asia  

Veletrh FIND – Design Fair Asia 2022 
navázal na  slavnou tradici designových 
veletrhů v Londýně a Miláně a představil 
nejnovější trendy současného (zejm. 
interiérového) designu v regionu, zejména 
pak inovativní a inspirativní produkty 
a komplexní řešení. Veletrh byl umístěn 
v budově Marina Bay Sands Expo, která je 
sama o sobě významným designovým 
architektonickým prvkem centrální 
obchodní části Singapuru, a i proto přitáhl 
tisíce návštěvníků z řad veřejnosti, 
architektů, designérů a umělců.  
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Velvyslanectví ČR v Singapuru uspořádalo 
na  českém stánku slavnostní zahájení, 
kterého se   zúčastnili jak zástupci 
organizátora veletrhu, tak zástupci 
umělecké a designové scény Singapuru. 
Účastníky přivítala velvyslankyně 
Michaela Froňková a velvyslanec 
Singapuru pro ČR p. Tan Soo Khoon. Na 
českém stánku se   vystavovaly výrobky 
světově proslulých českých firem: Petrof, 
Ladislav Ševčík Bohemia Crystal, Robert 
Halama Czech Art Crystal, Elite Bohemia, 
Hunat Glass, UBRD, Silent Lab. Firma 
Petrof navíc uspořádala po celé 3 dny 
veletrhu performanci bratrů Havlíčkových 
– kdy malíř Maxim Havlíček tvořil obraz 
na  plátno přímo v prostoru stánku 
a skladatel a hudebník Karel Havlíček hrál 
na  piano Petrof skladby zejména ze své 
tvorby.  

Kulturní akce trojky PRES EU – 
Filmový festival na  téma 
udržitelnosti  

Velvyslanectví ČR ve spolupráci 
s velvyslanectvími Francie, Švédska a EU 
Delegací v Singapuru zorganizovalo 
filmový festival ve dnech 19. -. 22. září 
2022 s cílem propagovat Cíle udržitelného 
rozvoje zajímavým způsobem. K tomu 
se   nabízelo velice populární médium 
v Singapuru, a sice film. Celkem 3 filmové 
večery ukázaly udržitelnost z několika úhlů 
pohledu – péče o zdraví, planetu 
a komunity. Celý festival proběhl také pod 
hlavičkou českého předsednictví v EU, 
protože propojil předchozí a následující 
předsednictví v jedné kulturní akci. 
Filmový festival byl zařazen do 
Singapurského týdne klimatických aktivit, 
a odkazoval mimo jiné také k EU Týdnu 
udržitelnosti.  

 

TÁDŽIKISTÁN 

Dušanbe 

Slavnostní koncert k 30. výročí 
na vázání diplomatických styků 

 

Dne 4. října 2022 v Tádžickém státním 
akademickém divadle opery a baletu 
S. Ainiho v hlavním městě Tádžikistánu 
Dušanbe uspořádalo Velvyslanectví ČR 
v Taškentu ve spolupráci s Delegací EU 
v Dušanbe slavnostní koncert u příležitosti 
30. výročí navázání diplomatických styků 
mezi ČR a Tádžikistánem, ke kterému 
došlo 5. června 1992 během návštěvy 
Václava Klause. Koncertu se zúčastnilo víc 
než 100 hostů, včetně diplomatického 
sboru a zástupců tádžické vlády.  

THAJSKO 

Bangkok 

Czech Songs: An Evening with 
Dvořák and Janáček na  podporu 
Ukrajiny 

Dne 7. června 2022 uspořádalo 
Velvyslanectví ČR v Bangkoku na  půdě 
Alliance Francaise koncert s názvem 
“Czech Songs: An Evening with Dvořák 
and Janáček“. Zpěv zajistila paní Hélène 
Čajka McClellan (mezzo) a klavírní 
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doprovod pan Alberto Firrincieli. 
Koncertu se   zúčastnilo 148 diváků z řad 
thajských partnerů, diplomatického sboru 
i široké veřejnosti. Akci uvedl zástupce 
velvyslance Michal Švéda představením 
Česka a vyjádřením podpory Ukrajině. 

Promítání filmu Učitelka 

Dne 21. září 2022 uspořádalo 
Velvyslanectví ČR v Bangkoku ve 
spolupráci s Chulalongkorn University 
promítání filmu Učitelka režiséra Jana 
Hřebejka. Jednalo se   o zahajovací akci 
filmového festivalu V4 pro univerzitní 
studenty, v rámci kterého v průběhu 
celého roku země V4 uspořádaly promítání 
filmů z vlastní produkce na  půdě některé 
z thajských univerzit. Promítání 
se   konalo v auditoriu Faculty of Arts 
Chulalongkorn University a účastnilo 
se   ho přes 50 diváků z řad studentů 
a široké veřejnosti, jakož i zástupci 
ambasád zemí V4 a Ukrajiny. Akci uvedl 
velvyslanec Pavel Pitel představením doby, 
kterou film zachycuje, a vyjádřením 
podpory Ukrajině. Po promítání 
následovala diskuse o životě 
a mezilidských vztazích v době 
komunismu v ČSSR.  

Mezinárodní studijní veletrh OCSC 
Expo 2022 

Ve dnech 12. - 13. listopadu 2022 
se   Velvyslanectví ČR v Bangkoku 
společně se   zástupci čtyř univerzit 
z Česka (Česká zemědělská univerzita, 
ČVUT, Masarykova univerzita, Mendelova 
univerzita) zúčastnilo 17. ročníku 
mezinárodního studijníh zapojilo přes 250 
univerzit a vzdělávacích institucí z 24 
zemí. Účast ze strany zájemců o studium je 
odhadována na  cca 20 tis. osob. Jedná 
se   o každoroční populární akci s cílem 
představit thajské veřejnosti možnosti 
studia v zahraničí.  

TCHAJ-PEJ  

Poetry Night 

 

Dne 24. února 2022 uspořádala Česká 
ekonomická a kulturní kancelář Tchaj-pej 
ve spolupráci s Core Cultural Management 
večer s českou poezií Czech Poetry Night 
(K. H. Mácha, M. Holub, E. Frynta, V. 
Hrabě, J. Seifert, K. J. Erben a I. Blatný), 
který se   konal ve znovuotevřené české 
restauraci v Tchaj-peji. Přednášejícími/ 
recitátory byly studentky sinologie, malíř 
a nakladatel žijící na  Tchaj-wanu Tomáš 
Řízek a ředitelka společnosti Core Cultural 
Management Jeane Huang.  

Výtvarný workshop Lidice 

 

Dne 25. února 2022 předala Česká 
ekonomická a kulturní kancelář Tchaj-pej 
ocenění z výtvarné soutěže MDVV Lidice – 
medaile Lidická růže – dvěma tchaj-
wanským dětem. Sedmiletá Ciel Wan/ová 
a jedenáctiletý Henry Chuang uspěli 
v rámci 49. ročníku s tématem Robot 
a umělá inteligence a medaile si převzali 
při výtvarném workshopu, který pro ně 
a jejich spolužáky kancelář uspořádala. 
Workshop představující techniku malby 
vaječnou temperou se   konal v prostorách 
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Not Just Library, které zdarma poskytlo 
studio Taiwan Design Center.Czeching 
Pingtung – český festival na  jihu Tchaj-
wanu. 

UZBEKISTÁN 

Taškent 

Výtvarná soutěž „ČR očima mládeže 
Uzbekistánu“ 

 

Při příležitosti 30. výročí navázání 
diplomatických styků mezi Českem 
(Československem) a Uzbekistánem, ke 
kterému došlo 7. května 1992, uspořádalo 
Velvyslanectví České republiky v Taškentu 
ve spolupráci s Akademií umění 
Uzbekistánu výtvarnou soutěž „Česká 
republika očima mládeže Uzbekistánu“. 
Do soutěže bylo nominováno přes 300 
výtvarných prací, hlavní cenou byl týdenní 
zájezd do  Česka. Vyhlášení vítězů 
se   uskutečnilo 12. srpna 2022 v Taškentu. 
Díla byla vystavena v budově Akademie 
umění v Taškentu. 

18. charitativní festival kulturních 
tradic a národních jídel 

Velvyslanectví ČR v Taškentu se   dne 
24. září 2022 účastnilo 18. charitativního 
festivalu kulturních tradic a národních 

jídel. Při následném hodnocení porotou 
byl český stánek oceněn za příkladné 
dodržování tradice národních nápojů, tedy 
pivovarnictví. Diplom podepsal ministr 
zahraničních věcí Uzbekistánu Vladimir 
Norov. Do ústavů sociální péče v Taškentu 
a Ferganě na še velvyslanectví převedlo 2,2 
milionu vybraných uzbeckých sumů. 

 

 

Vydání Antologie české poezie 
19. - 21. století 

 

Velvyslanectví rovněž podpořilo 
ruskojazyčné vydání Antologie české 
poezie 19. - 21. století různých českých 
básníků, kterou sestavila uzbecká 
bohemistka Adel Chilyakova, držitelka 
Ceny Gratias agit. Kniha byla představena 
na  slavnostní recepci dne 27. září 2022, 
kde zazněly i písně v podání sólistů 
taškentského Divadla operety. Zazpíval 
také národní umělec Uzbekistánu Mansur 
Tashmatov. Recepci doprovázela navíc 
výstava fotografií nazvaná „Klenoty 
Česka“. Hlavním hostem recepce byl 
ministr zahraničních věcí Uzbekistánu 
Vladimir Norov. O měsíc později, dne 27. 
října 2022 v předvečer státního svátku ČR 
se   v budově Svazu skladatelů a umělců 
Uzbekistánu za podpory Velvyslanectví ČR 
v Taškentu uskutečnil večer české vážné 
i moderní české hudby a poezie.  
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Prezentace českého vysokého 
školství 

Velvyslanectví ČR v Taškentu se účastnilo 
svým stánkem dvou veřejných prezentací 
českého vysokého školství, a to 6. prosince 
2022 v Taškentu a 8. prosince 2022 
v Samarkandu. Stánky podávaly informace 
o možnostech studia v Česku a získání 
studentského víza. Přítomni byli zástupci 
Metropolitní univerzity Praha, ČVUT, 
VŠCHT, Vysoké školy ŠKODA AUTO 
a České zemědělské univerzity. 

VIETNAM 

Hanoj 

Připomenutí pražského jara a srpna 
1968 – ve znamení Ukrajiny 

Dne 26. srpna uspořádalo české 
velvyslanectví v Hanoji ve svých 
prostorách vzpomínkovou akci 
u příležitosti invaze a okupace 
Československa v srpnu 1968. Akce byla 
prezentována v rámci CZ PRES a jako 
podpora Ukrajiny. Po kladných 
zkušenostech z minulých promítání byla 
i tentokrát zvolena forma letního kina 
na  nádvoří velvyslanectví. Na akci zavítalo 
cca 200 osob, převážně z řad pracujících 
dříve v Československu, studentů, několik 
(dosud neuvězněných) lidskoprávních 
aktivistů, krajanů a členů diplomatického 
sboru.  

 

V úvodním projevu zástupce velvyslance 
připomněl historické souvislosti 
šedesátých let v Československu, vpád 
vojsk zemí Varšavské smlouvy. Ve druhé 
části projevu byla zmíněna současná 
situace na  Ukrajině.  

Po projevu následoval krátký sestřih 
autentických záběrů ze srpna 1968 
z Československa za doprovodu Krylovy 
písně „Bratříčku, zavírej vrátka“. Hlavním 
bodem večera bylo promítání 
muzikálového retrofilmu F. Renče 
„Rebelové“ (2001). Po filmu následovala 
uvolněná a otevřená diskuse a vzpomínky 
Vietnamců na  60. a 70. léta prožitá 
v Československu, vše bylo podbarveno 
do bovou hudbou z filmu Rebelové, 
K. Kryla, M. Kubišové, J. Vyčítala aj.   

 

Účast na  Ekofilm festivalu a akce 
v prostorách českého velvyslanectví 
k životnímu prostředí 

 

Dne 26. září uspořádalo Velvyslanectví ČR 
v Hanoji v rámci prvního Festivalu 
ekofilmů ve Vietnamu promítání českého 
dokumentu „Místa života“ (2019) 
o dopadech hlubinné a povrchové těžby 
s dobrými i špatnými příklady rekultivace 
české krajiny. Téma vysoce aktuální také 
ve Vietnamu. Na promítání filmu, které 
uvedl velvyslanec H. Kmoníček a které 
bylo prezentováno jako „Ozvěny ekofilmu“ 
i akce CZ PRES, zavítalo cca 200 osob, 
převážně Vietnamců, ale také expatů.  
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Amerika 

ARGENTINA 

Buenos Aires 

Koncert Ambroš duo Prague 
v Buenos Aires 

Dne 16. srpna 2022 zorganizovalo 
Velvyslanectví ČR v Buenos Aires koncert 
renomovaného českého houslisty 
Miroslava Ambroše a pianistky Zuzany 
Ambrošové. Ambroš duo Prague 
představilo významná díla slavných 
českých i světových skladatelů, jako je 
Bedřich Smetana, Antonín Dvořák, Josef 
Suk, Pablo de Sarasate, Antonio Bazzini 
a další. 

Koncert se   konal v sále Nadace San 
Rafael, s níž velvyslanectví dlouhodobě 
spolupracuje, v prestižní čtvrti Núňez 
hlavního města.  

Kulturního představení se   zúčastnila více 
než stovka významných hostů jak 
z diplomatického sboru, zástupců 
argentinského MZV, tak představitelů 
kulturního a společenského života 
v Buenos Aires a čeští krajané. Úvodní 
slovo přednesl velvyslanec Lubomír 
Hladík, který přítomným hostům přiblížil 
uměleckou dráhu obou hudebníků, kteří 
každoročně a opakovaně vystupují 
na  významných scénách řady zemí 
Evropy, USA či Kanady. Rovněž na  svém 
vystoupení v Buenos Aires sklidili hluboké 
uznání. 

Cyklus filmů Miloše Formana 
v Paraguayi 

Dne 26. listopadu zorganizovalo 
Velvyslanectví ČR v Buenos Aires 
v paraguayském Asunciónu zahajovací 
ceremonii cyklu filmů Miloše Formana 
s názvem „Vzpomínka a přítomnost“. 
Inaugurace festivalu proběhla 
v Paraguaysko-japonském centru ve 
spolupráci s nadací Paraguayská 
cinemateca a ArtKino Pictures Argentina. 
Úvodní večer se   promítal Formanův film 
„Hoří, má panenko!“, nominovaný 
na  cenu Oscara v kategorii nejlepšího 
zahraničního filmu v roce 1968. Dalšími 
filmy uvedenými pro paraguayské 

a argentinské publikum online byly 
snímky Formanova českého období: 
Konkurs, Černý Petr a Lásky jedné 
plavovlásky.  

 

Inaugurace festivalu se   zúčastnili pozvaní 
hosté z oblasti kultury a filmu, 
z diplomatického sboru i čeští krajané. 
Velvyslanec Lubomír Hladík v úvodním 
slovu vyzdvihl přínos Miloše Formana 
pro českou i světovou kinematografii, 
hovořil též o kulturně - společenském 
období vzniku prvních filmů Miloše 
Formana. Následoval odborný diskusní 
panel za účasti nejznámějšího 
argentinského filmového kritika Pabla de 
Vity, distributora Formanových filmů 
Luise Vainikoffa a prezidenta Nadace 
paraguayské cinematéky Huga Gamarry. 
Festival Formanových filmů vzbudilo velký 
ohlas nejvýznamnější místních médií, 
včetně ABC Paraguay, El Nacional ad. 
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Fotografická výstava „Občan Havel“ 
v Asunciónu 

9. prosince 2022 Velvyslanectví ČR 
v Buenos Aires inaugurovalo v Asunciónu 
unikátní fotografickou výstavu s názvem 
El ciudadano Havel (Občan Havel). 
Velvyslanectví akci uspořádalo v rámci 
připomínky Mezinárodního dne lidských 
práv. Vlastní fotografická sbírka vznikla 
ve spolupráci s argentinským Střediskem 
pro otevření a rozvoj Latinské Ameriky, 
CADAL. Za místo konání výstavy 
velvyslanectví vybralo prostor knihovny 
paraguayského Národního kongresu, s níž 
na  přípravě akce spolupracoval. 
Inaugurace výstavy byla jednou ze tří akcí, 
které velvyslanectví letos uspořádalo 
u příležitosti Mezinárodního dne lidských 
práv. Inaugurace výstavy se   zúčastnili 
pozvaní hosté, zástupci místních úřadů, 
vzdělávacích institucí a čeští krajané. 
Úvodní slovo pronesl velvyslanec Lubomír 
Hladík, který vyzdvihl jedinečnou 
osobnost Václava Havla pro úspěšný 
přechod k demokracii v bývalém 
Československu a České republice a jeho 
morální přínos a solidaritu s oběťmi 
totalitních režimů na  různých místech 
světa.  Fotografická výstava „Občan Havel“ 
zachycuje Havla dramaturga, disidenta 
i později respektovaného státníka, tedy 
v nejrozmanitějších momentech jeho 
života. Inauguraci doplnila projekce 
videozáznamu s vybranými citáty 
Václava Havla. 

BRAZÍLIE 

Brasília 

Akce u příležitosti CZ PRES a SK 
předsednictví ve V4: výstava 
fotografií a promítání filmů 
s ekologickou tématikou 

 

Akce se   uskutečnila 5. srpna 2022 
v hlavním městě Brasília v prostorách 
Velvyslanectví Slovenské republiky. 
Jednalo se   o společnou akci ve spolupráci 
s velvyslanectvím Slovenska u příležitosti 
CZ PRES a zároveň u příležitosti 
předsednictví SK ve V4. 

Jednalo se   o dvě spojené akce, a to 
inauguraci fotografické výstavy 
a promítání vybraných snímků z festivalu 
„Ozvěny ekofilmu“. Výstava návštěvníkům 
představila česká a slovenská města, hrady 
a zámky. Autorem fotografií jsou český 
fotograf David Šedivý a slovenský 
velvyslanec v Brazílii Milan Zachar. 

Pokud jde o představené filmy, zájemci 
měli možnost zhlédnout snímky „Uakari, 
Humboldtova ztracená opice“ (ČR, režie 
Vladimír Šimek) a „Stín jaguára“ (SK, režie 
Pavol Barabáš), které se   oba odehrávají 
v oblasti Amazonie. 

Akci zahájili krátkým projevem slovenský 
velvyslanec Milan Zachar a zástupce 
českého velvyslance Tomáš Loníček. 
O účast na  akci byl velký zájem, ačkoliv 
musela být účast omezena pouze 
na  pozvané hosty s ohledem na  kapacity 
prostor a kinosálu. Zúčastnili se   zástupci 
ČS EU, Delegace EU a ZÚ dalších zemí, 
hosté z akademického prostředí, novináři 
a krajané. 

 
São Paulo 

Vila Tugendhat – objevení 
moderního volně plynoucího 
prostoru 

 

Generální konzulát zrealizoval 
ve spolupráci s městem Brnem a Fakultou 
architektury Univerzity São Paulo výstavu 
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o jedné z klíčových staveb moderní 
architektury – Vile Tugendhat. 

Výstava „Vila Tugendhat – objevení 
moderního volně plynoucího prostoru“ 
se   konala ve foyer Fakulty architektury 
a urbanismu Univerzity São Paulo a bylo ji 
možno zhlédnout od 4. října do  1. 
listopadu 2022. Vernisáž výstavy 
doprovodila projekce dokumentárního 
filmu České televize „Vila Tugendhat – 
srdce z onyxu“ (Otto Kallus, ČR, 2012) 
a přednáška portugalského architekta 
žijícího v Praze Marca Maia s názvem „Vila 
Tugendhat: forma následuje funkci“. 

Marco Maio, vyučující Fakulty stavební 
ČVUT v Praze, vedl pro studenty 
architektury Univerzity São Paulo v rámci 
do provodného programu i dvoudenní 
workshop Shaping the LIGHT, zaměřený 
na  práci s přirozeným světlem, a dne 6. 
října pohovořil o české moderní 
architektuře v Institutu brazilských 
architektů. Tato přednáška byla uvedena 
filmem České televize „Osud jménem 
Tugendhat“ (Rudolf Chudoba, ČR, 2012). 

Fotbalový turnaj U11 o Pohár GK 
São Paulo 

 

Generální konzulát ČR v São Paulu 
uspořádal dne 15. listopadu 2022 první 
ročník fotbalového turnaje pro mladší žáky 
(U 11) v rámci svých projektů veřejné 
(sportovní) diplomacie. Turnaj čtyř 
mládežnických klubů ze čtyř různých favel 
měl vysokou sportovní a společenskou 
úroveň a přilákal velké množství 
návštěvníků. Vítězem se  stalo družstvo 
Veleiros, které získalo putovní křišťálový 
pohár vyrobený v Česku značky Bohemia 
Crystal, dále všichni účastníci obdrželi 
medaile, dresy a upomínkové předměty, 

které generálnímu konzulátu poskytly 
profesionální české fotbalové kluby SK 
Slavia Praha, FK Hradec Králové a rovněž 
Fotbalová asociace České republiky 
(FAČR). 

Na závěr turnaje se   uskutečnilo přátelské 
utkání dospělých mezi výběrem 
Palmeirinha a Generálního konzulátu ČR 
v São Paulu, posíleného o zástupce 
agentury CzechTrade, rodinné příslušníky 

zaměstnanců a brazilské studenty češtiny.  

Zahájení české filmové přehlídky 
"Devětsil – česká avantgarda" 
v Porto Alegre 

Filmovou přehlídku s názvem „Devětsil – 
česká avantgarda“ uspořádal Generální 
konzulát São Paulo ve spolupráci 
se   Sekretariátem pro kulturu Rio Grande 
do  Sul a kulturním centrem Cinemateca 
Capitolio (KC). V historické budově KC 
přehlídku symbolicky zahájili dne 9. září 
2022 V. Dolista a ředitelka Daniela 
Mazzilli. Úvodní snímek Valerie a týden 
divů (1970) režiséra Jaromila Jireše 
a víkendový program okomentoval kurátor 
Leonardo Lacca. Po projekci následovala 
číše vína v předsálí spojená s ochutnávkou 
českého piva Kozel. 
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KANADA 

Ottawa 

Galavečer českého předsednictví EU 
v Ottawě   

Galavečer českého předsednictví EU 
v Ottawě byl mimořádnou událostí, která 
do  hlavního města Kanady přivedla to 
nejlepší z česko-kanadských vztahů. Na 
akci moderované velvyslancem Bořkem 
Lizcem se   dne 26. září 2022 se  šli 
představitelé vlád a parlamentů obou 
zemí, včetně ministra dopravy ČR Martina 
Kupky, ministryně sociálních věcí Kanady 
českého původu Kariny Gould a předsedů 
parlamentních skupin přátel obou zemí 
Lucie Potůčkové a Johna Brassarda. 
Připojily se   i více než dvě desítky 
velvyslanců členských a kandidátských 
zemí EU a států NATO. Společně 
s klíčovými aktéry česko-kanadské 
obchodní spolupráce, společnostmi Colt 
Canada, GZ Media či Budějovický Budvar 
se   večera zúčastnili i členové mise 
Hospodářské komory ČR.  

 

Původní krátký historický film na  úvod 
připomněl česko-kanadskou historii za 
více než sto let v evropských souvislostech. 
V kontextu našich historických zkušeností 
zvýraznil také podporu Ukrajiny v boji 
proti ruské invazi jako nejvyšší prioritu 
českého předsednictví v Radě EU. 
Čestnými hosty galavečera byly 
mimořádné krajanské osobnosti (či jejich 
potomci), které v jeho průběhu obdržely 
ocenění za podporu naší země a zásluhy 
o rozvoj česko-kanadských vztahů. Patřili 
mezi ně Tomáš A. Baťa, pravnuk 
zakladatele světového obuvnického 
impéria Tomáše Bati, dále Tom Velan, syn 

vynálezce, podnikatele a filantropa Karla 
Velana, a filmařka a autorka knih Ludmila 
Zeman. Potleskem ve stoje byl přijat 
hvězdný multižánrový koncert Adama 
Plachetky, Petra Jandy, Marty Jandové, 
Jana Smigmatora, Emila Viklického 
a prostřednictvím videozáznamu také 
světové rockové legendy českého původu 
Jima Peterika. 

Projekt Traxler 110 / Češi a Kanada 

 

Multimediální projekt – komplet 
gramodesky Traxler 110 a publikace Češi & 
Kanada vzdal hold české Kanadě 
a připomíná 110. výročí narození 
spoluzakladatele české swingové éry, 
Čecho-kanaďana Jiřího Traxlera. Na jeho 
vzniku se   podílely hudební hvězdy na příč 
žánry – Adam Plachetka, Petr Janda, 
Ondřej Havelka a jeho Melody Makers, Jan 
Vančura a Plavci, Marta Jandová, Jan 
Smigmator, Sestry Havelkovy, The Swings 
a Rozálie Havelková. Největším výrobcem 
vinylových desek na  světě je česká firma 
GZ Media, která má jeden z výrobních 
závodů v zahraničí právě v Kanadě. Autor 
projektu, velvyslanec Bořek Lizec 
gramodesku doplnil o publikaci Češi 
a Kanada, která je poděkováním krajanům 
za jejich podporu za obou světových válek 
i za války studené. Více než 200 
historických i současných fotografií 
dokresluje často zapomenuté, slavné 
příběhy českých krajanských komunit 
i nejvýraznějších česko-kanadských 
osobností za více než sto let.  
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Toronto 

Turné spisovatelek Markéty Pilátové 
a Biancy Bellové po Kanadě 

Oblíbené spisovatelky a autorky knih 
pro děti i dospělé Markéta Pilátová 
a Bianca Bellová přijaly pozvání GK 
Toronto do  Kanady.   

Během svého pobytu se  známila M. 
Pilátová česko-kanadské publikum 
se   zapomenutou historií rodiny Baťů 
v Brazílii a pro Českou školu Calgary 
uspořádala čtení a dílny. M. Pilátová 
zahájila svoji cestu po Kanadě besedou 
s krajany dne 23. října 2022 v kostele sv. 
Václava v Torontu, kde prezentovala svou 
knihu S Baťou v džungli, vyprávěla 
rodinný příběh Jana Antonína Bati, 
nevlastního bratra zakladatele slavné 
zlínské obuvnické firmy. 

Dne 25. října 2022 na  katedře slavistiky 
a slovanské literatury na  Torontské 
univerzitě přednáška M. Pilátové 
pro studenty a ostatní zájemce na  stejné 
téma.  

Cesta M. Pilátové pokračovala do  Calgary, 
kde v sobotu 29. října v České škole 
Calgary seznámila nejprve nejmladší 
předškoláky se   svou knihou „Veverka 
z Vamberka“.  

Česká spisovatelka Bianca Bellová 
vystoupila dne 31. října 2022 na  půdě 
Katedry slavistiky a slovanské literatury 
Torontské univerzity, aby představila svou 
zatím nejúspěšnější knihu „Jezero“, které 
vyšlo v anglickém překladu předního 
překladatele Alexe Zuckera z USA. 

Oslavy výročí republiky – koncert 
Ivana Ženatého v rámci cyklu 
Nokturna ve městě 

 

V neděli 30. října 2022 uspořádal k výročí 
republiky GK ČR v Torontu společně 
s významným krajanem, držitelem 
ocenění Gratias agit a zakladatelem 
hudebního cyklu Nokturna ve Městě 
dr. Milošem Krajným koncert vynikajícího 
českého houslisty Ivana Ženatého 
a klavíristy Davida Kalhouse. Koncert 
proběhl v českém kostele sv. Václava 
v Torontu za přítomnosti cca 120 členů 
krajanské komunity. Poté následovala 
neformální večeře a setkání s krajany. 

Filmový Festival EU  

 

Na státní svátek 17. listopadu zahájil 

generální konzul Petr Buriánek již tradiční 

Filmový festival EU v Torontu. V rámci 

předsednictví EU České republiky 

se   úvodní film festivalu Havel promítal 

v kině dvakrát. Režisér Slávek Horák 

promluvil k divákům s krátkou zdravicí 

prostřednictvím video záznamu.  První 

večer tzv. Opening Night byl určen 

pro zvané hosty z řad novinářů, sponzorů, 

konzulárního sboru a dalších hostů. 
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KUBA 

Havana 

Český den v Cárdenas na  oslavu 
102. výročí diplomatických vztahů 

 

Dne 1. prosince 2022 se   v Centru 
pro Reflexi a Dialog v Cárdenas uskutečnil 
Den české kultury. V jeho rámci se konala 
přednáška spisovatele José Miguel 
Sánchez Gómez (uměleckým jménem 
Yoss) na  téma českých stop na Kubě, 
v odpoledních hodinách se  promítnul film 
Havel z roku 2020 režiséra Slávka Horáka. 
Akce se  zúčastnil velvyslanec Petr Kaván 
a konzulka Eliška Kubánková. 

Český klavírista Tomáš Klement 
vystoupil v Havaně 

V neděli 21. srpna 2022 vystoupil v Havaně 
talentovaný český klavírista Tomáš 
Klement, absolvent Janáčkovy 
konzervatoře v Ostravě a Royal Academy 
of Music v Londýně. Koncert se konal 
v kulturním centru Fábrica de Arte 
Cubano, které je dějištěm prestižních 
kulturních akcí. T. Klement v rámci svého 
vystoupení představil klasická díla 
světových skladatelů (S. Rachmaninov, L. 
van Beethoven), dále pak dílo českého 
skladatele B. Martinů a nakonec si 
připravil dechberoucí improvizaci 
na  motivy kubánské skladby Chan Chan 
skupiny Buena Vista Social Club.  

 

PERU 

Lima 

U příležitosti CZ PRES a oslav 100 let 
navázání diplomatických styků 
se   v Limě představil kytarista 
Lukáš Sommer 

Předsednictví ČR v Radě Evropské unie 
a současně 100. výročí navázání 
diplomatických vztahů mezi Peru a 
Československem bylo skvělou příležitostí 
pro představení české kultury. Tentokrát 
byla reprezentována mladým kytaristou 
Lukášem Sommerem.  

Francouzská aliance letos pořádá festival 
evropského jazzu “Ciclo de Jazz Europeo”. 
Velvyslanectví ČR tak ve spolupráci s touto 
kulturní institucí mohlo představit 
na  inauguračním koncertu českou hudbu 
a tím připomenout české předsednictví.  
Koncert se   těšil značnému zájmu 
především mladých milovníků české 
kultury. Vystoupení na  rezidenci českého 
velvyslance bylo komornější vzhledem ke 
kapacitě sálu. 

Lukáš Sommer se   také podělil o své 
umění se   studenty Universidad Nacional 
de Música, se   kterou velvyslanectví 
udržuje dlouhodobou spolupráci. Během 
MasterClass byli studenti seznámeni 
s metodami cvičení hry na  kytaru.  
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MEXIKO 

Mexico City 

Koncertní turné Janáčkova kvarteta 

Janáčkovo kvarteto zavítalo po čtyřech 
letech do  Mexika a podařilo se   uskutečnit 
dva roky odkládané turné. V Mexiku známí 
a oblíbení brněnští umělci zahájili 
koncertování dne 5. listopadu 2022 
na  Mezinárodním festivalu Santa Lucía 
v Monterrey, který již v minulosti 
několikrát hostil české hudebníky.  

Dne 8. listopadu následoval koncert 
na  Velvyslanectví ČR při příležitosti 
předsednictví ČR v Radě EU a oslav 100 let 
od navázání diplomatických vztahů mezi 
ČR a Mexikem. Pozvání na  koncert přijala 
řada velvyslanců členských států EU 
včetně vedoucího DEU, zástupce MZV 
Mexika, přátelé ČR a krajané.  

Součástí turné byly koncerty v kulturním 
centru Casa de Europa v San Miguel de 
Allende, v Kulturním centru městské části 
Ciudad de Mexico Azcapoltzalco a v muzeu 
Kaluz v hlavním městě. Mexické turné 
Janáčkova kvarteta vyvrcholilo dne 
18. listopadu vystoupením na  známém 
mezinárodním hudebním festivalu 
ve městě Morelia, kde v minulosti byla 
dlouholetou ředitelkou festivalu česká 
krajanka, bývalá profesorka na  místní 
univerzitě a první laureátka ceny Gratias 
agit z Mexika paní Alexandra Šapovalová. 

 

Společná výstava V4 

V nadaci Casa Europa México v San 
Miguel de Allende proběhla 6. října 2022 
inaugurace společné výstavy členských 
zemí V4 „Mexiko očima umělců 
Visegrádské skupiny“. Výstavu zahájili 
velvyslanci Česka, Maďarska, Polska 
a Slovenska.   
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Česko bylo na  výstavě zastoupeno díly 
česko-mexické výtvarné umělkyně Tatiany 
Jandové, která působí pod uměleckým 
jménem Tania Janco. Paní Janco je 
v Mexiku žijící absolventka pražské 
Akademie výtvarných umění, která získala 
řadu mezinárodních ocenění za své rytiny 
a ilustrace knih.  

Festival česko-mexického přátelství 
Toluca 2022 

Velvyslanec Zdeněk Kubánek inauguroval 
10. června 2022 společně s primátorem 
města Toluca Raymundem Martínezem 
Carbajalem třídenní Festival česko -
mexického přátelství Toluca 2022. Na 
přípravě festivalu se  zásadním způsobem 
podílela Zuzana Erdösová, profesorka 
sociálních věd na  Autonomní univerzitě 
Státu Mexiko, expertka na  česko-
mexickou interkulturalitu a realizátorka 
projektů bohemistiky – interaktivních on-
line kurzů českého jazyka a kultury. 

První den festivalu 10. června byla 
zahájena výstava obrazů mladých 
mexických umělců „Barvy ČR a Mexika“ 
a folklorní soubor Mo Yolo vystoupil 
s představením „Češi a Mexičané tančí 
polku“. Během víkendu 11. a 12. června 
2022 měla veřejnost možnost navštívit 
řadu přednášek k tématu akademických, 
kulturních a politických vztahů ČR 
a Mexika. 

 

USA 

Washington 

Projekt “On The Road – Migration 
in the 21st Century” 

Od ledna 2022 byla sekce European Union 
National Institutes for Culture (EUNIC) 
v DC celý rok vedena Českou republikou, 
poté co byl prezidentem klastru 
jednomyslně zvolen vedoucí OVD 
zastupitelského úřadu Washington Lukáš 
Přibyl. Největší akcí sdružení byl projekt 
“On the Road – Migration in the 21st 
Century”, významně podpořený grantem 
EUNIC GLOBAL. Hlavními partnery 
Česka v této iniciativě byly zastupitelské 
úřady Španělska a Portugalska, kulturní 
spolek Alliance for New Music-Theatre, 
Ibero-American Cultural Attachés 
Association (AACIA) a The George 
Washington University, jmenovitě fakulta 
mezinárodních vztahů Elliott School of 
International Affairs a umělecky zaměřená 
Corcoran School of the Arts and Design. 

 

Projekt se   zaměřil na  současné palčivé 
otázky spojené s fenomény válečné 
a ekonomické migrace, zejména 
na  uprchlickou krizi způsobenou válkou 
Ruska proti Ukrajině a na migraci uvnitř 
a z Latinské Ameriky. Sestával ze dvou 
částí, kulturní a akademicko-politické. 13. 
října 2022 v Hammer Auditoriu Corcoran 
School of the Arts and Design at George 
Washington University byly veřejnosti 
představeny úryvky z připravované opery 
“On the Road to Arivaca”, kterou připravu 
Alliance for New Music-Theatre. Naprostá 
většina účinkujících má s uprchlictvím 
vlastní zkušenost a po představení 
se   rozpoutala fascinující, velmi živá 
rozprava, která do kazovala, jak je tato 
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problematika v americké společnosti 
aktuální. 

Následující den projekt pokračoval 
se  minářem, který uvedl prezident EUNIC 
klastru DC Lukáš Přibyl a profesorka GWU 
Michelle Kelso. V prvním panelu, 
věnovanému Ukrajině a moderovanému 
Gregory Feiferem z Institute of Current 
World Affairs, vystoupily ředitelka AMER 
Veronika Kuchyňová Šmigolová, 
zástupkyně ředitele Eurasia Centra 
thinktanku Atlantic Council Melinda 
Haring a Oksana Nechyporenko, ředitelka 
neziskové organizace GoGlobal/GoCamp 
podporující Ukrajinu.  

 

Druhý panel – zaměřený na  migraci 
způsobenou násilím a ekonomickým 
strádáním v zemích Latinské Ameriky – 
byl moderován Silviou Dangond-Gibsone, 
kulturní attaché ze ZÚ Kolumbie a svoji 
expertizu sdíleli ředitel Latinskoamerické 
a karibské divize U. S. Customs and Border 
Protection Office of International Affairs 
Aaron Mitchell, Rachel Schmidtke 
z vedení Refugee International a Andrew 
Selee, prezident Migration Policy Institute. 
Projekt se   setkal s pozitivní odezvou 
odborné i laické veřejnosti, která OVD 
zastupitelského úřadu Washington 
pomohla získat několik klíčových nových 
partnerů a vyústí v pokračování aktivit 
na  podobné téma v roce 2023.  

 

Horolezecký den 

Dalším významným projektem českého 
předsednictví v Radě Evropské Unie 
a zejména českého vedení DC se  kce 
EUNIC, jehož se   24. září 2022 zúčastnila 
většina aktivních členů klastru, a dokonce 
i spřátelené země (Švýcarsko), byl 
“Horolezecký den” konaný v areálu 
velvyslanectví ve Washingtonu. Mnoho 
členských států EUNIC spojuje láska 
k horám a mohou se   pochlubit 
impozantními horskými hřebeny i řadou 
slavných pokořitelů nejvyšších vrcholků, 
za téma společné akce tedy bylo zvoleno 
horolezectví a hory. Za hudebního 
doprovodu Orchesteru Praževica pod 
vedením Tomáše Drgoně mohli hosté 
ochutnat horskou kuchyni řady zemí, 
včetně alpských pochoutek připravených 
kuchařem Roberto Donnou v rámci 
prezentace Italského kulturního institutu.  

Návštěvníci měli rovněž možnost naučit 
se   připravit si výživný „horský mix“ 
pro náročné túry a získat základy 
pro orientaci v terénu pomocí mapy 
a busoly. O tom, které houby jsou jedlé 
a jak se   dají využít různé horské byliny, 
zájemcům vysvětloval expert Jared 
Urchek. Dostatek energie a křídla jim díky 
Rakouskému kulturnímu fóru dodal 
RedBull, známý sponzor horských sportů. 
Videa z RedBull soutěží s bláznivými 
kousky skialpinistů, snowboardistů atd. 
byly v areálu velvyslanectví rovněž ke 
shlédnutí. Díky chovné a cvičné stanici 
československých vlčáků Rodina Stráže 
se   mohla veřejnost podívat na  ukázky 
výcviku záchranářských psů (a děti pohrát 
se   štěňaty). Horské dravé ptáky a jejich 
tradiční využití pro lov předvedl ornitolog 
a ředitel West Virginia Raptor Center 
Collin Waybright. Delegace EU připravila 
vědomostní hry o věcné ceny s tématikou 
ochrany přírody a boje s klimatickou 
změnou. Celé akci vévodila velká lezecká 
stěna, kde si zejména mladší návštěvníci 
mohli vyzkoušet stoupání do  výšek 
a vázání uzlů. Kromě zážitků a poznatků si 
většina z více než dvanácti set návštěvníků 
odnesla i brožurky o krásách přírody zemí 
EU (díky CzechTourismu), neboť akce byla 
míněna i jako forma podpory cestovního 
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ruchu do  zemí EU, zvláště po nucené 
dlouhé přestávce způsobené covidem. 

 

 

Výstava Josefa Achrera Katzen Arts 
Center při American University 

 

České předsednictví v Radě EU jsme 
ve Washingtonu DC na  kulturní scéně 
symbolicky zahájili velkou výstavou „The 
Quest for Tranquil Space: Paintings and 
Photograms“ mladého malíře Josefa 
Achrera, kterou za přítomnosti více než 
pěti set hostů uvedli velvyslanec Hynek 
Kmoníček a ředitel Katzen Arts Center při 
American University Jack Rasmussen. 
Kromě American University, jejíž krásné 
galerijní prostory výstavu hostily, byla 
rozsáhlá přehlídka nejnovějších 
Achrerových děl pořádána v partnerství 
s Galerií Sklenář, American Friends of the 

Czech Republic a za přispění soukromých 
sponzorů. Velmi nápomocná byla 
i Armáda ČR, která zařídila přepravu velké 
části rozměrných pláten a fotogramů.  

Do speciálního hávu se   zahalila 
i obrovská okna galerie, které byly 
ve velikosti několika desítek metrů 
čtverečních polepeny zvětšeninami 
Achrerových fotogramů. Ty pak prosvíceny 
světlem v noci přitahovaly pozornost 
chodců a zejména řidičů na  rušném 
kruhovém objezdu před Katzen Arts 
Center.  

 

Speciálně pro výstavu byl vytištěn 
i výpravný katalog v grafickém designu 
Zuzany Lednické ze Studia Najbrt. Knihy si 
povšiml i zakladatel prestižního 
nakladatelství umělecké literatury 
Taschen. To v současné době plánuje 
Achrerovu výstavu v Taschen Gallery 
v Kolíně nad Rýnem na  podzim 2023 
a další publikaci. Výstavu doprovázelo 
i několik setkání s umělcem, který 
návštěvníky osobně provedl a odhalil 
unikátní techniky, které při své tvorbě 
používá – výjimečné jsou jeho fotogramy, 
speciální fotografická technika „malby 
světlem“, která je mimořádně náročná, 
navíc Achrer jako jediný na  světě pracuje 
s největším existujícím formátem 
fotopapíru. Josef Achrer svoji práci 
představil i delegaci předsedy Senátu 
Parlamentu České republiky Miloše 
Vystrčila, ve které byli např. bývalý 
velvyslanec ve Washingtonu Petr Kolář, 
senátor Pavel Fischer a další. Reportáž 
o výstavě přineslo zpravodajství České 
televize. Úspěch výstavy ve Washingtonu 
zajistil její pokračování. Achrerova díla 
budou mezi březnem a červnem 2023 
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k vidění v ATL ART galerii na  letišti 
v Atlantě ve státě Georgia. To je 
nejrušnějším letištěm na  světě, ročně jím 
projde přes 110 milionů cestujících. 

Klavírní koncert Tomáše Kača 
na  Millenium Stage v Kennedy 
Centru 

Další ze stěžejních kulturních akcí českého 
vedení EU byl bohatě navštívený klavírní 
koncert uznávaného hudebníka Tomáše 
Kača na  Millenium Stage v prestižním 
Kennedy Centru.  

 

Mladý pianista, skladatel a zpěvák Tomáš 
Kačo se   rychle stal světově uznávanou 
hvězdou díky originální fůzi klasiky, jazzu 
a tradičních romských hudebních motivů 
a publikum v zaplněném sále si zcela získal 
i ve Washingtonu. U příležitosti českého 
předsednictví zkomponoval novou skladbu 
„Stronger than Yesterday, Silnější než 
včera“, kterou v Kennedy Centru rovněž 
předvedl. 

Koncert „Oslava naděje“ a dedikace 
pláštíků na  Tóru pro Velkou 
synagogu v Plzni 

 

 

OVD zastupitelského úřadu Washington 
pořádá mnoho koncertů, ať už ve velkém 
sále úřadu nebo ve spolupráci s Kennedy 
Centrem a dalšími partnery. Ten 9. března 
2022 byl však výjimečný hned dvakrát. Šlo 
totiž o první velký koncert bez omezení 
počtu diváků, který se   na zastupitelském 
úřadě konal po pandemii Covid-19, roušky 
tedy byly ještě stále nutné.  

Zvláštní byl ale i tematicky. V jeho rámci 
totiž kongregace Beth El a rabín Greg 
Harris věnovali do  rukou velvyslance 
Hynka Kmoníčka dvě pokrývky Tóry 
určené pro restaurovanou Velkou 
synagogu v Plzni. Ty navrhla a vyšila 
umělkyně Shirley Waxman. Na jedné byl 
vyobrazen strom života, další nesla motiv 
pěti knih Mojžíšových. Večer byl původně 
plánován i jako připomínka vyhlazení 
rodinného tábora v Auschwitz-Birkenau, 
největší hromadné vraždy 
československých občanů, a oslava toho, 
že život je na konec silnější než smrt 
a plzeňská synagoga opět slouží svému 
účelu. Po invazi Ruska na  Ukrajinu ale 
koncert dostal další symbolický rozměr. 
Ředitel Embassy Series Jerome Barry za 
klavírního doprovodu George Peacheyho 
přednesl písně jako Hinné ma tov, Ašrejnu 
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nebo R´tzei, modlitbu za mír. Ke konfliktu 
na  Ukrajině se   před velikou ukrajinskou 
vlajkou na malovanou na  prosklenou 
stěnu sálu vyjádřil i velvyslanec Kmoníček, 
který zdůraznil nutnost pomoci těžce 
zkoušené zemi a seznámil diváky s kroky, 
které Česká republika podnikla 
na  podporu bojující Ukrajiny i válečných 
uprchlíků. Děti z ambasády přednesly 
básně terezínských dětských vězňů 
v češtině i angličtině. Celý program 
zakončil Jerome Barry písní „Let  Here Be 
Peace On Earth“. Večer plný emocí byl 
dojemný, výsledný pocit, který do  slov 
vtělil rabín Harris, však byl: „I ve chvílích 
temna někde hoří uhlíky na děje. 

Chicago 

Vzpomínkové akce k 80. výročí 
vyhlazení Lidic 

 

 

Generální konzul Jaroslav Kantůrek 
se   dne 12. června 2022 zúčastnil 
každoroční vzpomínkové akce 
u památníku obětem lidické tragédie 
v Lidice Memorial Park ve městě Crest Hill 
ve státě Illinois, kterou tradičně pořádá 
organizace Czechoslovak American 
Congress ve spolupráci se   Senátem státu 
Illinois, starostou města Crest Hill 
a dalšími krajanskými spolky. Věnce zde 
položili členové Senátní delegace vedené 
předsedou Senátu PČR Milošem 
Vystrčilem.  

S projevy vystoupila pamětnice Ingrid 
Chybík, starosta města Crest Hill 
Raymond Soliman, zástupci místní 
samosprávy a senátor Eric Mattson, který 
slavnostně předal prohlášení Senátu státu 
Illinois u příležitosti připomenutí 80. 
výročí vyhlazení Lidic v Lidice Memorial 
Park v Crest Hill. Generální konzul i další 
řečníci připomněli také aktuální události 
na  Ukrajině, naši podporu a solidaritu 
a potřebu aktivně bránit svobodu 
a demokracii na  celém světě. 

Starosta Crest Hill také vysoce ocenil 
návštěvu senátní delegace, proslov 
předsedy Senátu PČR a položení věnců za 
účasti předsedy Senátu Miloše Vystrčila, 

senátorů Pavla Fischera a Tomáše 
Czernína a zástupců Akedemie věd ČR.  

Los Angeles 

Festival Czech That Film a další 
filmová prezentace  

Pro nemalou část generálních konzulátů 
evropských zemí v Los Angeles je film 
jednou z jejich hlavních náplní jejich 
práce. A logicky všechny země mající 
zájem o spolupráci s Hollywoodem se   ve 
městě prezentují svými filmovými 
festivaly: největší z nich je francouzský, 
následují italský, skandinávský, německý, 
polský, řecký, jihovýchodněevropský 
a samozřejmě velké festivaly korejské, 
japonské apod.  

Logicky do  každoročního mezinárodního 
filmového roku v Los Angeles zapadá 
festival Czech That Film, který v roce 2022 

dospěl do  svého 11. ročníku, jenž nově 
především v online podobě probíhal 
ve dnech 13. - 22. května. Celkem 
se   představilo pět hraných filmů 
(Marťanské lodě, Gump – pes, který naučil 
lidi žit, Deníček moderního fotra, Atlas 
ptáků a Okupace), tři celovečerní doku-
menty (Jednotka intenzivního života, 
Každá minuta života, Sny o toulavých 
kočkách), a sé-rie animovaných a krátkých 
filmů včetně oskarové nominace Milý tati 
– Love, Dad, která už předtím získala ceny 
na  AFI Fest, v Torontu a dalších festiva-
lech. 
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GK se   také tradičně na  přelomu listopadu 
a prosince podílel na  propagaci české 
nominace na  Cenu Akademie (Oskara), 
filmu Il Boemo režiséra Petra Václava.  

Jediným českým filmem, který se  v roce 
2022 dostal do běžné americké filmové 
distribuce v Kalifornii, byl film Petra Jákla 
Jan Žižka, jenž se  promítá pod anglickým 
názvem Medieval. Generální konzul 
se   zúčastnil premiéry snímku v Los 
Angeles dne 7. září. Film je od listopadu 
dostupný na některých streamovacích 
platformách 

Nejvýznamnější s Českem spojenou 
filmovou událostí v Los Angeles roku 2022 
byla premiéra filmu The Gray Man bratrů 
Russoových. Historicky vůbec nejdražší 
filmový projekt Netflixu s Ryanem 
Goslingem a Chrisem Evansem v hlavních 
rolích se  z velké části natáčel v Česku, 
zejména v Praze, kde americký štáb díky 
ekonomicky výhodným filmovým 
pobídkám utratil cca 750 mil. Kč. 

Výstava Čeští malíři Kalifornie 

 

Foto: Aneta Campbell 

Sedmadvacet originálních výtvarných děl 
představilo nejzajímavější osobnosti z řad 
česko-amerických malířů Kalifornie 

posledního století. Výstava v Belmont 
Village nedaleko sídla generálního 
konzulátu po tři měsíce ukazovala 
(po)zapomenutou historii Čechů 
(a jednoho Slováka s českými kořeny) 
v dějinách kalifornského umění. Výstavu 
„Czech Painters of California“ dne 3. 
listopadu 2022 otevřel generální konzul 
ČR v Los Angeles Jaroslav Olša, 
Jr.  Vernisáže se   zúčastnilo na  sedm 
desítek hostů, mezi nimi řada (bývalých) 
členů či členů Společnosti pro vědy 
a umění, Sokola Los Angeles a dalších 
krajanských spolků.  

Kromě malířů, kteří pocházeli z Českých 
zemí, usadili se   a tvořili v Kalifornii, 
se   zmiňuje také o několika zajímavých 
uměleckých návštěvnících z Čech. Pokrývá 
období více než sto let, od konce 19. století, 
kdy na  pacifické pobřeží Spojených států 
dorazily první větší skupiny imigrantů 
z Českých zemí, do  roku 1989, kdy 
se   vztahy mezi Československem 
a Spojenými státy mohly opět do široka 
otevřít. 

 

Kurátorem výstavy byl generální konzul 
Jaroslav Olša, Jr., graficky ji připravil 
David Pohribný, autor katalogu.  

New York 

Koncert Pavla Šporcla 
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Dne 5. dubna 2022 uspořádal Generální 
konzulát ČR v New Yorku koncert 
předního houslisty Pavla Šporcla. Svůj 
koncert odehrál v České národní budově 
pro více než 170 diváků. Program koncertu 
vycházel z posledního alba Pavla 
Šporcla Paganiniana. Během hodinového 
koncertu představil skladby klasických 
autorů – Paganiniho, Bacha, 
Mendelssohna-Bartholdyho a Milsteina. 
Koncert P. Šporcla přilákal velkou 
pozornost místní krajanské komunity 
a dočkal se   vřelého přijetí.  

Photo credit: Kateřina Dvořáková Manková 

Výstava malíře a přeživšího 
holocaustu Freda Terny v České 
národní budově 

Generální konzulát ČR v New Yorku 
společně s Českým centrem New York 
a Nadací knihovny Václava Havla 
uspořádal v galerii Českého centra výstavu 
malíře a přeživšího holocaustu p. Freda 
Terny. Dne 1. listopadu se   uskutečnila 
vernisáž výstavy.  

 

Výstava byla oceněním díla pana Terny, 
který žil až do  deportace v roce 1941 
v meziválečném Československu. Narodil 
se   v roce 1923 a v letech 1941-1945 byl 
vězněn v nacistických koncentračních 

táborech. Jako jediný ze své rodiny přežil 
hrůzy šoa a po válce se   usadil v New 
Yorku. Jeho dílo, vystavené v galerii 
Českého centra v New Yorku, je sérií tzv. 
plamenných obrazů („Flame Paintings“), 
děl, která vznikala od 80. let 
do  současnosti. Motiv plamenů se   v díle 
pana Terny opakuje, k jejich zobrazení 
využívá různou hloubku odstínu 
a nezvyklou texturu.  
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Koncert a panelová diskuse 
k připomenutí 33. výročí sametové 
revoluce 

Ve dnech 16. a 17. listopadu 2022 
uspořádal Generální konzulát ČR v New 
Yorku společně s Nadací knihovny Václava 
Havla panelovou diskusi a koncert 
k připomenutí 33. výročí sametové 
revoluce. Dvoudenní program k výročí 
pádu komunistické diktatury byl připraven 
ve spolupráci s místními partnery – 
s Nadací knihovny Václava Havla a s New 
York Public Library for Performing Arts, 
která sídlí ve slavném Lincoln centru. 

 

Photo credit: Kateřina Dvořáková Manková 

Dne 16. listopadu 2022 se   uskutečnila 
v prostorách New York Public Library 
for Performing Arts panelová diskuse pod 
názvem „Lou Reed, Václav Havel and the 
Velvet Revolution,“ v rámci níž vystoupili 
také dva bývalí členové Plastic People of 
the Universe.  

Druhou připomínkou byl rockový koncert, 
který se   konal ve Velkém sálu České 
národní budově dne 17. listopadu 2022 
symbolicky nazvaný The Power of 
Heart. Koncert na  počest Václava Havla 
a hudebníka, skladatele a básníka Lou 
Reeda a hudebních skupin Velvet 
Underground a Plastic People of the 
Universe.  
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Afrika 

ALŽÍRSKO 

Alžír 

Vernisáž výstavy o životě a díle 
J. A. Komenského 

Během vernisáže i výstavy jsme využili 
předcházející aktivity velvyslanectví, a to 
zejména úspěšnou účast spisovatelky 
Lenky Horňákové Civade na  knižním 
veletrhu, jejíž poslední kniha „Le regard 
bleu“ (Alma Editeur, 2022) je fiktivním 
rozhovorem mezi světoznámým barokním 
malířem Rembrandtem van Rijn a J. A. 
Komenským. Dialog je postaven na  tom, 
že oba žili ve stejné době v Amsterodamu 
a jistě se   museli potkat, ale také 
na  tvrzení odborníků, že obraz známý jako 
„Portrét starého muže“ připisovaný právě 
Rembrandtovi, který je k vidění 
ve florentské Galerii Uffizi, je právě 
portrétem Komenského. Kniha je letošním 
kandidátem na  literární cenu EU. 
K výstavě jsme tedy přidali články 
z francouzského tisku, které o knize velmi 
pochvalně hovoří (Lire, Le Monde). 

Prezentace evropské kuchyně 
a kultury před alžírskou veřejností 

 

Zvolené recepty, které ČS předem poskytly 
DEU, připravila caterringová firma. Česká 
kuchyně byla zastoupena bramborovým 

salátem s obalovaným řízkem a ovocnou 
bublaninou, které na  stánku prezentovalo 
velvyslanectví spolu s propagačními letáky 
o Česku. Ačkoliv výsledný připravený 
pokrm vyzněl jako poněkud uzpůsobený 
místním středomořským podmínkám (nať 
koriandru, rajčata a kukuřice přimíchané 
ve „vánočním“ salátu), reakce veřejnosti 
na  ukázku české kuchyně byly velice 
kladné. 

Prezentace evropské kuchyně se   konala 
v kulturním centru Mustaphy Kateba 
v centru Alžíru, kromě Česka se   jí 
zúčastnily další ČS EU, např. Polsko, 
Chorvatsko, Řecko, Švédsko, Rakousko, 
Belgie aj. Španělsko bylo zastoupeno 
prostřednictvím Institutu Cervantes.  

EGYPT 

Káhira 

Koncert české a evropské vážné 
hudby u příležitosti CZ PRES  

 

Velvyslanectví ČR v Káhiře za finanční 
podpory Českého centra v Káhiře 
uspořádalo dne 3. října 2022 koncert české 
a evropské vážné hudby, který proběhl 
v Káhirské opeře. Jako interpreti 
vystoupili Marek Švejkar (klarinet) 
a Lenka Korecká (klavír), absolventi 
významných českých a zahraničních 
hudebních vzdělávacích institucí. 
Koncertu se  zúčastnili zástupci 
diplomatického sboru ČS EU, významných 
egyptských kulturních institucí, 
egyptských obchodních partnerů, českých 
firem, krajanské komunity a egyptských 
médií. Dle reakcí z publika koncert velmi 
zaujal nejen provedením ale i výběrem 
některých skladeb, které se   snažily 

prezentovat méně známé ukázky českých 
a evropských skladeb.  
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ETIOPIE + SOMÁLSKO 

Addis Abeba  

Knižní dar Národní knihovně 
Etiopie Abrehot 

 

Velvyslanectví ČR v Addis Abebě společně 
se   zástupci Ministerstva zahraničních 
věcí Etiopie darovalo nedávno otevřené 
Národní knihovně Etiopie Abrehot cca sto 
knih českých autorů v angličtině, 
francouzštině, amharštině, somálštině, 
španělštině a čínštině.  

Kulatý stůl o budoucnosti Etiopie 
pořádaný v rámci CZ PRES 

V rámci našeho předsednictví Rady EU 
uspořádalo Velvyslanectví ČR v Addis 
Abebě ve spolupráci s Africa Unbound 
Center dne 29. září 2022 kulatý stůl 
na  téma „Budoucnost Etiopie“. Akce 
se   zúčastnili mezi jinými prof. Tassew 
Woldehanna, rektor Univerzity Addis 
Abeba, představitel Ministerstva míru 
a zástupci soukromého sektoru a rovněž 
velvyslanci ČR, EU, Polska a Malty. 

 

Africa Unbound je významná etiopská 
nevládní organizace, jejímž posláním je 

napomáhat budovat Afriku. Jejím cílem je 
podporovat podnikatelský duch mladých 
lidí a přispět ke změně jejich života. 
Diskusní stůl uvedla ředitelka Africa 
Unbound Rahel Kassum. 

 

GHANA 

Akkra 

Setkání s ghanskými absolventy 
českých vysokých škol. 

Velvyslanectví ČR v Akkře dne 29. 
července uspořádalo každoroční setkání 
s ghanskými absolventy českých vysokých 
škol. Letošní ročník byl obzvláště 
významný vzhledem k účasti zástupců 
Univerzity Karlovy. Badatelský tým pod 
vedením proděkana Jana Kouby měl za cíl 
zanalyzovat československou politiku 
přijímání zahraničních studentů. 
V průběhu setkání navázali badatelé 
klíčové kontakty pro svůj další výzkum. 
Řada účastníků akce se   stala jejich 
následnými respondenty. Akce tak 
přispěla k dalšímu utužení kontaktů 
s ghanskou komunitou absolventů českého 
vzdělání. 
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KEŇA 

Nairobi 

Promítnutí filmu Zátopek v Nairobi 

Promítání předcházela jak videoprojekce 
českých propagačních spotů, tak důstojné 
připomenutí událostí spojených se   Dnem 
boje za svobodu a demokracii 
a Mezinárodním dnem studenstva, v rámci 
úvodního slova přednesného českým 
velvyslancem v Nairobi. Účast krajanů 
a mezinárodního publika činila přibližně 
75 osob. 

 

MAROKO 

Rabat 

Dva jazzové koncerty ve městě 
Meknes 

 

Ve dnech 16. a 17. října 2022 
Velvyslanectví ČR v Rabatu ve spolupráci 
s honorárním konzulem ČR ve Fezu  
p. Mustafou Meskinim uspořádalo při 
příležitosti českého předsednictví v Radě 
EU dva jazzové koncerty ve městě Meknes. 
Pro návštěvníky vystoupilo moderní 
jazzové trio „Ondřej Kabrna & Flying 
Hammond“. Trio s dynamickým pojetím 

jazzu s přesahy do  klasické, rockové 
i bluesové hudby si vysloužilo nadšené 
reakce marockého publika. První koncert 
v sále mekneské konzervatoře navštívili 
i představitelé města, regionu a další 
osobnosti z této části Maroka. 

Výstava 1968/Ukrajina 

Dne 22. září 2022 uspořádalo 
Velvyslanectví ČR v Rabatu na  rezidenci 
velvyslance k CZ PRES recepci spojenou 
s výstavou pro celý diplomatický sbor 
a marocké představitele, která propojila 
tematiku okupace Československa 1968 
s ruskou agresí proti Ukrajině. 
Velvyslanectví využilo výstavy OVD 
na  extranetu - 1968 (FR verze) a UA: Pain, 
Ruination and Determination. 

Jedním ze záměrů akce byla prezentace 
českého a evropského pohledu na  ruskou 
invazi na  Ukrajinu marockému, 
africkému, asijskému a latinoamerickému 
publiku.  

 

NIGÉRIE 

Abuja 

EUNIC Nigeria – pokračování 
podpory muzejních institucí, projekt 
Residencies in Museums, nigerijský 
rezident v Brně 

Velvyslanectví ČR v Abuji je důležitou 
součástí klastru EUNIC Nigeria. V roce 
2022 se   zaměřilo na  podporu a profesní 
rozvoj vybraných mladých profesionálů 
formou malých rezidenčních programů 
v Evropě. Do Česka se   vydal ředitel 
igboského Centre for memories z Enugu, 
pan Stephen Igboko Iheanyichukwu. 
Koordinátorkou jeho programu a jeho 
hostitelou byla paní Monika Mikulášková 



 

115 

z Muzea Brněnska. Program byl velmi 
intenzivní, paní Mikulášková do  něj 
zahrnula nejen návštěvu všech objektů 
spravovaných Muzeem Brněnska, ale také 
návštěvu Vídně, Prahy a akademických 
institucí v Brně.   

 

Na podzim se   konal společný workshop 
všech účastníků rezidenčních programů, 
na  němž představili konkrétní projekty 
výstav, nápadů a inovací pro svoje 
instituce. Zároveň klastr EUNIC posbíral 
nápady pro svou další činnost.  

Podpora Divadelního Festivalu 
ve městě Jos 

 
České velvyslanectví v Abuji finančně 
podpořilo a zaštítilo 15. ročník 
Mezinárodního Divadelního Festivalu 
ve městě Jos, který se   konal od 3. do  5. 
března 2022 v hlavním městě Plateau 
State. Festival uspořádal dlouholetý 
partner úřadu, divadelní soubor Jos 
Repertory Theatre. Na programu 
třídenního festivalu byla vedle dvou her 
nigerijských autorů (Ahmeda Yerimy 
a Jerryho Alagbaosy) uvedena také 
obnovená premiéra Čapkova R. U. R.  

  

 
 
Zátopkův večer k oslavě Evropského 
týdne sportu – CZ PRES  

 

V pátek 30. září se   konalo slavnostní 
zakončení Evropského týdne sportu, který 
česká ambasáda v Abuji zorganizovala 
v rámci aktivit CZ PRES. Během celého 
týdne probíhaly na  deseti abujských 
školách závody v běhu na  200 metrů, 
tzv. „Zátopkovy běhy“.  

 

Vítězové běhů byli společně s rodiči, 
řediteli škol a učiteli tělocviku pozváni 
na  Czech Presidency Gala Evening, kde 
dostali za své výkony ceny a diplomy, 
mohli si prohlédnout výstavu o životě 
„české lokomotivy“ a následně se   spolu 
se   členy diplomatického sboru podívat 
na  nigerijskou premiéru filmu Zátopek. 
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Ceny a diplomy předala vedle českého 
velvyslance Zdeňka Krejčího 
i velvyslankyně EU v Nigérii Samuela Isopi 
a zástupce hlavního sponzora večera, firmy 
Baťa Nigérie, která každému z běžců 
věnovala voucher na  sportovní boty. Večer 
byl zakončen koktejlem, na  němž 
se   servírovaly i české speciality. 

JIHOAFRICKÁ REPUBLIKA 

Pretoria  

ČR se   účastnila Filmového 
festivalu na  Mauriciu 

Prezident Mauricijské republiky 
Prithvirajsing Roopun dne 21. října 
slavnostně ukončil čtvrtý ročník 
Evropského filmového festivalu v Port 
Louis, kterého se   poprvé účastnilo za 
podpory Velvyslanectví ČR v Pretorii také 
Česko. Závěrečného ceremoniálu v kině 
Mcine se   účastnil i viceprezident 
Republiky, pan Cyril Eddy Boissézon, 
velvyslanec EU na  Mauriciu pan Vincent 
Degert a další osobnosti společenského 
života. Česko se   účastnilo dvěma 
krátkými filmy, a to „Awaker“ od Filipa 
Diviaka a filmem „Even Mice Belong in 
Heaven“ od Jana Bubeníčka a Denisy 
Grimmové, které byly publikem přijaty 
velmi pozitivně. 

SENEGAL 

Dakar 

Zapojení se  negalských studentů 
do  Mezinárodní dětské výtvarné 
výstavy LIDICE 

V lednu 2022 byl předán diplom studentce 
dívčí střední školy ve městě Saint-Louis 
na  severu Senegalu. Velvyslanectví ČR 
v Dakaru zároveň aktivně oslovilo vybrané 

umělecké a střední školy v Dakaru a Saint-
Louis do  dalšího ročníku MDVV. 

Dětský den na  ostrově Gorée 

Velvyslanectví ČR v Dakaru již tradičně 
uspořádalo dětskou akci na  ostrově Gorée. 
Na dětský den zde proběhl ping-pongový 
turnaj, kterého se   zúčastnilo 16 hráčů. 
pro menší děti byly připravené menší 
doprovodné hry. Akce byla velmi úspěšná 
a zúčastnilo se   jí více jak 60 dětí. 

  

Výstava Tchéquie, La Belle 

 

Při příležitosti státního svátku spojeného 
se   slavnostním otevřením nových 
prostorů českého velvyslanectví 
a otevřením kanceláře VLP uspořádalo 
velvyslanectví za přítomnosti náměstka 
SEP MZV a ministryně ZV SN A. T. Sall 
velice úspěšnou výstavu 30 panelových 
fotografií české krajiny a památek 
s názvem Tchéquie, La Belle.  
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TUNISKO 

Tunis 

Promítání českého filmu v rámci 
Týdne frankofonie  

Velvyslanectví ČR v Tunisu zajistilo 
promítání animovaného filmu Fimfárum 
v rámci tradičního a velmi populárního 
Týdne frankofonie. Film v kině Cité de la 
Culture shlédlo zhruba 100 osob.  

MEDITACE – klavírní koncert 
Zdeňka Dočekala 

Dne 28. října večer se   uskutečnil klavírní 
koncert Zdeňka Dočekala. Koncert byl 
připraven v místním divadle 4ème Art 
v centru Tunisu, které spadá pod Tuniské 
národní divadlo. Koncert navštívilo cca 
130 lidí, kapacita sálu byla omezena 
v souladu s protiepidemiologickým 
protokolem. Z. Dočekal přednesl 
improvizace na  skladby Yanna Tiersena 
a Jaroslava Ježka. Koncert se  u diváků 
setkal s oceněním. V hledišti jsme uvítali 
nejen kolegy z diplomatického sboru, ale 
i zástupce české a slovenské krajanské 
komunity a tuniskou veřejnost.  

ZAMBIE 

Lusaka 

Výstava o J.G. Mendelovi na 
Copperbelt University 

 

Dne 5. října 2022 prorektor pro 
internacionalizaci a vnější vztahy 
Mendelovy univerzity J. Skládanka 
a velvyslanec Pavel Procházka společně 
inaugurovali výstavu ke 200. výročí 
narození zakladatele genetiky J.G. 
Mendela na  Copperbelt University 
v Kitwe.  Velvyslanectví využilo letošní 

nabídky výstav OVD a nechalo zhotovit 
anglickou verzi výstavy a ve spolupráci 
s Mendelovou univerzitou zajistilo její 
umístění do  jídelny Copperbelt University 
ve městě Kitwe na  severu Zambie.  
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Austrálie 

AUSTRÁLIE 

Canberra 

Filmový festival CASFFA 2022 

 

Český a slovenský filmový festival 
v Austrálii v roce 2022 oslavil své 10. 
výročí. Kromě Melbourne (6. – 16. října 
2022), tradičního sídla festivalu, 
se   podařilo zorganizovat celou řadu 
promítání také ve městech Canberra (14. – 
16. října 2022) a Adelaide (4. – 6. 

listopadu 2022). Některé z filmů bylo také 
možné zhlédnout online. 

Uvedeny byly v australské premiéře mj. 
dva filmy, které měly premiéru 
na  Mezinárodním filmovém festivalu 
v Karlových Varech: biografický film 
režiséra Davida Ondříčka „Zátopek“ 
a drama režiséra Václava Kadrnky „Zpráva 
o záchraně mrtvého“. Velvyslanec Tomáš 
Dub osobně zahájil festival v Canbeře 
v Národním filmovém archivu.  

Výstava českých krojů v Melbourne 

Velvyslanectví ČR Canberra ve spolupráci 
s honorárním konzulátem ČR v Melbourne 
připravilo výstavu českých tradičních 
krojů na okraj recepce organizované 
u příležitosti oslav státního svátku ČR dne 
28. října 2022. Recepce a výstava 
se   uskutečnila v sídle firmy Radixon 
ve čtvrti Collingwood. Akci uvedla 
honorární konzulka ČR v Melbourne paní 
Lenka Allen, přičemž hlavními hosty 
události byli zástupci melbournské radnice 
i zástupci australského státu Victoria. 
Příležitost k prezentaci dostaly také české 

firmy a exportéři z oblasti leteckého či 
automobilového průmyslu.   

 

Sydney 

Výstava „Voices of Women“ 
(Sydney, NSW; 26. října 2022) 

 

Literárně-fotografický projekt „Voices of 
Women“ o výjimečných a inspirujících 
příbězích současných žen z Česka 
a Austrálie byl představen dne 26. října 
2022 při příležitosti státního svátku ČR 
a předsednictví ČR v Radě EU 
v Parlamentu Nového Jižního Walesu 
(„NSW“), Sydney.  

Výstava „Voices of Women“ z českých žen 
představila portréty např. filmových 
dokumentaristek Olgy Sommerové 
a Heleny Třeštíkové, novinářky Petry 
Procházkové, socioložky Marcely Linkové; 
z australských žen pak např. političky 
Susan Ryan, antropoložky a spisovatelky 
Diane Bell, filmové kritičky a novinářky 
Cerise Howard, a dalších. Symbolickým 
styčným portrétem mezi českými 
a australskými ženami pak byl portrét paní 
Olgy Horákové, jedné z posledních 
přeživších holokaust v Austrálii, která 
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se   narodila v bývalém Československu a v 
roce 1949 emigrovala do  Austrálie, kde 
nalezla nový domov.  

Sculpture by the Sea 2022 (Perth – 
Cottesloe, WA; Sydney – Bondi, 
NSW) a Snowy Valleys Scuplture 
Trail (Snowy Valleys, NSW) 

 

Generální konzulát ČR v Sydney již 
tradičně i v roce 2022 finančně podpořil 
prestižní výstavu „Sculpture by the Sea“, 
která se   konala v městech Perth – 
Cottesloe, Západní Austrálie ve dnech 4. – 
21. března 2022, a Sydney – Bondi, Nový 
Jižní Wales, kde byla mezi jinými 
představena i díla českých sochařů Milana 
Kuzici „StartUpUp EducatedLife“ (Perth – 
Cottesloe); Krištofa Kintery „My Light is 
Your Light“ (Sydney – Bondi) a Vojtěcha 
Míči „Phantoms of Corporality – Urban 
Islands“ (Sydney – Bondi), jakož i nový 
projekt „Snowy Valleys Scuplure Trail“, 
stálou expozici soch ve Snowy Valley, Nový 
Jižní Wales, která byla slavnostně 
zahájena dne 6. května 2022 
v Tumbarumba a dne 7. května 2022 
v Batlow, obojí NSW. Při příležitosti 
slavnostních zahájení generální konzulka 

vystoupila s projevy a v Batlow odhalila 
sochu Milana Kuzici „Green Life“.  

Europe Day – Spolupořadatelství 
akce „Austrálie a Evropa: sdílené 
hodnoty v době krize” (Sydney, 17. 5. 
2022) 

Generální konzulát ČR v Sydney spolu 
s generálními konzuláty členských zemí 
EU v Sydney u příležitosti Dne Evropy 
uspořádaly dne 17. května 2022 
v reprezentačních prostorách Univerzity 
Sydney konferenci na  téma „Austrálie 
a Evropa: sdílené hodnoty v době krize“.  

Jako řečníci vystoupili se   svými projevy 
místopředsedkyně Evropské komise 
pro hodnoty a transparentnost Věra 
Jourová (formou video-message), 
velvyslanec Evropské unie v Austrálii 
Michael Pulch a australská komisařka 
pro lidská práva Lorraine Finlay. Jako 
zvláštní host přijal pozvání Vasyl 
Myroshnychenko, velvyslanec Ukrajiny 
v Austrálii.  

Cílem konference bylo zviditelnit a zvýšit 
povědomí o EU v Austrálii v aktuálním 
kontextu vojenské agrese Ruska 
na  Ukrajině. Akce byla zakončena recepcí. 
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